

न्यूज डायरी

पलामू में बाल-बाल

बचे हाइकोर्ट के जज

पलामू। रांची-डाल्टनगंज मुख्य मार्ग एनएच 75 पर सतबरवा जेआरजीबी बैंक के समीप शनिवार पूर्वाह्न करीब 11.30 बजे हाई कोर्ट के जज को लेकर जा रही इनोवा कार में एक अनियंत्रित ट्रक ने रगड़ दिया। हालांकि, हाईकोर्ट के न्यायाधीश दुर्घटना में बाल-बाल बच गये। सड़क पर वाहनों का आवागमन ज्यादा होने के दौरान गढ़वा से डाल्टनगंज होते रांची की ओर जा रहे न्यायाधीश की गाड़ी को सामने से आ रहे उड़ीसा के निबंधित ट्रक (ओडी 14 जी 0195) ने साइड लेने के दौरान इनोवा कार की बाँड़ी को रगड़ डाला। कार की बाँड़ी का हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया।

रोवर और लैंडर को अब विश्राम देने की तैयारी

श्रीहरिकोटा (आंध्र प्रदेश)। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के प्रमुख एस सोमनाथ ने शनिवार को कहा कि चंद्रमा पर भेजे गए चंद्रयान-3 के रोवर और लैंडर टीक से काम कर रहे हैं और चूँकि चंद्रमा पर अब रात हो जायेगी इसलिए इन्हें निष्क्रिय किया जायेगा। सोमनाथ ने कहा कि लैंडर विक्रम और रोवर प्रज्ञान अब भी काम कर रहे हैं और हमारी टीम अब वैज्ञानिक साजो-सामान के साथ टैर सारा काम कर रही है।

धनबाद : प्रधान लिपिक रिश्वत लेते गिरफ्तार

धनबाद। एसीबी ने शनिवार को जिला समाहरणालय रिर्कोर्ड रूम में कार्यरत प्रधान लिपिक को चार हजार रुपये रिश्वत लेते रंगे हाथों हजर दबाया। इस दौरान एसीबी की टीम ने प्रधान लिपिक के घर की तलाशी भी ली लेकिन कुछ भी हाथ नहीं लगा। एसीबी की टीम उसे गिरफ्तार कर साथ ले गयी।

बैंक धोखाधड़ी केस में नरेश गोयल गिरफ्तार

मुंबई। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने केनरा बैंक से 538 करोड़ रुपये की धोखाधड़ी के आरोप में जेट एयरवेज के संस्थापक नरेश गोयल को गिरफ्तार किया है। गोयल को यहाँ केन्द्रीय एजेंसी के कार्यालय में लंबी पृष्ठभूमि के बाद शुक्रवार को धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के तहत हिरासत में ले लिया गया। उन्हें आज मुंबई में एक विशेष पीएमएलए अदालत में पेश किया गया जहाँ से उन्हें 11 सितंबर तक के लिए ईडी की हिरासत में भेज दिया गया।

सिमडेगा में रेलवे साइट पर उग्रवादी हमला

सिमडेगा। जिले में रेलवे दोहरीकरण कार्य में लगी पोकलेन को उग्रवादियों ने आग के हवाले कर दिया है। वारदात सिमडेगा के बानो थाना क्षेत्र के कनरवा रेलवे स्टेशन के पास शुक्रवार की देर रात अंजाम दिया गया है। आशंका जाहिर की जा रही है कि लेवी को लेकर पीएलएफआई उग्रवादियों ने इस वारदात को अंजाम दिया है।

गढ़वा : विधाक भोजन से मदरसा के 16 बच्चे बीमार

गढ़वा। जिले के कांडी स्थित एक मदरसा में विधाक भोजन खाने 16 बच्चे बीमार पड़ गये हैं। बीमार पड़े सभी बच्चों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मंडीआंव में भर्ती कराया गया है। भोजन के पास एक चूहा मारनेवाली दवा की पुड़िया मिली है।

पीएलएफआई का एरिया कमांडर श्रवण दास धरया

खुटी। पुलिस ने पीएलएफआई के एरिया कमांडर श्रवण दास उर्फ फरिया दास को रनिया थाना क्षेत्र के बिरता पहाड़ी क्षेत्र से गिरफ्तार किया है। उसके पास से पुलिस ने एक देसी कट्टा, 315 बोर के दो जिंदा कारतूस, एके-47 के चार जिंदा कारतूस, पीएलएफआई का पर्चा और मोबाइल फोन बरामद किया है।

गठना आभूषण

सोना (बिक्री) : 56,200 रु./10 ग्राम चांदी : 78,000 रु. प्रति किलो

सबसे लंबी उड़ान पर निकला सूर्ययान, सूरज-चांद हर जगह हिन्दुस्तान आदित्य एल-1 तय कक्षा में पहुंचा

एजेंसी

श्रीहरिकोटा (आंध्र प्रदेश)। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने देश के पहले सूर्य मिशन के तहत आदित्य-एल1 अंतरिक्ष यान को शनिवार को पृथ्वी की कक्षा में सफलतापूर्वक स्थापित कर दिया गया। इसरो ने चंद्रमा पर सफल सॉफ्ट लैंडिंग के बाद एक बार फिर इतिहास रचने के उद्देश्य से शनिवार को देश के पहले सूर्य मिशन आदित्य एल1 का प्रक्षेपण किया। इसरो के अधिकारियों ने बताया कि जैसे ही 23.40 घंटे की उलटी गिनती समाप्त हुई, 44.4 मीटर लंबा ध्रुवीय उपग्रह

जनवरी 2024 के पहले सप्ताह सूर्य के क्षेत्र में प्रवेश

इसरो अध्यक्ष एस सोमनाथ ने कहा कि आदित्य-एल1 सूर्य का अध्ययन करने वाला पहला अंतरिक्ष आधारित भारतीय मिशन है। सफल प्रक्षेपण के साथ ही सभी चार वर्गों के प्रयत्न और पुष्टिकरण के बाद रॉकेट को करीब 600 किलोमीटर की ऊंचाई पर निर्धारित कक्ष में सफलतापूर्वक स्थापित कर दिया। 15 लाख किलोमीटर की यात्रा करने के बाद अंतरिक्ष यान आदित्य-एल1 जनवरी 2024 के पहले सप्ताह में सूर्य के प्रवेश करेगा। करीब 1,475 किलोग्राम वजन की अंतरिक्ष यान को सूर्य-पृथ्वी पणाली के लैंग्रेंज प्वाइंट-1 (एल1) के चारों ओर एक प्रभामंडल कक्षा में रखा जायेगा जो पृथ्वी से लगभग 15 लाख किमी दूर है।

प्रक्षेपण यान (पीएसएलवी) चेन्नई से लगभग 135 किलोमीटर दूर श्रीहरिकोटा स्थित अंतरिक्ष केंद्र से

सुबह 11.50 बजे निर्धारित समय पर शानदार ढंग से आसमान की तरफ रवाना हुआ। आदित्य एल-1 को

अब पृथ्वी की निचली कक्षा में स्थापित कर दिया गया है। इसी के साथ ही 125 दिनों के लंबे सफर में

मानव कल्याण का प्रयास जारी रहेगा : मोदी

पीएम मोदी ने मोदी ने भारत के सौर मिशन आदित्य-एल1 के सफल लॉन्च के लिए इसरो के वैज्ञानिकों को बधाई दी। उन्होंने कहा कि संपूर्ण मानवता के कल्याण के लिए बढावा की बेहतर समझ विकसित करने के लिए अथक वैज्ञानिक प्रयास जारी रहेंगे। केंद्रीय मंत्री अनित शाह, राजनाथ सिंह, राजीव चंद्रशेखर, कांठोस अध्यक्ष ने भी वैज्ञानिकों की सराहना की।

सूर्य के बाहरी वातावरण का अध्ययन करने का सिलसिला शुरू हो गया। (शेष पेज 11 पर)



लांचिंग सफल

रांची समेत पूरे झारखंड में बिजली संकट गंभीर

400-500 मेगावाट की कमी दर्ज, ज़ामुमो ने केंद्र पर मढ़ा आरोप

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राजधानी सहित पूरे राज्य में पावर संकट जारी है। राजधानी समेत राज्य के सभी जिलों में बिजली की कमी के कारण लोड शेडिंग हो रही है। पीक ऑवर शाम में 6 बजे से रात 11 बजे तक और दिन में पावर काटी जारी है। शहरों में जहां 4-5 घंटे जबकि ग्रामीण क्षेत्रों में 8 घंटे तक पावर कट चल रहा है। अब भी राज्य में 400 से 500 मेगावाट की कमी दर्ज की जा रही है। बताया जा रहा है कि सेंट्रल पुल से झारखंड को बिजली नहीं मिल रही है, क्योंकि पूरे देश में बिजली की उत्पादन कम हो रही है। टीवीएनएल की एक यूनिट से उत्पादन शुरू हुई है, शेष यूनिट से उत्पादन शुरू नहीं हुआ है। वहीं सत्तारूढ़ ज़ामुमो का दावा है कि केंद्र के आदेश पर झारखंड को बिजली काटी जा रही है।

सेंट्रल सेक्टर से भी बिजली खरीदी जाती है : केके वर्मा ने बताया कि विद्युत आपूर्ति में कमी को लेकर

मांग के अनुरूप सेंट्रल पुल से नहीं मिलती है बिजली



बिजली संकट को लेकर जेबीवीएनएल ने सेंट्रल पावर एक्सचेंज से डिमांड और बुकिंग के आधार पर बिजली नहीं मिलने को बड़ा कारण बताया है। निदेशक (वितरण-परियोजना) केके वर्मा ने कहा कि मांग के अनुरूप बिजली नहीं मिल पा रही है। जेबीवीएनएल की अधिकतम डिमांड करीब 1 सितंबर को 2700 मेगावाट थी। पर जेबीवीएनएल के पास करीब 2300 मेगावाट पावर उपलब्ध रहा। मगर इसके बाद लगातार पावर की कमी दर्ज की जा रही है। इसके पीछे की मुख्य वजह सेंट्रल पुल से बिजली का नहीं मिलना है।

जेबीवीएनएल विद्युत मंत्रालय, भारत सरकार के द्वारा निर्धारित दिशा-निर्देश के अनुसार, विद्युत क्रय के विभिन्न माध्यमों का उपयोग कर करती है। (शेष पेज 11 पर)

पाक को हरा भारत बना एशिया चैंपियन

सलालाह (ओमान)। भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने शनिवार को हॉकी 5एस एशिया कप जीतकर एफआईएच पुरुष हॉकी 5एस विश्व कप 2024 के लिए क्वालीफाई कर लिया। भारतीय पुरुषों ने

वैश्विक आयोजन में जगह बनाने के लिए एशियाई

क्वालीफायर के रोमांचक फाइनल में पाकिस्तान को 4-4 (शूटआउट 2-0) से हराया। भारत के लिए मोहम्मद रहील (19वां, 26वां मिनट) ने दो गोल किये, जबकि जुमराज सिंह (सांचवां मिनट), अब्दुल राणा (13वां मिनट), जि़करिया हयात (14वां मिनट) और अरशद लियाकत (19वां मिनट) ने एक-एक गोल किया

और फुल टाइम पर स्कोर बराबर रहने के कारण मुकाबला शूटआउट में चला गया।

जमशेदपुर कोर्ट में पेशकार पर हमला को ले हाइकोर्ट ने लिया स्वतः संज्ञान छुट्टी के दिन गृह सचिव और डीजीपी को बुलाकर की सुनवाई, अगली सुनवाई कल

वार को सुनवाई में डीसी-एसएसपी को तलब किया

जमशेदपुर ज्वहार न्यायालय के अपर जिला व सत्र न्यायाधीश संजय कुमार उपाध्याय के न्यायालय के पेशकार राकेश कुमार पर शुक्रवार शाम को हुए जानलेवा हमले की घटना का झारखंड हाईकोर्ट ने स्वतः संज्ञान लिया। इस मामले पर शनिवार को अवकाश के बावजूद झारखंड हाईकोर्ट में विशेष सुनवाई हुई।

मुख्य न्यायाधीश संजय कुमार मिश्र की अध्यक्षता वाली खंडपीठ के समक्ष सुनवाई के दौरान राज्य के गृह सचिव और डीजीपी सशरीर उपस्थित रहे। अदालत ने अगली सुनवाई 4 सितंबर को तय की है। उस दिन जमशेदपुर के डीसी एवं एसएसपी को वरचुअल मोड में कोर्ट के समक्ष उपस्थित रहने को निर्देश दिया। आज इस दौरान गृह सचिव

बड़ी साजिश की आशंका नहीं : महाधिवक्ता

घटना के संबंध में कोर्ट को महाधिवक्ता ने बताया कि जमशेदपुर सिविल कोर्ट में पेशकार पर हमला करने वाले आरोपी को पकड़ लिया गया है। आरोपी की मानसिक स्थिति ठीक नहीं है, वह ड्रग्स का आदि है। पृष्ठताल में पता चला कि उसकी मंशा जेल जाने की थी इसलिए उसने इस घटना को अंजाम दिया। इस मामले में कहीं कोई बड़ी साजिश की आशंका नहीं है। सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से महाधिवक्ता राजीव रंजन एवं अधिवक्ता पिप्पू चित्रेश ने पैरवी की।

विभिन्न कोर्ट में लगाया जा रहा 3293 सीसीटीवी कैमरा : सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से हाइकोर्ट को बताया गया कि राज्य के 20 सिविल कोर्ट और 4 सब डिविजनल कोर्ट में 3293 सीसीटीवी कैमरा लगाया जायेगा। सीसीटीवी कैमरा लगाने की पूरी प्रक्रिया इस वर्ष अक्टूबर माह के अंत तक पूरी हो जायेगी।

और डीजीपी दोनों ने कोर्ट के कई सवालों का जवाब दिया। कोर्ट ने तीन सप्ताह के भीतर विस्तृत रिपोर्ट पेश करने का आदेश दिया है। विभिन्न कोर्ट में लगाया जा रहा

तया था मामला

शुक्रवार शाम लगभग 6:30 बजे कोर्ट की सुरक्षा को धता बताते हुए एक युवक ने परिसर में घुसकर एडीजे -1 के पेशकार राकेश कुमार पर जानलेवा हमला कर दिया। हमला कर भागने के दौरान युवक को कोर्ट के कर्मियों ने पकड़ लिया। उसके पास से धारदार हथियार चापड़ बरामद किया गया है। वहीं घायल पेशकार राकेश कुमार को इलाज के लिए एमजीएम अस्पताल ले जाया गया। जहां से उसे टीएमएच रेफर कर दिया गया। इस घटना से पहले न्यायालय परिसर में अलकावदा के आतंकी अब्दुल रहमान कटकी की पेशी हुई थी। कुछ माह पहले भी गैंगस्टर अखिलेश सिंह का गुर्गा अंशु चौहान न्यायालय परिसर में पिस्तौल लेकर घुस गया था, जिसे मौके पर मौजूद पुलिसकर्मियों ने पकड़ लिया था।

3293 सीसीटीवी कैमरा : सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से हाइकोर्ट को बताया गया कि राज्य के 20 सिविल कोर्ट और 4 सब डिविजनल कोर्ट में 3293

सीसीटीवी कैमरा लगाया जायेगा। सीसीटीवी कैमरा लगाने की पूरी प्रक्रिया इस वर्ष अक्टूबर माह के अंत तक पूरी हो जायेगी। (शेष पेज 11 पर)

पांच को राष्ट्रपति के हाथों सम्मानित होंगे चतरा के टीचर एजाजुल हक

सुधीर

रांची। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 5 सितंबर को नयी दिल्ली के विज्ञान भवन में चतरा के शिक्षक मो एजाजुल हक को पुरस्कार देंगी। इन्हें पुरस्कार के रूप में प्रमाण पत्र के साथ 50 हजार रुपये नकद और एक रजत पदक दिया जायेगा। इसके अलावा इन्हें पीएम मोदी के साथ वन-टू-वन बातचीत करने का मौक भी मिलेगा। 5 सितंबर 75 चयनित शिक्षकों को राष्ट्रपति वर्ष 2023 के राष्ट्रीय पुरस्कार प्रदान करेंगी। सम्मानित होने वाले शिक्षकों में झारखंड के 1 और बिहार के 3 शामिल हैं।

राष्ट्रीय समारोह में सम्मानित होंगे शिक्षक : देश में हर वर्ष 5 सितंबर डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जयंती राष्ट्रीय शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाता है। शिक्षकों को राष्ट्रीय पुरस्कार देने का उद्देश्य देश के शिक्षकों के अद्वितीय योगदान को रेखांकित करना और ऐसे शिक्षकों का सम्मान करना है, जिन्होंने अपनी प्रतिबद्धता व परिश्रम से स्कूली शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार किया है। अपने छात्रों के जीवन को भी समृद्ध किया है। ऐसे शिक्षकों को पुरस्कार के रूप में प्रमाण पत्र, 50 हजार रुपये का नकद और एक रजत पदक दिया जाता है। शिक्षक दिवस पर शिक्षा मंत्रालय का स्कूली शिक्षा और साक्षरता विभाग प्रति वर्ष 5 सितंबर को एक राष्ट्रीय समारोह करता है, जिसमें एक कठोर और पारदर्शी चयन प्रक्रिया चुने गये देश के सर्वश्रेष्ठ शिक्षकों को राष्ट्रीय पुरस्कार प्रदान किये जाते हैं। (शेष पेज 11 पर)

दोनों टीमों को 1-1 अंक पाकिस्तान सुपर-4 में

एजेंसी

नयी दिल्ली। श्रीलंका के पल्लेकेले में खेले जा रहे एशिया कप में भारत और पाकिस्तान का महामुकाबला बारिश की भेंट चढ़ गया। भारत की पारी समाप्त होने के बाद से शुरू हुई बारिश रुकी ही नहीं। इसके कारण अंपायर्स ने मैच को रद्द घोषित कर दिया। भारत के कप्तान रोहित शर्मा और पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम ने हाथ मिला लिये।

मैच रद्द होने के बाद दोनों टीमों को 1-1 अंक दिया गया। इस तरह पाकिस्तान के 2 मैचों में 3 अंक हो गया और वह एशिया कप 2023 के सुपर-4 में पहुंचने वाली पहली टीम बन गयी। भारत को सुपर-4 में पहुंचने के लिए नेपाल के खिलाफ अपना अगला

बारिश के कारण धुला महामुकाबला

मैच जीतना होगा। पाकिस्तान के खिलाफ महामुकाबले में टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी टीम इंडिया 48.5 में 266 रन के स्कोर पर ऑलआउट हो गयी। भारत की शुरुआत खराब रही। 66 रन के स्कोर तक अपने 4 महत्वपूर्ण विकेट खो दिये। रोहित शर्मा (11), शुभमन गिल (10), विराट कोहली (4) और

श्रेयर अय्यर (14) रन बनाकर आउट हो गये। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) ने 5वें विकेट के लिए रिकॉर्ड 138 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। पाकिस्तान की ओर से तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी ने 4 विकेट झटकें। वहीं हारिस रऊफ और नसीम शाह ने भी 3-3 विकेट लिये।

श्रेयर अय्यर (14) रन बनाकर आउट हो गये। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) ने 5वें विकेट के लिए रिकॉर्ड 138 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। पाकिस्तान की ओर से तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी ने 4 विकेट झटकें। वहीं हारिस रऊफ और नसीम शाह ने भी 3-3 विकेट लिये।

श्रेयर अय्यर (14) रन बनाकर आउट हो गये। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) ने 5वें विकेट के लिए रिकॉर्ड 138 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। पाकिस्तान की ओर से तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी ने 4 विकेट झटकें। वहीं हारिस रऊफ और नसीम शाह ने भी 3-3 विकेट लिये।

श्रेयर अय्यर (14) रन बनाकर आउट हो गये। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) ने 5वें विकेट के लिए रिकॉर्ड 138 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। पाकिस्तान की ओर से तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी ने 4 विकेट झटकें। वहीं हारिस रऊफ और नसीम शाह ने भी 3-3 विकेट लिये।

श्रेयर अय्यर (14) रन बनाकर आउट हो गये। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) ने 5वें विकेट के लिए रिकॉर्ड 138 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। पाकिस्तान की ओर से तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी ने 4 विकेट झटकें। वहीं हारिस रऊफ और नसीम शाह ने भी 3-3 विकेट लिये।

श्रेयर अय्यर (14) रन बनाकर आउट हो गये। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) ने 5वें विकेट के लिए रिकॉर्ड 138 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। पाकिस्तान की ओर से तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी ने 4 विकेट झटकें। वहीं हारिस रऊफ और नसीम शाह ने भी 3-3 विकेट लिये।

श्रेयर अय्यर (14) रन बनाकर आउट हो गये। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) ने 5वें विकेट के लिए रिकॉर्ड 138 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। पाकिस्तान की ओर से तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी ने 4 विकेट झटकें। वहीं हारिस रऊफ और नसीम शाह ने भी 3-3 विकेट लिये।

श्रेयर अय्यर (14) रन बनाकर आउट हो गये। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) ने 5वें विकेट के लिए रिकॉर्ड 138 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। पाकिस्तान की ओर से तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी ने 4 विकेट झटकें। वहीं हारिस रऊफ और नसीम शाह ने भी 3-3 विकेट लिये।

श्रेयर अय्यर (14) रन बनाकर आउट हो गये। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) ने 5वें विकेट के लिए रिकॉर्ड 138 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। पाकिस्तान की ओर से तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी ने 4 विकेट झटकें। वहीं हारिस रऊफ और नसीम शाह ने भी 3-3 विकेट लिये।

श्रेयर अय्यर (14) रन बनाकर आउट हो गये। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) ने 5वें विकेट के लिए रिकॉर्ड 138 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। पाकिस्तान की ओर से तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी ने 4 विकेट झटकें। वहीं हारिस रऊफ और नसीम शाह ने भी 3-3 विकेट लिये।

सूर्य मिशन में भी झारखंड का अहम योगदान

एचइसी में बने लांच पैड से आदित्य एल-1 ने भरी उड़ान

इसरो के इस अभियान टीम में वोकारो का एक लाल भी

खबर मन्त्र टीम

रांची। चंद्रयान-3 की सफलता के बाद सूर्ययान आदित्य एल-1 की सफल लांचिंग में झारखंड का भी अहम योगदान रहा है। झारखंड की राजधानी रांची में स्थित एचइसी में बने लांच पैड से इसरो ने एक ओर उड़ान भरी। वहीं इसरो के इस अहम मिशन में वोकारो के युवा वैज्ञानिक नरेश कुमार भी शामिल हैं। मंगल और चांद के दक्षिणी छोर

इसरो के लिए मोबाइल लांच पेडेस्टल भी बना रहा एचइसी



एचइसी की अहमियत का अंजाज इसी से लगाया जा सकता है कि इसरो के हर लांचिंग मिशन में नदर ऑफ ऑल इंडस्ट्रीज के बनाये लांचिंग पैड का इस्तेमाल होता है। सबसे बड़े रॉकेट प्रक्षेपण के लिए जित्त यान का निर्माण हुआ था, उसमें नैकरो के 50 इंजीनियर्स की टीम ने अहम भूमिका निभायी थी। इसके उपकरण बनाने की जिम्मेदारी टाटा स्टील

तक पहुंच चुका भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन ने अब सूर्य के लिए अपना मिशन भेज दिया है। इसमें एचइसी की अहम भूमिका रही है। इस प्रोजेक्ट में देश की

गवर्नर और सीएम इसरो को दी बधाई

भारत के महत्वाकांक्षी सूर्य मिशन आदित्य एल-1 के सफल प्रक्षेपण के लिए झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन और मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने इसरो के वैज्ञानिकों के साथ पूरे देश को बधाई दी। सीएम हेमंत सोरेन ने लिखा- अमृतपूर्व! हमारे इसरो के महान वैज्ञानिकों ने सूर्य का अध्ययन करने के लिए आदित्य-एल1 का सफल प्रक्षेपण किया है। इसरो के सभी वैज्ञानिकों, उनके परिवारों और पूरे देश को बहुत-बहुत बधाई और शुभकामनाएं। राज्यपाल ने सोशल मीडिया पर पोस्ट में कहा- आदित्य एल1 के साथ सूर्य का अध्ययन करने वाले पहले अंतरिक्ष मिशन के रूप में एक अग्रेसरी यात्रा पर है। प्रक्षेपण पर मेरी हार्दिक बधाई और सफलता की शुभकामनाएं।

लांचिंग में इस्तेमाल होनेवाले कई उपकरणों का निर्माण एचइसी में किया गया है। उल्लेखनीय है कि चंद्रयान मिशन के तहत एचइसी में अभी तक तीन तरह के लांचिंग पैड

का निर्माण किया गया है। चंद्रयान -1, चंद्रयान-2 और चंद्रयान-3 का लांचिंग पैड एचइसी के कर्मचारियों ने मिलकर बनाया है। (शेष पेज 11 पर)

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। साहिबगंज के पत्थर कारोबारी कृष्णा साहा, भगवान भगत एवं टिकल भगत के खिलाफ ईडी ने अदालत में आरोप पत्र दाखिल किया है। ये आरोपी साहिबगंज में एक हजार करोड़ के अवैध पत्थर खनन मामले से जुड़े हैं। यह आरोप पत्र ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की कोर्ट में दाखिल किया गया।

बताते चलें कि 5 जुलाई को 10 घंटे की पूछताछ के बाद ईडी ने कृष्णा साहा को देर रात गिरफ्तार कर लिया था। ईडी समन भेजकर 5

जुलाई को रांची स्थित ईडी के

जोनल कार्यालय बुलाया था। वहीं, भगवान भगत एवं टिकल भगत को ईडी ने 7 जुलाई को गिरफ्तार किया था। मालूम हो कि एक हजार करोड़ के अवैध पत्थर खनन मामले में मनी लॉड्रिंग के तहत जांच कर रही ईडी कृष्णा के ठिकाने पर जुलाई 2022 में छापेमारी की थी। साहिबगंज जिले के बड़हरवा निवासी कृष्णा साहा के अलावा भगवान भगत एवं टिकल भगत सीएम के प्रतिद्वंद्वी विधानसभा क्षेत्र के विधायक बरनिधि पंकज मिश्रा का खास सहयोगी माना जाता है। (शेष पेज 11 पर)

डुमरी में बेबी देवी की होगी जीत : आभा सिन्हा

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी की प्रवक्ता आभा सिन्हा ने कहा कि डुमरी विस उपचुनाव में बेबी देवी भारी मतों से जीत दर्ज करेंगी। श्रीमती सिन्हा ने कहा कि पूर्व शिक्षा मंत्री स्व जगरनाथ महतो अपने क्षेत्र की जनता के हार सुख, दुख में बराबर के भागीदार थे और डुमरी विस क्षेत्र की जनता के लिए हर समय संघर्षरत रहते थे। स्व जगरनाथ दा हमेशा अपने क्षेत्र की आवाज को सदन तक पहुंचाने में



पीछे नहीं हटते थे और डुमरी की जनता को अपना परिवार समझते थे। उन्होंने कहा कि स्व जगरनाथ दा की ही देन है कि डुमरी विधानसभा के अन्तर्गत आनेवाले उत्कर्मित विद्यालयों का संचालन

सही ढंग से हो पा रहा है, क्योंकि उन्होंने ही डुमरी विधानसभा के सभी उत्कर्मित विद्यालयों को अपग्रेड कराने में कोई कसर नहीं छोड़ी थी। उन्होंने कहा कि डुमरी विधानसभा क्षेत्र की जनता स्व. जगरनाथ दा को कभी भुला नहीं सकती और प्रत्याशी बेबी देवी को अधिक से अधिक मतों से विजयी बनाकर सदन तक पहुंचायेगी, ताकि बेबी देवी डुमरी विधानसभा के क्षेत्र की जनता के प्रति उत्तरदायी होकर अपने स्व पति के संकल्पों को पूरा कर सके।

इंडिया गठबंधन की प्रत्याशी बेबी देवी के पक्ष में झारखंड राजद के नेताओं ने किया प्रचार

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड राजद के नेता डुमरी विस उपचुनाव में महागठबंधन की उम्मीदवार बेबी देवी की जीत के लिए जी-तोड़ मेहनत कर रहे हैं। डोर टू डोर जनसंपर्क अभियान और नुकनड़ सभा के माध्यम से बेबी के पक्ष में मतदान की अपील कर रहे हैं। पार्टी के प्रधान महासचिव व गोड्डा के पूर्व विधायक संजय प्रसाद यादव ने कहा कि देश में महंगाई, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार चरम सीमा पर है। पेट्रोल-डीजल, खाद्य पदार्थों के मूल्य में बेतहाशा वृद्धि हो रही है। झारखंड सरकार



द्वारा किए गए कार्यों के आधार पर बेबी देवी को भारी मतों से वोट देकर विजयी बनाएं। वहीं युवा राजद के प्रदेश अध्यक्ष रंजन यादव ने कहा कि स्व जगरनाथ महतो डुमरी की जनता के सुख- दुख में हमेशा खड़ा रहे। उन्होंने अपने क्षेत्र में विकास किया है। उसे देख कर

उनकी पत्नी बेबी देवी को भारी मतों से विजय बनाएं। डॉ मनोज कुमार ने बेबी देवी के पक्ष में वोट मांगते हुए कहा कि लालू प्रसाद यादव और तेजस्वी यादव का संदेश लेकर हमलोग आए हैं। हमेशा से लालू ने गरीब-गुरबों की लड़ाई लड़ने का काम किया।

अर्जुन मुंडा, रघुवर दास और बाबूलाल ने चलाया जनसंपर्क अभियान

डुमरी उपचुनाव में तीन पूर्व मुख्यमंत्रियों ने आजसू की यशोदा देवी के पक्ष में मांगा वोट

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। राज्य के तीन पूर्व मुख्यमंत्री डुमरी विधानसभा उप चुनाव में यशोदा देवी के लिए वोट मांग रहे हैं। इसी क्रम में केंद्रीय मंत्री और पूर्व सीएम अर्जुन मुंडा, भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष और पूर्व सीएम रघुवर दास तथा भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष तथा पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी ने एनडीए प्रत्याशी यशोदा देवी के समर्थन में डुमरी में व्यापक जनसंपर्क अभियान चलाया। नेताओं ने कई गांवों का दौरा करने के साथ कई छोटी सभाओं को भी संबोधित किया। इस दौरान राज्य सरकार की नाकामियों को लेकर उन पर हमला बोला। नावाडीह प्रखंड में नावाडीह, बिरनी काली मंडप सहित अन्य गांवों में बाबूलाल ने वोटर्स से संपर्क कर यशोदा को जिताने की अपील की।

नावाडीह में प्रचार अभियान में मतदाताओं को संबोधित करते बाबूलाल मरांडी ने राज्य सरकार पर निशाना साधा। कहा कि राज्य की विधि व्यवस्था पूरी तरह ध्वस्त हो चुकी है। अपराधी बखीफ हैं। उन्हें कानून, पुलिस प्रशासन का भय नहीं है। अपराधियों को राज्य सरकार का संरक्षण प्राप्त है। एक सितंबर को जमशेदपुर कोर्ट परिसर में कोर्ट के पदाधिकारी पर हुए



राज्य की कमीशनखोर सरकार को 5 सितंबर को देना है करारा जवाब : रघुवर दास

भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने हेमंत सरकार पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने हेमंत सरकार को लुटेरी, भ्रष्ट, विचारवादी, वृष्टिकरण की राजनीति, वादाखिलाफी, किसान विरोधी, युवा विरोधी, महिला विरोधी सरकार और कमीशनखोर सरकार करार दिया। उन्होंने कहा कि जेएमएम ने 2019 चुनाव में लोकलुभावन वादे कर जनादेश प्राप्त कर जनता को ठगने का कार्य किया। पिछली सरकार में उन्होंने नारी शक्ति को आगे बढ़ाने के उद्देश्य से 2 लाख सखी मण्डल का निर्माण कराया। जिन्हें लोन देकर आत्मनिर्भर बनाया गया। एक रुपया में रजिस्ट्री की शुरुआत कराया, आज हेमंत सरकार ने पिछली सरकार के योजनाओं को बंद कर दिया है। उन्होंने कहा कि मोदी जी गरीबों की चिंता करते हैं, गैस सिलेंडर में दो सौ रुपया कम कर दिया है। मोदी जी सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास पर विश्वास करते हैं। इस भ्रष्ट हेमंत सरकार को सबक सिखाना है। उन्होंने 5 तारीख को केला छाप पर ज्यादा से ज्यादा वोट देकर यशोदा देवी को जिताने का आह्वान किया।

भाजपा की देन है झारखंड का गठन : अर्जुन मुंडा

केंद्रीय मंत्री और राज्य के पूर्व सीएम अर्जुन मुंडा ने कहा कि झारखंड का निर्माण भाजपा की देन है। यहां जितने भी विकास कार्य सड़क, पुन पुलिया, हाईवे अस्पताल, एयरपोर्ट दिख रहे, वह भाजपा सरकार की देन है। मोदी सरकार पिछले 9 वर्षों से गांव, गरीब, किसान मजदूर आदिवासी, दलित पिछड़े सभी की सेवा में लगी है। अनेक कल्याणकारी योजनाएं चलाई जा रही। वर्तमान सरकार ने अपने एक भी वारे पूरे नहीं किये। केवल जनता को दिग्भ्रमित किया है। झारखंड को पिछले 9 वर्षों के पथ पर आगे बढ़ाने के लिए एनडीए सरकार जरूरी है। उन्होंने कहा कि डुमरी से इसकी शुरुआत करें। वर्तमान सरकार को उखाड़ फेंकने का संकल्प लें।

आपराधिक हमला राज्य सरकार की विफलता है। अपराधी अब कानून को हाथ में ले रहे हैं। श्री मरांडी ने कहा कि प्रदेश में बिना पैसे का कोई काम नहीं होता है।

जन्म प्रमाण पत्र, आय प्रमाण पत्र छोड़िए, यहां तो मृत्यु प्रमाण पत्र के लिए भी धूस देने पड़ते हैं। राज्य में खान, खनिज, पत्थर, बालू कोयला की लूट मची है।

खबर एक नजर में

झारखंड महिला जदयू की कार्यकारी अध्यक्षा बनीं रेणु गोपीनाथ पन्निकर

रांची। झारखंड प्रदेश जदयू के अध्यक्ष और राज्यसभा सांसद खीरू महतो ने प्रदेश जदयू महिला प्रकोष्ठ के कार्यकारी अध्यक्षा पद पर रेणु गोपीनाथ पन्निकर को मनोनीत किया है। खीरू महतो ने बधाई देते हुए उम्मीद जतायी कि रेणु पार्टी संविधान के अनुरूप समर्पित होकर कार्य करेंगी। उनके आने से झारखंड जदयू प्रदेश महिला प्रकोष्ठ काकी मजबूत होगी। पार्टी के नेता आफताब जमील, श्रण कुमार, संजय कुमार सिंह, निर्मल सिंह, कामेश्वर नाथ दास, दुष्यंत पटेल, विनय भरत, भगवान सिंह तथा अन्य ने रेणु गोपीनाथ को बधाई दी है।



रांची, जमशेदपुर और धनबाद के शहरी विकास को लेकर ₹100 करोड़ की 128 योजनाएं मंजूर

रांची। झारखंड के रांची, जमशेदपुर और धनबाद के शहरी विकास के लिए 100.23 करोड़ रुपये स्वीकृत किए गए हैं। इस राशि से इन तीनों शहरों में कुल 128 योजनाओं की शुरुआत की जाएगी। रांची और धनबाद नगर निगम के अलावा जमशेदपुर अधिसूचित क्षेत्र, मानगो नगर निगम और जुगसलाई नगर परिषद की ओर से योजनाओं का प्रस्ताव तैयार करके भेजा गया था, जिसे मुख्य सचिव सुखदेव सिंह की अध्यक्षता में हुई एचएलएमसी की बैठक में मंजूरी दी गई है। बता दें कि 15वें वित्त आयोग के फंड से इन योजनाओं को पूरा किया जाएगा। जल्द ही तीनों निकाय क्षेत्र में इन योजनाओं के लिए टेंडर की प्रक्रिया शुरू होगी।

अब सूर्य पर चमकेगा भारत की बुलंदियों का सितारा : डॉ लंबोदर महतो

रांची। गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो ने देश के पहला सूर्य मिशन आदित्य एल-1 के सफल प्रक्षेपण खुशी जाहिर की है। उन्होंने कहा कि यह निश्चित रूप में भारतीय वैज्ञानिकों की ऐतिहासिक उपलब्धि है। चंद्रमा के बाद अब सूर्य पर भारत की बुलंदियों का सितारा चमकेगा। उन्होंने कहा कि खगोल विज्ञान के क्षेत्र में भारत ने एक और छलांग लगाई है। इसरो के वैज्ञानिकों ने विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में देश की प्रतिष्ठा को लेकर अपनी अटूट प्रतिबद्धता को प्रदर्शित किया है और हम सब भारतीय आज अपने वैज्ञानिकों पर गर्व महसूस कर रहे हैं।



शिक्षा सचिव की अनुपालन रिपोर्ट हाईकोर्ट में प्रस्तुत, कोर्ट ने खत्म की अवमानना याचिका

रांची। बकाया भुगतान से संबंधित एक अवमानना याचिका की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में हुई। मामले में स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के सचिव की ओर से कोर्ट के समक्ष अनुपालन रिपोर्ट प्रस्तुत करते हुए बताया गया कि प्राथियों का 1 अप्रैल 2003 से बकाया का भुगतान कर दिया गया है। इसके बाद कोर्ट ने अवमानना याचिका को निष्पादित कर दिया। मामले की सुनवाई हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति एसएन पाठक की कोर्ट में हुई। प्राथी की ओर से अधिकांश अमित कुमार तिवारी ने पैरवी की। पिछली सुनवाई में कोर्ट के आदेश के आलोक में स्कूली शिक्षा सचिव कोर्ट में हाजिर हुए थे। साथ ही उन्होंने कोर्ट में अंडरटेकिंग दिया था कि प्राथियों को 4 सप्ताह में ग्रेड 4 में प्रोन्नति की तिथि 1 अप्रैल 2003 की तिथि से बकाया भुगतान सुनिश्चित करा दिया जाएगा। जिस पर कोर्ट ने उन्हें अनुपालन रिपोर्ट प्रस्तुत करने का निर्देश दिया था।

झामुमो का केंद्र सरकार से सवाल

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा ने केंद्र सरकार से संसद के विशेष सत्र बुलाने को लेकर सवाल पूछा है। पार्टी महासचिव और केंद्रीय प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने शनिवार को कहा कि इंडिया गठबंधन से भाजपा और केंद्र सरकार को भय होने लगा है। यही वजह थी है कि संसद के पांच दिनों के विशेष सत्र के आयोजन के संबंध में सरकारी अधिसूचना जारी नहीं कर रही। आखिर केंद्र सरकार ने क्यों बुलाया है संसद का पांच दिनों का विशेष सत्र। संसदीय कार्य मंत्री इसे सोशल मीडिया पर जारी कर रहे हैं। सुप्रियो ने कहा कि देश संविधान और कुछ पारंपरिक मान्यताओं से चलता है।

क्यों बुला रहे संसद का विशेष सत्र



आइएनडीए महागठबंधन का जाया आभार

झामुमो ने इंडिया गठबंधन में शामिल सभी 27 दलों के प्रति आभार भी जताया है। सुप्रियो के मुताबिक 1 सितंबर को इंडिया की तीसरी बैठक मुंबई में संपन्न हुई। इसमें पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन को राष्ट्रीय स्तर पर बनी समन्वय समिति का सदस्य चुना गया। इस देश के 11 करोड़ से ज्यादा आदिवासी जनसमुदाय के प्रतिनिधित्व करने, नौजवानों का, मूलवासियों का प्रतिनिधित्व करने को सबसे पुरानी पार्टी सहित कश्मीर से कन्याकुमारी तक की पार्टियों ने हेमंत पर भरोसा जताया है। उन्होंने पूर्ण विश्वास कि हेमंत को जो जिम्मेवारी मिली है, उसका सफलतापूर्वक निर्वहन वे करेंगे।

अज्ञानी पर चुप्पी : सुप्रियो भसाचार्य ने कहा कि लगभग तीन महीने से मणिपुर जल रहा है पर विशेष सत्र केंद्र सरकार नहीं बुला पाती। कर्नाटक में केंद्र सरकार चुनवा लड़ता है। पीए विदेशों का दौरा करते हैं। पर अपने मित्र से संबंधित बातों का जवाब नहीं देते। देश-विदेश के प्रतिष्ठित संस्थान, आर्थिक मामलों के जानकार नाम ले-लेकर लेकर तथ्यों के साथ आज देश के सबसे बड़े

उद्योगपति है के कारनामे छाप रहे हैं। पर पीएम चुप रहते हैं। गुजरात सरकार आपके मित्र की चोरी पकड़ती है पर वे खामोश रहते हैं। आखिर विशेष सत्र में होगा क्या। जब दो महीने के बाद शीतकालीन सत्र तो आना ही था तो ऐसी कौन सी आपदा आ गयी कि विशेष सत्र बुला रहे हैं। पहले पता रहता तो सभी दल अपनी अपनी तैयारियों के साथ इसमें शामिल होते।

केंद्र के आदेश पर रोकी गयी विद्युत आपूर्ति

झारखंड में पिछले दिनों से बिजली आपूर्ति के मामले और अलग-अलग क्षेत्रों में लोड शेडिंग से परेशान जनता के लिए झारखंड मुक्ति मोर्चा ने बिजली संकट का टीकरा केंद्र की सरकार पर फोड़ा है। झारखंड मुक्ति मोर्चा के प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्या ने प्रेस वार्ता कर कहा कि पिछले तीन दिनों से राज्य जबरदस्त बिजली संकट से जूझ रहा है, क्योंकि केंद्र के आदेश से एनटीपीसी और पांवर ग्रिड ने ओडिशा से मिलने वाली बिजली आपूर्ति को रोक दिया है। झामुमो प्रवक्ता ने इसे भाजपा की साजिश करार दिया है। उन्होंने ने कहा कि गोड्डा में अडाणी पंप प्लांट के साथ हुए पूर्व के समझौते के तहत 400 मेगावाट बिजली राज्य को मिलना है, लेकिन वह हम महंगे दर पर क्यों खरीदें?

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची/डुमरी। आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने कहा है कि एनडीए उम्मीदवार यशोदा देवी के समर्थन में अपार जनसमर्थन ने झामुमो की हार सुनिश्चित कर दी है। आगे 2024 के चुनावों में हार के लिए झामुमो और उसकी सरकार तैयार रहे।

सुदेश कुमार महतो की अगुवाई में शनिवार को निकाली गई पदयात्रा में कार्यकर्ताओं और समर्थकों की भीड़ उमड़ी। बारिश के बीच पांच किमी की इस पदयात्रा में इसमें बड़ी तादाद में महिलाएं भी शामिल हुईं। इस दौरान सुदेश महतो ने

लंबे समय तक योगदान नहीं करनेवाले राप्रसे अफसर को सचेत रहने की चेतावनी

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। तबादले की चिन्ता नहीं मिलने की वजह से स्थानांतरित जगह पर 5 माह तक योगदान नहीं करनेवाले झारखंड प्रशासनिक सेवा के अधिकारी को भविष्य में सचेत रहने की चेतावनी देकर छोड़ दिया गया है। कार्मिक विभाग ने उनपर चल रही विभागीय कार्यवाही को यह कह कर समाप्त कर दिया कि उनके पांच माह बाद योगदान करने से कोई राजस्व की हानि नहीं हुई, बल्कि यह सिर्फ सरकार के आदेश की अवेहलना का मामला है। ऐसे में उन्हें भविष्य में इस संबंध में सचेत रहना जरूरी है।

मालूम हो कि कार्मिक विभाग ने 11 सितंबर 2015 को कार्यालयिक दंडाधिकारी दुमका विजय कुमार की सेवा वापस लेते हुए बीडीओ के पद पर पोस्टिंग के लिए ग्रामीण विकास

विभाग को सौंपी थी। इसके बाद ग्रामीण विकास विभाग ने 19 जनवरी 2016 की अधिसूचना से स्थानांतरण करते हुए प्रखंड विकास पदाधिकारी चिनिचां, गढ़वा तथा लोकिन इन्होंने पांच माह तक योगदान नहीं दिया। पूरे मामले पर 26 जुलाई 2017 को ग्रामीण विकास विभाग ने आरोप पत्र तैयार कर कार्रवाई की अनुशंसा की। मामले की जांच शुरू हुई उनसे स्पष्टीकरण पूछा गया। इस मामले में उपायुक्त दुमका से भी मंत्रय लिया गया। विजय कुमार ने स्पष्टीकरण में कहा कि उक्त तबादले की जानकारी किसी माध्यम से उन्हें प्राप्त नहीं हुई। उपायुक्त दुमका कार्यालय में भी इसकी जानकारी नहीं थी। उपायुक्त ने उन्हें श्रावणी मेला 2016 में दुमका में प्रतिनियुक्त किया था। इसी बीच विभाग ने कहा कि तबादले की जानकारी डीसी दुमका कार्यालय व बीडीओ को दी गयी थी।

अगले 48 घंटे तक बूथ और वोट की पहरेदारी करें कार्यकर्ता

सुदेश महतो ने कहा कि पूरे प्रचार के दौरान एनडीए कार्यकर्ताओं को डराकर-धमकाकर जनता का समर्थन हासिल करने की कोशिशें विफल होने के बाद अब झामुमो वाले वोट खरीदने का आखिरी दांव चलेंगे। एक-एक गांव, बूथ की मजबूती से पहरेदारी करनी है। आम जनता को उन्होंने पहले ही मंत्र दिया है। चुपचाप केला छाप, कोई वोट छूटे नहीं और किसी का वोट लूटे नहीं। उन्होंने जोर देकर कहा कि यह चुनाव उस सरकार के खिलाफ है, जिन्होंने जनता का विश्वास तो लिया लेकिन जनता को सेवा कभी



नहीं की। 19 साल तक डुमरी में राज करने वालों ने इस क्षेत्र के विकास के बारे में कभी नहीं सोचा।

कार्यकर्ताओं और समर्थकों से कहा कि यह जनसमर्थन डुमरी में होने वाले परिवर्तन का परिचायक है। डुमरी को विकास के पथ पर ले जाने के लिए यहां की जनता पदयात्रा में शामिल हुई है।

उन्होंने कहा कि सड़कों पर उतरा यह जनसेलाब ठग, झूठ और फरेब के सहारे चल रही सरकार के खिलाफ आक्रोश की गवाही दे रहा है। उन्होंने सरकार के मंत्रियों और सत्तारूढ़ दलों के

नेताओं को चुनौती देते हुए कहा कि 8 तारीख को एनडीए उम्मीदवार यशोदा देवी की जीत के साथ पूरे राज्य में बदलाव की लहर चलेगी जो सत्ता को जड़ से उखाड़ फेंकेगा।

₹167 करोड़ बैंक लोन की धोखाधड़ी के आरोप में सीबीआई ने दर्ज की प्राथमिकी

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। 167 करोड़ रुपये के लोन धोखाधड़ी मामले में सीबीआई की रांची एसीबी ब्रांच ने मामला दर्ज किया है। उक्त मामला मुंबई स्थित कंपनी वैरोन ऑटो कास्ट लिमिटेड और उसके निदेशकों पर दर्ज किया गया है। मामले की जांच सीबीआई की रांची सीबीआई के एसीबी ब्रांच कंपनी वैरोन ऑटो शेखर को सौंपी गई है। इस बाबत पीडित ने आरोप लगाया था कि वैरोन ऑटो कास्ट लिमिटेड वैरोन शुप की नयी कंपनी थी। ऑटो कंपोनेंट मैनुफैक्चरिंग कॉम्प्लेक्स की स्थापना के उद्देश्य से 721.54 करोड़ रुपये की कुल परियोजना लागत में से एसबीआई द्वारा 167 करोड़ रुपये और बैंक

ऑफ इंडिया और इंडियन ओवरसीज बैंक (कंसोर्टियम सदस्यों) द्वारा 155 करोड़ रुपये का लोन स्वीकृत किया गया था। कंपनी ने सिविल और निर्माण कार्यों के लिए व्यक्तियों को रुपये ट्रांसफर किये थे, जिसका बिल नहीं था। इससे भारतीय स्टेट बैंक को 167 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ था। पूर्व में सीबीआई ने 16 ठिकानों पर मारा था छापा : गौरतलब हो कि झारखंड में पूर्व में चार हजार करोड़ रुपये की बैंक धोखाधड़ी मामले में सीबीआई ने कॉर्पोरेट पावर लिमिटेड कंपनी से जुड़े देश के 16 ठिकानों पर छापेमारी की थी। छापेमारी में बैंक धोखाधड़ी से संबंधित दस्तावेज भी बरामद किया गया था। इन ठिकानों में रांची के

कांके रोड स्थित चार ठिकानों के अलावा नागपुर, मुंबई, कोलकाता, दुगापुर, विशाखापत्तनम और गालियाबाद शामिल है। सीबीआई ने यूनियन बैंक ऑफ इंडिया से प्राप्त शिकायत के आधार पर कोलकाता स्थित कंपनी, उनसे जुड़े पदाधिकारियों, अज्ञात लोक सेवकों और निजी व्यक्तियों पर प्राथमिकी दर्ज की थी। इसमें 20 बैंकों के समूह को चार हजार करोड़ रुपये की हानि पहुंचाने का आरोप है। यूनियन बैंक ऑफ इंडिया ने 30 सितंबर 2013 को इस कंपनियों के खाते को एनपीए घोषित किया था, बाद में 25 अक्टूबर 2019 को उन कंपनियों और आरोपितों पर धोखाधड़ी करने का आरोप लगाते हुए जांच की।

जांच में स्पष्ट हुआ कि अभिजीत समूह की कई कंपनियां और उसके कुछ निदेशक कोयला चोटाले के मामलों में पहले से ही सीबीआई जांच का सामना कर रहे हैं। उनपर चार्जशीट भी दाखिल है। यह भी पता चला कि आरोपित कंपनी ने वर्ष 2009 से 2013 के बीच हेराफेरी कर परियोजना लागत संबंधी कागजात जमा कर बैंकों से 4 हजार करोड़ का ऋण लिया था। धोखाधड़ी का आरोप मनोज जायसवाल, अभिषेक जायसवाल, अभिजीत जायसवाल, राजीव कुमार, विशाल जायसवाल, मुन्ना कुमार जायसवाल, पी.एन. कृष्ण, राजीव गोयल, अरुण श्रीवास्तव, एसएन गायकवाड़, प्रेम प्रकाश शर्मा और अरुण गुप्ता आदि पर लगा था।

सीसीएल के रजरप्पा क्षेत्र में मिला कोयले का नया भंडार, अगले पांच साल तक हो सकता है उत्पादन

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। कोल इंडिया की अनुबंधी इकाई सीसीएल के रामगढ़ जिला में स्थित रजरप्पा एरिया को कोयला के विशाल भंडार का नया वरदान मिला है। सीएमपीडीआई द्वारा रजरप्पा क्षेत्र के विभिन्न भागों में किए जा रहे हैं ड्रिलिंग के दौरान कोयले के नए विशाल भंडार का पता चला है। इस बात की पुष्टि सीसीएल रजरप्पा क्षेत्र के महाप्रबंधक पीएन यादव ने मीडिया से किया है।

महाप्रबंधक ने बताया है कि डीएलएफ, सेक्शन 1, सेक्शन 2 और सब स्टेशन में ड्रिलिंग कराई गई है। यहां कोयला होने का पता चला है। उन्होंने बताया कि प्रारंभिक तौर पर इस कोयले का



उत्पादन अगले तीन से 5 वर्षों तक किया जा सकेगा। महाप्रबंधक ने बताया कि डीएलएफ प्लांट को ध्वस्त कर यहां पर शीघ्र ही कोयले का उत्पादन शुरू कर दिया जाएगा। फिलहाल 3100 मीटर ड्रिलिंग करने के बाद ही इस कोयले के विशाल भंडार का पता चला है। कोयले की खोज के लिए 4000 मीटर तक ड्रिलिंग प्रस्तावित है। उन्होंने बताया कि सीसीएल रजरप्पा प्रोजेक्ट कोयला उत्पादन, कोयला डिस्पैच एवं रैंक लोडिंग में अब आत्मनिर्भर बन सकेगा। मालूम हो कि रजरप्पा प्रोजेक्ट

पिछले कई वर्षों से कोयला की समस्या से जूझ रहा है। कड़ी मेहनत और टीम वर्क के बाद कोयला उत्पादन के लक्ष्य को हासिल किया जा रहा है, ऐसे में नए कोयले के विशाल भंडार मिलने से रजरप्पा क्षेत्र को संजीवनी हाथ लगी है। उन्होंने बताया कि रजरप्पा प्रोजेक्ट कोयला उत्पादन कोयला डिस्पैच और रैंक लोडिंग में काफी ग्रोथ किया है।

मालूम हो कि वित्त वर्ष 2022-23 की तुलना में इस वित्त वर्ष के अगस्त तक कोयला उत्पादन में 51 प्रतिशत, कोयला डिस्पैच में 85 फीसदी और रैंक लोडिंग में 25 फीसदी का ग्रोथ हुआ है। इस तथ्य रजरप्पा का टर्नओवर 103 फीसदी हुआ है जबकि शुद्ध मुनाफा 160 फीसदी तक पहुंच गया है।

सावन में सामान्य से कम बारिश ने बढ़ाई चिता, अब भादो में अच्छी बारिश की उम्मीद

मॉनसून कमजोर रहा तो फसल के साथ पेयजल संकट भी हो जायेगा शुरू

पिछले 5 साल में रुक्का डैम में पानी का भंडारण सबसे कम रहा



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड इन दिनों मॉनसून की दगा से परेशान है। सावन के दो माह में मॉनसून बेहद कमजोर रहा। अब भादो महीने में झामझम बारिश की उम्मीद है। इस महीने में अच्छी बारिश नहीं हुई तो किसानों की फसल तो बर्बाद होगी ही आनेवाले गर्मी में राज्य में पेयजल संकट भी उत्पन्न हो जायेगा। कमजोर मॉनसून का असर रांची के जलाशयों में पानी के भंडारण पर दिखने लगा है। इस बार रांची के तीनों डैम में अपेक्षित बहुत कम पानी का भंडारण हुआ है। सबसे खराब स्थिति शहर के 90 प्रतिशत से अधिक इलाके में वाटर

स्पलाई करने वाले रुक्का डैम की है। जहां पर पिछले पांच सालों की तुलना में 1 सितंबर तक सबसे कम पानी का भंडारण हुआ है। इतना ही हटिया एवं गोंदा डैम में भी पानी का अपेक्षित कम भंडारण हुआ है। वाटर स्पलाई के लिहाज से स्थिति अच्छी नहीं है। कमोवेश यही हाल राज्य के अन्य जिलों के जलाशयों का भी है। इस बार किसी भी जलाशय से ओवर फ्लो की स्थिति उत्पन्न नहीं हुई और न फाटक खोलने की स्थिति बनी। अगर बारिश की बात करें तो ओवर ऑल झारखंड में 31 अगस्त तक 37 प्रतिशत और रांची में 40 प्रतिशत कम बारिश हुई है।

रांची के तीनों डैम का पिछले 5 साल का जलस्तर (1 सितंबर, फीट में)	राज्य के प्रमुख जलाशयों की स्थिति (1 सितंबर, क्यूबिक मी. में)									
डैम	2019	2020	2021	2022	2023	इतना	डैम	2022	2023	रुक्का डैम से गर्मी में जलापूर्ति के लिए 31 दिनों तक कम से कम 25 फीट पानी का भंडारण जरूरी है।
रुक्का	24.11	27.05	30.05	33.07	21.08	36 फीट	तुंगघाट	0.410	0.367	
हटिया	15.09	26.05	32.10	35.00	25.02	38 फीट	नखन	0.226	0.218	
कॉक	18.07	26.05	27.02	27.09	16.03	28 फीट	पंचेत	0.184	0.129	
							कोनार	0.059	0.054	
							तिलैया	0.022	0.026	

रुक्का डैम से शहर की सर्वाधिक इलाके में जलापूर्ति : शहर के सबसे बड़े इलाके में रुक्का से 32 से 35 एमजीडी पानी की आपूर्ति प्रतिदिन होती है। रुक्का से शहर के बूटी, इरवा, बरियातू, एमईएस नामकुम, एमईएस दीपा टोली, लोवाडीह, कांटा टोली, बहु बाजार, चर्च रोड, स्टेशन रोड, सिरम टोली, रातू रोड, पिस्का मोड़, हम्मू चापू टोली, डीबीडीह, पुदुंग, अशोक नगर, हरमू, मधुकुम, किशोर गज, लालपुर, करम टोली मोरहाबादी, पहाड़ी मंदिर व आसपास के क्षेत्रों में आपूर्ति होती है।

जिलावार बारिश की स्थिति (31 अगस्त, मिमी में)

जिला	कितनी होनी थी	कितनी हुई	कमी
बोकारो	712.2	493.2	31 %
वतरा	740.1	271.9	63 %
देवघर	751.6	508.8	32 %
धनबाद	823	474.2	42 %
दुमका	792.5	526	34 %
पूर्वी सिंहभूम	858.1	668.2	22 %
गढ़वा	720.5	463.2	36 %
गिरिडीह	750.7	374.1	50 %
गोण्डा	696	643.8	7 %
गुमला	831.1	406.6	51 %
हजारीबाग	819	376.8	54 %
जामताड़ा	830.3	423.9	49 %

जिला	कितनी होनी थी	कितनी हुई	कमी
खूंटी	874.8	565.5	35 %
कोडरमा	674.1	333.4	51 %
लातेहार	813.1	392	52 %
लोहरदगा	778.6	401.6	48 %
पाकुड़	901.6	536.7	40 %
पलामू	662.8	386.6	42 %
रामाद	806.2	455.4	44 %
रांची	815.4	489	40 %
साँखुगंज	890	925.6	4 % अतिरिक्त
सरायकेला	790.8	611.4	23 %
सिमडेगा	1030.7	912.6	11 %
प. सिंहभूम	807.3	610.7	24 %

पांच सितारा होटल निर्माण को खरीदी गयी थी पुगडू की खासमहल जमीन !

प्रवर्तन निदेशालय ने कारोबारी तथा न्यूलियस मॉल के मालिक विष्णु अग्रवाल की पुगडू में 9.30 एकड़ जमीन को जब्त किया

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने कारोबारी तथा न्यूलियस मॉल के मालिक विष्णु अग्रवाल की पुगडू में 9.30 एकड़ जमीन को जब्त किया है। उस जमीन पर पांच सितारा होटल बनाना था। इस बाबत एक बड़े होटल समूह की फ्रेंचाइजी की बात भी चल रही थी। जिसको लेकर उन्होंने पुगडू में 9.30 एकड़ खासमहल जमीन की गलत तरिके से रजिस्ट्री करायी थी।

जमीन घोटाले की जांच कर रही इडी ने जमीन को रजिस्ट्री में गड़बड़ी और मनी लॉन्ड्रिंग के साक्ष्य पाने के बाद इसकी जल्दी की प्रक्रिया शुरू कर दी थी, आखिरकार शुक्रवार को इडी ने पुगडू जमीन को भी अटैच कर ही लिया।

सीओ ने पूछताछ में खोली थी पोल : नामकुम की पूर्व सीओ शुभा रानी का बयान इडी ने दर्ज किया था। सीओ से जब इडी ने पूछताछ की थी तो उन्होंने अपने बयान में कहा था कि खासमहल जमीन की गलत रजिस्ट्री की गई थी। बयान

में शुभा रानी ने यह स्वीकार किया था कि पुगडू मौजा की 9.30 एकड़ की जमीन खासमहल की थी, लेकिन इस जमीन की गलत तरीके से रजिस्ट्री कराई गई थी। इस मामले में तत्कालीन डिप्टी रजिस्ट्रार की भूमिका संदेहास्पद बताया गया था। इधर, इसके पूर्व जमीन के मालिक आशीष कुमार गांगूली ने साल 2013 में खास महल जमीन की लीज का आवेदन दिया था। शुक्रवार को जब्त हुई थी 161.64 करोड़ की संपत्ति : रांची में जमीन घोटाले की जांच कर रही इडी ने शुक्रवार को 161.64 करोड़ की संपत्ति जब्त कर लिया था। जांच में इस बात का खुलासा हुआ था कि विष्णु अग्रवाल के द्वारा फर्जी दस्तावेजों के आधार पर खरीदी गई चेशायर होम रोड की जमीन, सिमरटोली में सेना के द्वारा अधिग्रहित 5.83 एकड़ जमीन और पुगडू मौजा की 9.30 एकड़ की जमीन शामिल है। इन तीनों जमीन का बाजार मूल्य इडी ने 161.64 करोड़ माना है। इडी ने रांची में हुए जमीन घोटाले में अबतक कुल 236 करोड़ के बाजार मूल्य की जमीन जब्त की है। इससे पहले ही करमटोली स्थित सेना के कब्जे वाली जमीन और पुंदंग मौजा की 74.39 करोड़ की जमीन भी इडी ने अस्थायी तौर पर जब्त किया था।

आज यूपीएससी की रक्षा सेवा परीक्षा

रांची। संघ लोक सेवा आयोग, नई दिल्ली द्वारा आयोजित सम्मिलित रक्षा सेवा परीक्षा 2023 आज रविवार को प्रथम पाली 09:00 बजे पूर्वाह्न से 11:00 बजे पूर्वाह्न तक एवं द्वितीय पाली 12:00 बजे मध्याह्न से 02:00 बजे अपराह्न तक तथा तृतीय पाली 03:00 बजे अपराह्न से 05:00 बजे अपराह्न तक होगी। वहीं राष्ट्रीय रक्षा अकादमी और नौ सेना अकादमी परीक्षा 2023 आज रविवार को प्रथम पाली 10:00 बजे पूर्वाह्न से 12:30 बजे अपराह्न तक एवं द्वितीय पाली 02:00 बजे अपराह्न से 04:30 बजे अपराह्न तक विभिन्न केन्द्रों पर होना है। इन परीक्षा केन्द्रों पर कदाचारमुक्त परीक्षा कराने एवं विधि-व्यवस्था संभारण को लेकर उपायुक्त-सह-जिला दंडाधिकारी, रांची एवं वरीय पुलिस अधीक्षक, रांची ने पुलिस बल एवं पुलिस पदाधिकारी के साथ दंडाधिकारी की प्रतिनियुक्ति की है। परीक्षा में संलग्न छात्र एवं उनके अभिभावक परीक्षा केन्द्र पर भीड़ लगाकर विधि-व्यवस्था भंग करने की चेष्टा कर सकते हैं। इस आशंका को देखते हुए अनुमंडल दंडाधिकारी, सदर, रांची द्वारा दं० प्र० सं० की धारा 144 के अंतर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए इन परीक्षा केन्द्रों को 200 मीटर की परिधि में निम्नलिखित निषेधाज्ञा जारी की गई है।

शहरी क्षेत्र के कई इलाकों में घर-घर जाकर मतदाताओं से मिले सीड़ओ के. रविकुमार ने मतदाता पुनरीक्षण कार्य की धीमी प्रगति पर जतायी नाराजगी, कार्रवाई का आदेश

रांची में वोटिंग प्रतिशत बढ़ाने पर दिया जोर

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी झारखंड (सीडओ) के. रविकुमार ने शनिवार को रांची, हटिया और कंकि विधानसभा क्षेत्र में मतदाता सत्यापन के धीमे कार्य पर नाराजगी जाहिर की है। उन्होंने रांची में चल रहे मतदाता पुनरीक्षण कार्य और डोर टू डोर मतदाता सत्यापन कार्य की समीक्षा के क्रम में इसे लेकर रांची के डीसी को जरूरी निर्देश भी दिये। उन्होंने रांची, हटिया और कंकि विधानसभा क्षेत्र में मतदाता सत्यापन का धीमा कार्य देखकर डीसी को निर्देश दिया कि जिन क्षेत्रों में निर्वाचन के कार्य में पदाधिकारी लापरवाही बरत रहे हैं, उन्हें चिन्हित कर उन पर अखिलं विभागीय कार्रवाई करें।

इस बार के चुनाव में कोई भी वोटर छूटे नहीं : के. रविकुमार ने कहा कि हर बार यही संज्ञान में आता है कि रांची के मतदाता अच्छे प्रतिशत में वोट नहीं करते। यह बात



मतदाता सूची से मृतकों का नाम हटाएँ

समीक्षा के दौरान के. रविकुमार ने कहा कि शहरी क्षेत्र की मतदाता सूची में वैसे मतदाता जिनकी मृत्यु हो गयी है और उनका नाम अभी भी सूची में मौजूद है, उनका नाम निगम से निर्गत मृत्यु प्रमाण पत्र के आधार पर मतदाता सूची से नाम विलोपित करने का काम हो। उन्होंने सभी पदाधिकारियों को निर्देशित किया कि कोई मतदाता छूटे नहीं, सभी पात्र मतदाताओं का नाम सूची में दर्ज हो जाए, सभी का वोटर आईडी बन जाए, इसके साथ ही हर मतदाता का वैरिफिकेशन कर लें कि मतदाताओं का विवरण सही है या नहीं।

यहां के मतदाताओं, निर्वाचन से जुड़े कर्मियों और पदाधिकारियों के लिए गंभीरता के साथ चिंतन करने योग्य है। रविकुमार ने कहा कि इस बार के चुनाव में कोई भी वोटर छूटे नहीं, इस उद्देश्य से हमें साथ मिलकर एक टीम भावना के साथ

काम करना है। इसके लिए निर्वाचन विभाग द्वारा घर घर जाकर मतदाता सूची को सत्यापित करने एवं जो अर्हता प्राप्त मतदाता हैं, उन्हें मतदाता सूची में जोड़ने और उनका पहचानपत्र निर्गत करने का काम किया जा रहा है।

रियलिटी शो हिप होप इंडिया सीजन-वन के ग्रैंड फिनाले के विजेता राहुल भगत का भव्य स्वागत

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड के सभी कला प्रेमी एवं नृत्य संस्थान संसेशनल डॉस एकेडमी के तत्वावधान में अमेजोन मिनी टीवी रियलिटी शो हिप होप इंडिया सीजन-1 के ग्रैंड फिनाले के विजेता राहुल भगत शनिवार को रांची पहुंचे। केन्द्रीय सरना समिति, केन्द्रीय धूमकुंडिया, सरना सदन मूलवासी मंच, बिरसा युव अंगीर्नाइजेशन क्लब, बिरसा जनकल्याण विकास समिति एवं समाज के गणमान्य लोगों ने उनका बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पर पांपरिक तरीके से स्वागत किया। एयरपोर्ट से निकलकर बिरसा चौक पहुंचकर भगवान बिरसा मुंडा प्रतिमा पर राहुल भगत ने माल्यार्पण किया। उसके बाद केन्द्रीय



धूमकुंडिया में राहुल भगत के सम्मान में साम्ना समारोह का आयोजन किया गया। उनके माता-पिता गुरु जनों एवं समाज के गणमान्य लोगों को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में जललाल पटान, बबलू मुंडा, सुनील टोप्यो, सूरज टोप्यो, अजीत लकड़ा, अनिल उरांव, कुमोद कुमार वर्मा, नंदलाल नायक, देवदास, प्रिया नंदन, अभय धुटकुंवर, राहुल भगत के पिता रमेश भगत, माता दयामनी भगत, विश्वकर्मा, राहुल भगत के गुरु जन रवि तिगा, अममोल खलखो, राजू तिकरी, दिपू जी, वसीम आलम थे।

श्री कृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव समिति ने रवाना किया एलडडी प्रचार वाहन

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। श्री कृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव के आयोजन की सूचना के लिए, जन मानस को कार्यक्रम में शामिल करने के लिए शनिवार को मेन रोड स्थित आयोजन स्थल से एल डी डी प्रचार वाहन को अध्यक्ष मुकेश काबरा, प्रमोद सारस्वत, संजय जायसवाल, पुनम आनंद सहित आयोजन से जुड़े पदाधिकारियों ने रवाना किया। प्रचार वाहन के माध्यम से 6 एवं 7 सितंबर को होने वाले कार्यक्रम की पूरी सूचना लोगों के बीच रखी जाएगी और लोगों को आमंत्रण देकर कार्यक्रम में शामिल होने का आग्रह किया जाएगा। यह प्रचार रात्रि में भी लोगों को दिखेगा।

समिति के संरक्षक संजय सेठ व अध्यक्ष मुकेश काबरा ने बताया कि इस बार श्री कृष्ण जन्माष्टमी उत्सव 7 सितंबर को आयोजन स्थल



पर मां गंगा की भव्य झांकी बनेगी जो अद्भुत और आकर्षण का केंद्र रहेगी। मीडिया प्रभारी प्रमोद सारस्वत, मिडिया प्रभारी प्रमोद सारस्वत, राज वर्मा, सतीश सिंह, तुषार विजयवर्गीय, मनीष लोधा, अमित चौधरी, पुनम आनंद, अशोक पुरोहित, रामा शंकर बगड़िया, संतोष सेठ, विजय ओझा, नीरज कुमार, राहुल सिंह, राजू रजक, सतेन्द्र सिंह, नंद किशोर चंदेल आदि मौजूद थे।

अर्पित कर सकते हैं। प्रचारवाहन रवाना करने वाले में अध्यक्ष मुकेश काबरा, संजय जायसवाल, मिडिया प्रभारी प्रमोद सारस्वत, राज वर्मा, सतीश सिंह, तुषार विजयवर्गीय, मनीष लोधा, अमित चौधरी, पुनम आनंद, अशोक पुरोहित, रामा शंकर बगड़िया, संतोष सेठ, विजय ओझा, नीरज कुमार, राहुल सिंह, राजू रजक, सतेन्द्र सिंह, नंद किशोर चंदेल आदि मौजूद थे।

चैंबर की वार्षिक आमसभा 22 को, चुनाव 23 और 24 सितंबर को

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। फेडरेशन ऑफ झारखण्ड चैंबर ऑफ कॉमर्स एण्ड इंडस्ट्रीज की वार्षिक आमसभा 22 सितंबर को और सत्र 2023-24 का चुनाव 23 और 24 सितंबर 2023 को होगा। वार्षिक आमसभा चैंबर भवन में होगी। 23 सितंबर को कोल्हाना, सताल परगना और कोयलांचल प्रमंडल में कार्यकारिणी समिति और क्षेत्रीय उपाध्यक्ष का मतदान एक साथ होगा। इस क्षेत्र के चैंबर के सभी डायरेक्ट सदस्य अपने क्षेत्र में ही कार्यकारिणी समिति और क्षेत्रीय उपाध्यक्ष का चयन करेंगे। शेष तीन प्रमंडल (पलामू, साउथ छोटानागपुर और नार्थ



छोटानागपुर) के क्षेत्रीय उपाध्यक्ष का चुनाव और कार्यकारिणी समिति के सदस्यों का चुनाव 24 सितंबर 2023 को बिरसा मुंडा फुटबाल स्टेडियम, मोरहाबादी मैदान, रांची में होगा। मतगणना 24 सितंबर को मतदान स्थल पर ही की जायेगी। यह जानकारी शनिवार को चैंबर भवन में आयोजित प्रेस

वार्ता में चुनाव पदाधिकारी ललित केडिया ने दी। उन्होंने बताया कि फेडरेशन के बढ़ते स्वरूप को देखते हुए और तीन प्रमंडलों के सदस्यों की मांग पर ही इस बार के तीन क्षेत्रीय उपाध्यक्ष का चुनाव रांची से बाहर के प्रमंडलों में कराया जा रहा है। 23 सितंबर को तीन प्रमंडलों में होनेवाला चुनाव सुबह 11 बजे से दोपहर 2 बजे तक बैलट पेपर से होगा। सभी बैलट पेपर सील करके उसी दिन रांची ले आया जायेगा। सभी मतों की गिनती 24 सितंबर को की जायेगी। रांची में कार्यकारिणी समिति का चुनाव कम्प्यूटर के माध्यम से होगा। को-चेयरमैन पवन शर्मा ने अवगत कराया कि 11 से 13 सितंबर तक नामांकन दाखिल किया जायेगा। नाम वापसी की अंतिम तिथि 14 सितंबर को संख्या 4 बजे तक निर्धारित है। वर्तमान में चैंबर की सदस्यता संख्या 3798 है, जिसमें कुल 3534 आजीवन सदस्य, 169 जैनेलर मेंबर, 83 सब्सक्रिप्शन, 2 पैट्रन और 10 कॉरपोरेट सदस्य हैं। सम्बद्ध संस्थाओं को 2 वोट का अधिकार है। चैंबर चुनाव

के लिए बिरसा मुंडा फुटबाल स्टेडियम उपलब्ध कराने के लिए उन्होंने राज्य सरकार के प्रति आभार जताया और कहा कि इससे प्रदेश भर के उद्यमी समाज का महाजुटान एक साथ रांची में संभव हो सकेगा। मतदान स्थल पर व्यापारियों व उद्यमियों को अपनी कंपनी के प्रचार-प्रसार हेतु स्टॉल्स भी उपलब्ध कराये जायेंगे। स्टॉल्स के लिए इच्छुक व्यापारी चुनाव समिति से संपर्क कर सकते हैं। मौके पर चैंबर के अध्यक्ष किशोर मंत्री, महासचिव डॉ अभिषेक रामाधीन, उपाध्यक्ष आदित्य मल्होत्रा, अमित शर्मा, सचिव रोहित पोद्दार, शैलेश अग्रवाल और प्रवक्ता ज्योति कुमारी उपस्थित थीं।

रांची में बारिश ने दिलायी गर्मी से राहत

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। पिछले 24 घंटे में राज्य के कई हिस्सों में बारिश हुई है। बारिश के बाद तापमान में कमी आयी है। शनिवार को पूरे दिन गर्मी के बाद शाम में राजधानी में भी हल्की बारिश हुई। आकाश में बादल छाये हैं। हालांकि राज्य में मानसून की गतिविधियां कमजोर पड़ी हैं। पिछले 24 घंटे की बात करें तो राज्य में कहीं-कहीं मध्यम दर्जे की वर्षा हुई। सबसे अधिक वर्षा 36 मिमी धालभूमगढ़ (प.सिंहभूम) में दर्ज किया गया। सबसे अधिक उच्चतम तापमान 38.3 डिग्री गोड्डा में जबकि सबसे कम न्यूनतम तापमान 24.6 डिग्री रांची में दर्ज किया गया।

तीन से लेकर आठ सितंबर तक हल्की बारिश की संभावना : राज्य में तीन सितंबर से लेकर आठ



सितंबर तक कई स्थानों पर हल्की से मध्यम दर्जे की बारिश का अनुमान लगाया गया है। राज्य में अधिकतम तापमान 34 डिग्री सेल्सियस के आसपास हो सकता है और न्यूनतम तापमान 24 डिग्री सेल्सियस के आसपास होने की संभावना जाहिर की गयी है। आठ सितंबर तक इसी तरह का तापमान और मौसम रहने की संभावना जाहिर की गयी है।

मौसम विभाग ने जारी किया अलर्ट : मौसम विभाग ने राज्य के किसी हिस्से में भारी बारिश और वज्रपात को लेकर कोई अलर्ट

जारी नहीं किया है। तीन सितंबर को राज्य के कई हिस्सों में हल्की बारिश की संभावना है, जिससे तापमान में थोड़ी राहत मिल सकती है। मौसम विभाग ने अगले दो से तीन दिनों में अधिकतम तापमान धीरे-धीरे 2 से 3 डिग्री सेल्सियस तक बढ़ने की संभावना जताई है। **खेती पर मौसम की मार** : झारखंड में इस बार मानसून के कमजोर होने पर खेती पर खासा असर पड़ा है। किसानों का कहना है कि बारिश कम होने की वजह से इस बार खेती बेहतर तरीके से नहीं हुई है। सरकार भी किसानों की इस समस्या को समझ रही है। सरकार आंकड़े इकट्ठा कर रही है कि राज्य के किस हिस्से में किसानों को कितना नुकसान हुआ है। अगर राज्य के 4 जिलों को छोड़ दिया जाए तो अन्य सभी 18 जिलों में सामान्य से काफी कम बारिश दर्ज की गई है।

शहरी क्षेत्र के कई इलाकों में घर-घर जाकर मतदाताओं से मिले सीड़ओ के. रविकुमार ने मतदाता पुनरीक्षण कार्य की धीमी प्रगति पर जतायी नाराजगी, कार्रवाई का आदेश



डोर टू डोर प्रोग्राम की देखी हकीकत

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने शनिवार को रांची के हटिया विधानसभा (64) क्षेत्र अंतर्गत शहरी क्षेत्र के अलग अलग इलाकों में घर-घर जाकर मतदाताओं से मुलाकात की। इलाही नगर, संजीवनी नगर एवं जाकिर कॉलोनी में वोटरों से मतदाता सूची से जुड़े मामलों से संबंधित उनकी शिकायतों व सुझावों को जाना। उन्होंने जानने का प्रयास किया कि उनके परिवार में कोई पात्र मतदाता छूट तो नहीं गया है। बीएलओ उनके घर-घर जाकर सत्यापन कर रहे हैं कि नहीं? मतदाता सत्यापन के उपरांत घर-घर के बाहर स्टीकर लगाए गए हैं या नहीं? इस क्रम में उन्होंने एक अपार्टमेंट व दो स्लम इलाके के मतदाताओं के बीच बैठकर उनसे सामूहिक विमर्श भी किया। इस मौके पर कुछ मतदाताओं ने बताया कि वे अर्हता रखते हैं, लेकिन अभी तक उनका वोटर आईडी कार्ड नहीं बन पाया है। वहीं कुछ ऐसे भी मतदाता मिले जिनका वोटर आईडी कार्ड दूसरे राज्य, जिले एवं विधानसभा क्षेत्र का बना हुआ है। परंतु काफी समय से इस क्षेत्र में रहने के कारण वे अपने मत का प्रयोग नहीं कर पा रहे हैं। इन सब के लिए मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने संबंधित पदाधिकारी को निर्देश दिया कि जिन लोगों का सूची में नाम नहीं है उनके लिए अभियान चलायें।

SHARDA GLOBAL SCHOOL
Affiliated to C.B.S.E, (10+2), New Delhi
Bukru, Kanke, Ranchi

REQUIRES: PRT, TGT, PGT teachers for all subjects of CBSE and M.PED and Music teachers. Kindly contact undermentioned PH: 7542983222 and E-mail your CV's on officeshardaglobalschool@gmail.com latest by 6th September 2023.

कार्यालय- असेनिक शल्य चिकित्सक - सह - मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, पलामू

Etender: PAL/02/ Dt. 02-09-2023
ई - निविदा आमंत्रण सूचना

सिविल सर्जन कार्यालय, पलामू एवं सर्जरी को अन्य स्वास्थ्य इकाई के लिए 2023 - 2024 में सामग्री उपकरण / उपकरण हेतु निविदा निर्माणकर्ता / प्रतिष्ठानों / प्राधिकृत एजेंसियों (जिनका झारखण्ड राज्य से जीओएसटीओ निर्गत हो) से ई-निविदा, दिनांक - 03.09.2023 के पूर्वान्हन 11.00 AM बजे आमंत्रित है।

क्र.सं.	कार्य का नाम	समग्री उपकरण / उपकरण
1	बेवसाइट पर निविदा प्रकाशित होने की तिथि	03-09-2023 From 11.00AM
2	ई-निविदा जमा करने की अंतिम तिथि /समय	03-09-2023 To 25-09-2023 till 03.00 PM
3	ई-निविदा बतूतने का समय	26-09-2023 At 03.00PM
4	अवधन की राशि जो असेनिक शल्य चिकित्सा - सह - मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, पलामू के नाम से देय होगा।	Samgrn Equipments 50000.00 (Fifty Thousand)
5	ई-निविदा हेतु आवेदन शुल्क की राशि जो असेनिक शल्य चिकित्सक - सह - मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, पलामू के नाम से देय होगा। (नन रिफ़ेन्डबल)	2000.00 (Two Thousand) Only
6	निविदा आमंत्रित करने वाले का नाम एवं पता	कार्यालय असेनिक शल्य चिकित्सक - सह - मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, पलामू जेल हाउस रोड, साहटनगंज।
7	निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का दूरभाष संख्या	9431138224
8	केल्यलेशन निविदा से संबंधित दूरभाष संख्या	7870904383
9	निविदा शुल्क पर DD (Hard Copy)	03-09-2023 At 11.00AM to 25-09-2023 till 05.00 PM
10	कार्यालय में हाथों-हाथ रजिष्ट्र पोस्ट से जमा करने की तिथि	

Further details can be seen on Website <https://jharkhandtenders.gov.in>

उक्त अंकित निहित समय तथा तिथि पर ई-निविदा, समिति द्वारा तकनीकी भाग खोलने समय निविदाकर्ता स्वयं अथवा उनके द्वारा प्राधिकृत प्रतिनिधि उपस्थित रह सकते हैं। ई-निविदाओं के तकनीकी मूल्यांकन के पश्चात् ही सफल निविदादाताओं का मूल्यांकन खोला जाएगा।

असेनिक शल्य चिकित्सक
- सह - मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, पलामू

PR 306073 (District) 23-24 (D)

राज्य के मेधावी विद्यार्थियों को जैक में विधानसभा अध्यक्ष ने किया सम्मानित

सरकारी विद्यालयों को भी निजी स्कूलों की तरह बनाना होगा : रविंद्रनाथ महतो

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड अधिविध परिषद (जैक) ने शनिवार को 20वीं वर्षगांठ मनायी। इस मौके पर जैक द्वारा आयोजित 2023 की परीक्षा में टॉपर विद्यार्थियों को गोल्ड, सिल्वर और ब्रॉन्ज मेडल से सम्मानित किया गया। जैक सभागार में आयोजित स्थापना दिवस सह सम्मान समारोह के दौरान जैक के परीक्षाफल का ऑनलाइन रिपोर्टिजरी वेरिफिकेशन पोर्टल जारी किया गया। स्पीकर रबीन्द्र नाथ महतो ने कहा कि निजी स्कूलों की तरह सरकारी स्कूल को भी बनाना होगा। ऐसा नहीं करने पर राज्य में दो तरह की व्यवस्था हो जायेगी। इसके लिए शिक्षा विभाग के अधिकारियों, शिक्षकों और विद्यार्थियों को सचेत होने की आवश्यकता है।

सीबीएसई और जैक में कोई तुलना ही नहीं : वहीं, जैक अध्यक्ष अनिल कुमार



महतो ने कहा कि सीबीएसई और जैक में कोई तुलना ही नहीं है। उन्होंने कहा कि सीबीएसई स्कूलों में पैसों वाले के बच्चे पढ़ते हैं। जैक बोर्ड में गरीब और ग्रामीण क्षेत्र के अधिकांश बच्चे पढ़ते हैं। सीबीएसई की तुलना में जैक को बेहतर बताते हुए कहा कि जिस आठवीं बोर्ड की

परीक्षा जैक ने 2018 में शुरू की। सीबीएसई 2024 में शुरू करने जा रही है। इस मौके पर सम्मानित हुए मेधावी विद्यार्थियों को बधाई देते हुए झारखंड शिक्षा क्षेत्र के अधिकांश बच्चे पढ़ते हैं। सीबीएसई की तुलना में जैक को बेहतर बताते हुए कहा कि जिस आठवीं बोर्ड की

26 में से 25 टॉपर हुए सम्मानित

जैक सभागार में आयोजित सम्मान समारोह के द्वारा इस साल विभिन्न परीक्षा में टॉपर बने 26 में से 25 को सम्मानित किया गया। सम्मान के तौर पर गोल्ड, सिल्वर और ब्रॉन्ज मेडल के साथ प्रशस्ति पत्र और 21 हजार, 15 हजार और 10 हजार का पुरस्कार भी दिया गया। विद्यार्थियों के साथ साथ कोडरमा, हजारीबाग और जामताड़ा के जिला शिक्षा पदाधिकारी को भी सम्मानित किया गया।

पोर्टल से मिलेगी ये सुविधाएं : इस पोर्टल के माध्यम से विद्यार्थी को घर बैठे ऑनलाइन सर्टिफिकेट प्राप्त करने के अलावे जैक से संबद्धता प्राप्त विद्यालयों तथा इंटर कॉलेज में कक्षा संचालन के लिए तैयार नियमावली और आगामी परीक्षा के आयोजन से संबंधित जानकारी ले पाएंगे।

इस अवसर पर स्पीकर रबीन्द्र नाथ महतो ने राज्य के शैक्षणिक माहौल पर चिंता जताई है।

इन्हें मिला गोल्ड मेडल : तनवीर आलम, तकदीश राजा, मोहम्मद फरहान, मोहम्मद जाकिर अंसारी, फौजान मोहम्मदी, रियान फरीदी, सनिश यादव, शुभदीप तरफदार, श्रेया सॉनिगरी, कशिश परवीन, सृष्टि कुमारी, और दिव्या कुमारी को गोल्ड मेडल देकर सम्मानित किया गया। मध्यमा बोर्ड में टॉपर अंबिका प्रसाद कार्यकर्ता में किन्हीं वजहों से उपस्थित नहीं हो सकी थी।

इन्हें मिला सिल्वर मेडल : सौरभ कुमार पॉल, दीक्षा साहू, खुशी कुमारी और महवीश परवीन को सिल्वर मेडल दिया गया।

इन्हें मिला ब्रॉन्ज मेडल : दीक्षा भारती, दीप मित्रा, सुधांशु कुमार, प्रियंका घोष, पवन कुमार राणा, रिया कुमारी, प्रियंका कुमारी, रिया केसरी और श्रुति कुमारी को ब्रॉन्ज मेडल दिया गया।

कल्याण निदेशक और उप निदेशक ने 3 आंगनवाड़ी केंद्रों का किया निरीक्षण



खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। निदेशक, समाज कल्याण-सह-परियोजना निदेशक झारखंड महिला विकास शशि प्रकाश झा एवं सहायक निदेशक कंचन सिंह ने शनिवार को रांची जिले के अड़की के तीन आंगनवाड़ी केंद्रों (उलिहातू, बाड़ी निचकेल, तुबिल) का निरीक्षण किया गया। इस दौरान सर्वप्रथम बिरसा ओढ़ा में सभी ने भगवान बिरसा मुंडा की प्रतिमा पर श्रद्धांजलि अर्पित किया। निरीक्षण के दौरान दोनों अधिकारियों ने सेंटर में सेविकाओं द्वारा किए जा रहे कार्यों की जांच की एवं बच्चों को मिलने वाले मिड डे मिल को जानकारी ली और जांच

अधिकारियों ने मिड डे मिल समेत पोषण ट्रेकर की भी जांच की

भी की। साथ ही उत्तम मिड-डे मिल की उपलब्धता सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया। मौके पर अधिकारियों ने पोषण ट्रेकर की भी जांच की। साथ ही तेजस्विनी परियोजना द्वारा किये कार्य की जानकारी ली और तेजस्विनी क्लब की चर्चा की गयी। कार्यक्रम में जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, प्रखंड बाल विकास परियोजना पदाधिकारी, महिला पर्यवेक्षिका और तेजस्विनी जिला कार्यक्रम पदाधिकारी समेत अन्य अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे।

4 को सीआईटी में वायु सेना का कैरियर पब्लिसिटी प्रोग्राम

रांची। केंब्रिज इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी (सीआईटी) में 4 सितम्बर को भारतीय वायु सेना के तत्वाधान में एक दिवसीय कैरियर पब्लिसिटी प्रोग्राम का आयोजन होगा। इसमें सीआईटी के अलावे आसपास के उच्च तकनीकी संस्थानों के विद्यार्थी भी भाग लेंगे। जिसके लिए वैन्यू के रूप में सीआईटी को केंद्र बनाया गया है। कार्यक्रम के दौरान इंडियन एयरफोर्स द्वारा कार्यक्रम स्थल पर इंडवशन व्हीकल एग्जिबीशन का भी आयोजन किया गया है। संस्थान के ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट विभाग के प्रो. इंचार्ज डॉ. कैलाशपति दत्ता ने बताया की इस महत्वकांक्षी प्रोग्राम में भारतीय वायु सेना के आगंतुक अधिकारियों द्वारा विद्यार्थियों को भारतीय वायु सेना में जॉइनिंग हेतु कैरियर कौंसलिंग, एक्सपर्ट टॉक आदि का आयोजन भी होगा। बताते चलें कि कार्यक्रम में इंजीनियरिंग के सभी ब्रांच के विद्यार्थी भाग लेंगे, जिसे लेकर विद्यार्थियों में उत्साह एवं कौतुहल देखा जा रहा है।

जे मोहनती बने टेंडर हार्ट स्कूल के निदेशक

रांची। राष्ट्रपति पुरस्कार से सम्मानित जमेश्वर मोहनती ने टेंडर हार्ट विद्यालय के निदेशक का पदभार ग्रहण किया है। जे मोहनती को उल्लेखनीय योगदान के लिए 2005 में भारत के तत्कालीन राष्ट्रपति डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम के हाथों राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार से सम्मानित किया जा चुका है। विगत 34 वर्षों के कैरियर में जे मोहनती ने 27 वर्षों तक डीपीएस कुरुबा, विधानगर, रांची एवं नयी मुम्बई के प्राचार्य के रूप में अपनी सेवाएं दी हैं। श्री मोहनती के नेतृत्व में डीपीएस नयी मुम्बई ने 2014 से 2022 तक लगातार पूरे भारत के सर्वोच्च विद्यालय का खिताब हासिल किया। टेंडर हार्ट स्कूल के चेयरमैन सुधीर तिवारी ने नवनियुक्त निदेशक जे मोहनती का गर्मजोशी से स्वागत करते हुए बताया कि श्री मोहनती ने पूर्व में जितने भी विद्यालयों में अपना योगदान दिया है उस विद्यालय की गिनती देश के अग्रणी विद्यालयों में हमेशा हुई है। उन्होंने भरोसा जताया है कि श्री मोहनती के विराट अनुभव एवं बहुआयामी व्यक्तित्व से सम्पूर्ण टेंडर हार्ट परिवार लाभान्वित होगा एवं उनके मार्गदर्शन में टेंडर हार्ट विद्यालय सफलता की नयी ऊंचाइयों को छूगा।

विश्व शांति को ले कर विहंगम योग समारोह

रांची। धनबाद में दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय विहंगम योग समारोह की शुरुआत हो गयी है। समारोह में 56 देशों के अध्येत प्रेमी इस समारोह में शामिल हो रहे हैं। विश्व शांति के लिए होने वाले इस समारोह का सम्पादन रविवार को 5101 हवन कुडीय यज्ञ के साथ होगा। शनिवार को जिले के मेमको मोड़ हीरक रोड स्थित मेगा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में इस दो दिवसीय समारोह की शुरुआत हुई। विश्व शांति के लिए यज्ञ और रुद्राभिषेक, मंत्रोच्चार से पूरा झुलका मूज रहा है। समारोह और यज्ञ में करीब एक लाख लोगों के लिए हर तरह की व्यवस्था की गयी है। आचार्य स्वतंत्र देव जी महाराज और संत विद्वान देव जी महाराज समारोह में मुख्य रूप से शामिल होंगे। शनिवार शाम 6 बजे से लेकर रात 9 बजे तक स्वामी विद्वान देव जी महाराज के प्रवचन का कार्यक्रम निर्धारित है। रविवार को यज्ञ के बाद संत विद्वान देव जी और आचार्य स्वतंत्र देव जी महाराज की अमृत वाणी होगी।

कांके रोड में हुई लाखों के जेवरत चोरी, नौ दिन बाद भी चोर फरार

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रांची पुलिस अपने कर्तव्य के प्रति किस प्रकार संजीदा है। यह गोंदा थाना पुलिस के रवैये से ही पता चल जाता है। मामला डैम साइड स्थित एक घर से जुड़ा है। 25 अगस्त की रात में अज्ञात चोरों ने घर का ताला तोड़कर नगद सवा लाख तथा लाखों रूपए के जेवरत, पासबुक उड़ा लिया। दर्ज प्राथमिकी के मुताबिक, लगभग साढ़े छह लाख रूपए मूल्य के आभूषणों की चोरी कर ली गई। जिस वक्त घटना घटी, घर का स्वामी सपरिवार बंगलोर चले गये थे। इस चोरी के मामले में व आरोपियों की गिरफ्तारी को लेकर राज्यसभा सांसद महोआ मांझी ने भी गोंदा थाना पुलिस से कहा, लेकिन घटना के नौ दिन बाद भी पुलिस के हाथ खाली हैं। कांके डैम साइड रोड में रहनेवाले सुभाशीष भट्टाचार्य ने दर्ज

तौलिया चेहरे पर ढंक कर निकले थे अपराधी

घर में लगे सीसीटीवी फुटेज में पाया गया कि चोर घर के तौलिया से चेहरे को ढंक कर निकल रहे हैं। यहां तक पीड़ित ने यह भी बताया कि चोरों ने किस प्रकार के बैग में सामान लेकर गये हैं। लेकिन, आजतक पुलिस चोरों तक नहीं पहुंच सकी। इस संबंध में थानेदार रवि टाकुर का कहना है कि पुलिस मामले की जांच कर रही है।

प्राथमिकी में कहा कि घर छोड़ने से पूर्व घर के निचले भाग पर एक कर्मचारी को रखा था। 25 अगस्त की शाम उस कर्मचारी ने सूचित किया कि उनके ऊपरी तल्ले का ताला टूटा हुआ है। फोन पर चोरी की सूचना पर गोंदा थाना पुलिस को दी। पुलिस प्र प्रतापस्थल पर पहुंच कर जांच की।

डीएवी हेहल के नौनिहालों ने मिशन मून की सफलता का मनाया जश्न

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। डीएवी हेहल के बहुदेशीय सभागार में शनिवार को 5वीं के विद्यार्थियों ने चन्द्रयान-3 के सफल प्रक्षेपण का मॉडल विक्रम लैंडर एवं प्रज्ञान रोवर का प्रदर्शन कर जश्न मनाया। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य एसके मिश्रा ने उपस्थित शिक्षकों एवं बच्चों को संबोधित करते हुए चंद्रयान-3 के सफल लैंडिंग के संदर्भ में सविस्तार से बताया।

उन्होंने इसरो के वैज्ञानिकों के अटल प्रयास और तकनीकी प्रगढ़ता की प्रशंसा की। श्री मिश्रा ने विद्यालय के विज्ञान शिक्षकों एवं बच्चों के रचनात्मक कौशल को भी सराहा। उन्होंने कहा कि आज के हमारे नौनिहाल ही भविष्य के वैज्ञानिक, दार्शनिक, योग्य नागरिक



और समाज सुधारक की भूमिका अदा करेंगे। मालूम हो कि चन्द्रयान-3 के वैज्ञानिकों की टीम में देश के

विभिन्न डीएवी विद्यालयों के भूतपूर्व छात्रों की अहम भूमिका है, जो भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) में वैज्ञानिक हैं।

बैंक ऑफ इंडिया अधिकारी संघ की सभा आज

रांची। बैंक ऑफ इंडिया अधिकारी संघ झारखंड राज्य इकाई की 19वीं वार्षिक आम सभा का आयोजन आज गुरु नानक उच्च मध्य विद्यालय ऑडिटोरियम होगा। उक्त सभा में पटना से बैंक अधिकारियों के सबसे बड़े संगठन ऑल इंडिया बैंक ऑफिसर्स कन्फेडरेशन (एआईबीओसी) के चेयरमैन और फेडरेशन ऑफ बैंक ऑफ इंडिया ऑफिसर्स एसोसिएशंस के महासचिव कॉमरेड सुनील कुमार, मुंबई से फेडरेशन के अध्यक्ष कॉमरेड निलेश पवार, कोलकाता से चेयरमैन कॉमरेड संजय दास, गांधीनगर से कार्यकारी अध्यक्ष कॉमरेड स्वतांग त्रिवेदी और भुवनेश्वर से उपाध्यक्ष कॉमरेड कमलजीत महापात्र मुख्य अतिथि के तौर पर उपस्थित रहेंगे। राज्य इकाई की ओर से बैंक ऑफ इंडिया अधिकारी संघ झारखंड राज्य इकाई के महासचिव कॉमरेड सुनील लकड़ा, अध्यक्ष कॉमरेड अमित कुमार, एआईबीओसी के झारखंड राज्य सचिव कॉमरेड प्रकाश उरांव, अखिल भारतीय बैंक ऑफ इंडिया एससी / एसटी / ओबीसी कर्मचारी संघ के कार्यकारी अध्यक्ष और एससी / एसटी / ओबीसी कर्मचारी संघ झारखंड राज्य के महासचिव कॉमरेड अरूण जॉन प्रवाल अपने विचार रखेंगे। वार्षिक आम सभा में झारखंड राज्य से अनुमानत 1500 अधिकारी हिस्से लेंगे।

रिशालदार बाबा का कौन करेगा खिदमत, फैसला आज



टीम खिदमत

रिसालदार बाबा दरगाह कमेटी चुनाव आज, तैयारी पूरी

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। हजरत कुतुबुद्दीन रिशालदार शाह बाबा दरगाह का कौन करेगा खिदमत इस पर आज फैसला होगा। कमेटी की चुनाव की तैयारी पूरी कर ली गई है। चुनाव कमेटी के शाहीन अहमद, सरफराज कुरेशी, मोहम्मद इरफान, मोहम्मद वसीम, ने बताया के दरगाह कमेटी का चुनाव को लेकर सभी तरह की तैयारी पूरी कर ली गई है। 16 पद के लिए 39 उम्मीदवार मैदान में अपनी किस्मत आजमा रहे हैं। 138 वोटर मतदान करेंगे। मतदान सुबह 8:00 बजे से शाम 3:00 बजे तक रिशालदार बाबा मुसाफिरखाना में किया जाएगा।

मतदान और मतगणना के लिए सीसीटीवी कैमरा और पुलिस प्रशासन की मुस्तेदी रहेगी। मतगणना 4: 30 बजे शाम में शुरू होगी। चुनाव कमेटी का एक ही लक्ष्य है चुनाव को साफ सुथरा करना।

टीम कुतुब काम करने पर यकीन रखती है:

गम्बर : हजरत कुतुबुद्दीन रिशालदार शाह बाबा दरगाह के विकास कार्य जो अपने आप में झारखण्ड में एक मिसाल है। यूँ तो बाबा के



टीम कुतुब

हमारी टीम की मेहनत और मेरे पिताजी की मेहनत हैं। आज बाबा का आस्ताना और उसके कैम्पस में शिक्षा का अलख जल रहा है, समाजी, जो काम हुए हैं वह अपने आप मे एक नुमाया है।

उक्त बातें दरगाह चुनाव कमेटी के अध्यक्ष पद के उम्मीदवार सोहेल अख्तर गम्बर ने कही। उन्होंने कहा कि सरकारी फंड फण्ड से कमिटी ने बड़े जदोजहद से फंड लाकर हस्पताल, मुसाफिर खाना, छत्रवास, मैरज हाल ऐसे कई कार्य किये जो आज हम और आप देख सकते हैं।

महिलाओं के लिए सिलाई सेंटर, गरीब छात्रों के लिए कंप्यूटर सेंटर खोला जहाँ हजारों छात्र, छात्राएँ शिक्षा पा रहे हैं। ऐसे ही अगमनित काम हैं जो आप बाबा के सरजमी पर देख सकते है।

खिदमत का मतलब ही है सेवा करना: अख्युब गद्दी : खिदमत का मतलब है सेवा करना। हम और हमारी टीम सेवा करने के लिए दरगाह कमेटी में आना चाहते हैं। उक्त बातें दरगाह कमेटी के अध्यक्ष पद के उम्मीदवार अख्युब गद्दी ने कही। उन्होंने कहा कि मेरा एक ही मकसद है दरगाह के कार्यों को आगे बढ़ाना और ज्यादा से ज्यादा सरकारी फंड लाना हमारी प्राथमिकता होगी।

10 सितंबर को राज्य स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह में 5000 शिक्षकों को किया जायेगा सम्मानित

पासवा का डेलिगेशन विस अध्यक्ष से मिला, समारोह में आने को दिया आमंत्रण

आमंत्रित किया। झारखंड विधानसभा अध्यक्ष रविंद्र नाथ महतो ने इस सम्मान समारोह को आयोजित करने में पासवा की भूमिका की सराहना की और इस कार्यक्रम की मुख्य अतिथि बनने की सहमति प्रदान की। प्रतिनिधिमंडल में संजय प्रसाद, राशीद अंसारी, अनिकेत कुमार और मेहुल कुष्णा शामिल थे। पासवा के प्रतिनिधिमंडल से बातचीत करते हुए विधानसभा अध्यक्ष ने कहा कि निश्चित रूप से

पासवा राज्य में निजी विद्यालयों, शिक्षकों और बच्चों के हित में सर्वश्रेष्ठ कार्य कर रही है और सीमित संसाधनों में कार्य कर रहे निजी विद्यालयों के शिक्षकों को सम्मानित करना अति सराहनीय है। निश्चित रूप से झारखंड के शिक्षण व्यवस्था को मुख्य धारा में जुड़े रखने के लिए निजी विद्यालयों की भूमिका महत्वपूर्ण है और निश्चित रूप से उनके शिक्षकों को सम्मानित कर उनका मनोबल बढ़ाना बहुत ही आवश्यक है जिसे पासवा बड़े

वखुबी निभा रहा है। मालूम हो कि पासवा के प्रदेश अध्यक्ष के नेतृत्व में पासवा द्वारा 10 सितंबर को रांची के अर्यभट्ट सभागार में राज्य स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह आयोजित किया जा रहा है, जिसमें निजी विद्यालयों के 5000 शिक्षकों को सम्मानित करने का लक्ष्य रखा गया है।

राज्य के वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव मुख्य वक्ता एवं रांची विश्वविद्यालय के कुलपति अजीत कुमार सिन्हा इस सम्मान

समारोह के विशिष्ट अतिथि रहेंगे। प्रदेश अध्यक्ष श्री दुबे ने बताया कि सिर्फ रांची में ही नहीं बल्कि संपूर्ण झारखंड में और झारखंड के प्रत्येक जिले में निजी विद्यालयों के शिक्षकों को सम्मानित करने का लक्ष्य रखा गया है। इसी क्रम में 16 सितंबर को यह सम्मान समारोह हजारीबाग में आयोजित होगा तथा आगामी 23 सितंबर को यह सम्मान समारोह चतरा में भी आयोजित किया जाएगा।

खबर एक नजर में

संत माइकल्स में बच्चों ने बाल-लीला की झांकी पेश की



रांची। संत माइकल्स प्ले स्कूल, रातु, की ओर से श्री कृष्ण जन्माष्टमी को ले कर शनिवार को विद्यालय में एक विशेष कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के छोटे - छोटे बच्चों द्वारा श्री कृष्ण की बाल लीलाओं के भिन्न रूपों, झांकियों के अद्भुत एवं मनोभावन रूपों को दर्शाया गया, जिसे उपस्थित अभिभावकों और शिक्षिकाओं ने सराहा। इन झांकियों में विशेष रूप से तीन से पाँच वर्ष के बच्चों ने भाग लिया। इस अवसर पर स्कूल की प्राचार्या वंदना बहल ने बच्चों को भगवान श्री कृष्ण की बाल लीलाओं का प्रमुख रूप से उल्लेख करते हुए बच्चों को जन्माष्टमी पर्व का महत्त्व बताया। देवकी और वासुदेव के रूप में अराध्या कुमारी और कुन्दन बराईक, यशोदा और पंड के रूप में ह्याली और युवराज शाही, रुक्मिणी के रूप में अहाना सिंह, सुदामा के रूप में अंश राज, सैनीकों के रूप में अनीश भगत और हितेश भगत, देवताओं के रूप में यश राज मुंडा (कृष्ण), हर्षित कुमार (बाल कृष्ण), ऋद्धि कुमारी (राधा) ने मधुरा और गोकुल का दृश्य प्रस्तुत किया। कक्षा प्री के जी, के जी और प्रेप के सभी बच्चों ने अपने मोहक नृत्य से सबका मन मोह लिया। इसे सफल बनाने में सभी शिक्षिकाओं इशिका सिंह, इन्द्रजीत कौर, सुशुब् रानी, श्रीमती प्रियंका सिंह, सुमन गुप्ता तथा विद्यालय की इंचार्ज रश्मीत कौर का विशेष योगदान रहा।

रिम्स के रिसर्च प्रोजेक्ट में काम करने को टेक्नीशियन-मेडिकल ऑफिसर का चयन

रांची। राजेंद्र आयुर्विज्ञान संस्थान (रिम्स) ने शनिवार को असिस्टेंट इंजीनियर, प्रोजेक्ट टेक्नीशियन और मेडिकल रिसर्च ऑफिसर के साक्षात्कार के बाद परिणाम का प्रकाशन दिया है। 21 अगस्त को आयोजित साक्षात्कार के उपरांत रिम्स में अनुबंध पर असिस्टेंट इंजीनियर के लिए कृष्ण विक्रम मिश्रा का चयन हुआ है। वहीं विजय कुमार वैटेना रिस्ट में है। मालूम हो कि इसके लिए 11 मई को विज्ञापन का प्रकाशन किया गया था। प्रोजेक्ट टेक्नीशियन को शशि रंजन चयनित : वहीं प्रोजेक्ट टेक्नीशियन के पद पर शशि कुमार रंजन का चयन हुआ है। मालूम हो कि डीन रिसर्च के द्वारा 22 अगस्त को साक्षात्कार के आधार पर चयन किया गया है। चयनित उम्मीदवारों को रिसर्च प्रोजेक्ट जिसका विषय आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस बेस्ड फॉर डिटेक्शन ऑफ ब्रेस्ट एंड ओरल कैंसर पर काम करना होगा। डॉ ज्योति टाकुर का मेडिकल रिसर्च ऑफिसर के पद पर चयन : वहीं, मेडिकल रिसर्च ऑफिसर के पद पर डॉ ज्योति टाकुर का चयन हुआ है। इन्हें रिसर्च प्रोजेक्ट हेतु चेक एसपीएचबी डाटा कलेक्शन इन एडव्ट, पीडियाट्रिक एंड प्रेगनेट सखेवट रॉक काम करना होगा। चयनित उम्मीदवार को 10 दिन के अंदर डीन रिसर्च के कार्यालय में अपना योगदान देने का निर्देश दिया गया है।

डीसी समेत कर्मियों ने किया स्वतदान

रांची। समाहरणालय परिसर में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। ब्लॉक-ए स्थित जी-1 में राजेंद्र इन्स्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेस (रिम्स) के तत्वावधान में आयोजित शिविर में उपायुक्त, रांची राहुल कुमार सिन्हा सहित पदाधिकारियों/कर्मियों ने रक्तदान किया। शिविर में रक्तदान के बाद उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने कहा कि रिम्स राज्य का सबसे बड़ा अस्पताल है। पूरे राज्य से मरीज यहां इलाज के लिए आते हैं, इमरजेंसी में खुन की आवश्यकता होती है। ऐसे में रिम्स में सभी गुण के बहाद केशशा उपलब्ध रहे ये हमारी जिम्मेदारी है। उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने कहा कि खुन शरीर के लिए आवश्यक तत्व है, इसकी भरपाई कहीं और से नहीं हो सकती, सिर्फ एक इंसान ही इंसान को रक्त उपलब्ध करा सकता है। उन्होंने स्वस्थ व्यक्तों से रक्तदान की अपील करते हुए कहा कि इससे किसी तरह का शारीरिक नुकसान नहीं होता।

रांची में खड़ा कर रहा था नक्सली श्रवण पीएलएफआइ का फौज, पुलिस ने दबोचा



रांची/खुटी। खुटी पुलिस ने लेवी मांग कर दहशत कायम करने में जुटे नक्सली श्रवण को गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार श्रवण दास खुटी के मुहूड़, तोरपा, तपकरा और करं थाना क्षेत्र के अलावा गुमला, लोहरदगा और रांची जिले में नए युवाओं को साधन में जोड़ रहा था और पीएलएफआई को फिर से मजबूत करने में जुटा था। साथ ही श्रवण ने लोहरदगा और गुमला जिले में एक बड़ी लूट की वारदात को अंजाम देने की योजना बनाई थी। पुलिस ने एसपी अमन कुमार को मिली सूचना पर श्रवण दास को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने परिया कमांडर श्रवण दास उर्फ फगुवा दास से एक देशी कमा, दो 315 बोर का जिंदा कारतूस, एके-47 का चार जिंदा कारतूस, पीएलएफआई संगठन का पर्चा और मोबाइल बरामद किया है। तोरपा डीएसपी ओम प्रकाश तिवारी ने प्रेस कॉन्फेंस कर कहा कि प्रतिबंधित पीएलएफआई संगठन का परिया कमांडर श्रवण दास उर्फ फगुवा दास तपकरा थाना क्षेत्र में बिरता के जंगल पहाड़ी क्षेत्र में भ्रमणशील है और किसी बड़ी नक्सली घटना को अंजाम देने की फिराक में है। श्रवण के खिलाफ जिले के विभिन्न थाना क्षेत्रों में नक्सली कांड दर्ज हैं। गौरतलब है कि 14 अगस्त की रात श्रवण दास उर्फ फगुवा दास पुलिस से बच निकला था, लेकिन उसके दो सहयोगी गिरफ्तार हुए थे। इधर, पुलिस ने करं में पांच लाख रकम की सूचना के आरोप में प्रकाश टूटी उर्फ सुरज को हथियार व कारतूस के साथ गिरफ्तार किया है। वह करं के एक ठेकेदार विजय तिक्की से पांच लाख रुपए की रंगदारी मांग रहा था। रंगदारी नहीं देने पर जान से मारने की धमकी दी गई थी।



मारुति मंगल फुटबॉल टूर्नामेंट 17 सितंबर से

रातू। धार्मिक संस्था मारुति मंगल परिवार द्वारा हर साल की तरह 17 सितंबर से तीन दिनी फुटबॉल टूर्नामेंट का आगाज होगा। इसमें 32 टोनों भाग लेंगी। प्रतियोगिता के सभी मैच तिगरा टिकरा टोली मैदान में खेले जायेंगे। विजेता को 1 लाख 11 हजार 111 रुपये नकद और एक ट्रॉफी दिया जायेगा। 35 विजेता को 77 हजार 777 रुपये नकद व ट्रॉफी, तीसरे और चौथे स्थान में आने वाली टीम को क्रमशः 33 हजार 333 व 11 हजार 111 रुपये नकद व ट्रॉफी भेंट की जायेगी। प्रत्येक मैच में एक खिलाड़ी को मैने ऑफ द मैच और प्रतियोगिता में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ी को मैने ऑफ द सिरिज से नवाजा जायेगा। प्रवेश शुल्क 11 हजार रखी गयी है। यह जानकारी आयोजन समिति के अध्यक्ष सुमेश कुमार ने पत्रकारों को दी।

श्राद्धकर्म के लिए किया सहयोग

अनगड़ा। भजपा अनगड़ा मंडल के पुराना चतपा निवासी सह बुध अध्यक्ष रामदेव महतो के पिता के श्राद्ध कार्यक्रम हेतु भाजपा जिला ग्रामीण अध्यक्ष सुरेंद्र महतो एवं चतरा पंचायत के पूर्व मुखिया सोहन मुंडा के द्वारा सहयोग किया गया। मौके पर भाजपा ओबीसी मोर्चा जिला उपाध्यक्ष नरेश साहू भाजयुमो रांची जिला ग्रामीण कार्य समिति सदस्य प्रमोद महतो भाजयुमो अनगड़ा मंडल अध्यक्ष संतोष कुमार महतो रामचरण महतो सहित भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

सिल्ली में कांग्रेस पार्टी की बैठक आज

सिल्ली। सिल्ली स्थित प्रखंड कांग्रेस पार्टी कार्यालय में रविवार दिन के 12 बजे एक आवश्यक बैठक का आयोजन किया गया है। बैठक में प्रखंड कांग्रेस कमिटी के पदाधिकारीए मंडल कार्यकारिणी के पदाधिकारीए एवं अग्रिम संगठनों के समस्त पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता शामिल होंगे की। बैठक में रांची जिला ग्रामीण कांग्रेस कमिटी अध्यक्ष डॉ राकेश किरण महतो, रांची जिला ग्रामीण कांग्रेस उपाध्यक्ष नागेन्द्र नाथ गोस्वामी, सिल्ली प्रखंड कांग्रेस प्रभारी मो महताव आत्म, जिला सचिव नागेश्वर महतो तथा युवा कांग्रेस विधानसभा अध्यक्ष विकास रजक उपस्थित रहेंगे।

बुढ़मू : कोटा मैदान में फुटबॉल मैच 13 से

बुढ़मू। प्रखंड क्षेत्र के कोटा मैदान में तीन दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता का उद्घाटन 13 सितंबर को किया जाएगा। प्रतियोगिता का प्रवेश शुल्क 4051 रुपया है। प्रतियोगिता के प्रथम पुरस्कार पंद्रह हजार नकद एवं बड़ा खस्सी, द्वितीय पुरस्कार दस हजार नकद एवं खस्सीए तृतीय पुरस्कार पांच हजार नकद एवं खस्सी तथा चतुर्थ पुरस्कार तीन हजार पांच सौ नकद एवं खस्सी दिया जाएगा। इसे लेकर एक कमेटी का भी गठन किया गया है। प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए मोबाइल नंबर 9341758182, 99396223085 और 9334854090 पर संपर्क किया जा सकता है।

बिजली की लचर व्यवस्था से उपभोक्ता परेशान

अनगड़ा। अनगड़ा में बिजली व्यवस्था हम नही सुधरगे के तर्ज पर पूरी तरह चरमरा गयी है। दो से तीन घंटा तक लगातार बिजली नही रहने से लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ता है। पिछले कई दिनों से बिजली की अनियमित आपूर्ति से लोग हलाकान हैं। उपभोक्ताओं ने बताया कि यदि बिजली दस बजे रात में कटती है तो सीधे डेढ़ से दो बजे रात में आती है। विभाग में फोन करने पर कोई सुनवाई नही होती है। वहीं बिजली के तार और खंभे भी काफी जर्जर हो चुके हैं। यहां खंभों पर लगे 45 वर्ष पहले खींचे गये हैं। कई जगह तो बिजली के तार जमीन से सान-आट फीट पर झूल रहे हैं। इससे कभी भी बड़ा हादसा हो सकता है। बिजली उपभोक्ता जब इस और विभाग के अधिकारियों का ध्यान आकृष्ट करते हैं तो उनकी बातों को अनसुना कर दिया जाता है, जिसे लेकर उपभोक्ताओं में काली आक्रोश है। उपभोक्ताओं ने इसमें तत्काल सुधार करने की मांग की है। बिजली व्यवस्था में सुधार नही हुआ तो उपभोक्ता आंदोलन को बाध्य होंगे।

मेला देखकर लौट रही थी नाबालिग, चार दरिदों ने किया कुकर्म, तीन गिरफ्तार

चाकू दिखा नाबालिग से सामूहिक दुष्कर्म

नाबालिग के परिजन और ग्रामीणों ने थाना के समक्ष किया हंगामा

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। खलारी थाना क्षेत्र में एक नाबालिक से सामूहिक दुष्कर्म किये जाने का मामला प्रकाश में आया है। घटना गुरुवार देर शाम साढ़े सात बजे का बताया जाती है। घटना के बाद परिजन व आसपास के ग्रामीण शुक्रवार की देर रात थाना पहुंच कर हंगामा किया। जानकारी के अनुसार नाबालिग लड़की केडी नेहरू स्टैंडियम से श्रवणी मेला देखकर अपने घर वापस लौट रही थी। इसी दौरान चार दरिदों ने नाबालिग को रास्ते से चाकू के बल पर उठा लिया और सामूहिक दुष्कर्म किया। वहीं घटना के संबंध में नाबालिग के परिवार वालों ने बताया कि गुरुवार शाम

परिवार व बस्ती के अन्य लोगों के साथ केडी में चल रहे मेला देखकर घर लौट रही थी। भीड़ में परिवार की महिलाएं आगे चल रही थीं। पीड़िता के साथ एक नाबालिग लड़का था। इसी दौरान कुछ लड़कों ने दोनों नाबालिगों को चाकू सटा दिया और लड़की को उठाकर अंधेरा में ले गए। नाबालिग लड़का डर गया था। जिसके बाद वह वहां से किसी तरह भाग कर कुछ समय बाद बस्ती पहुंचा और सारी घटना पीड़िता के परिजनों को बताया। इसके बाद परिवार और बस्ती के लोग बच्ची को ढूंढने लगे। रात ग्यारह बजे बच्ची नग्न अवस्था में मिली। घर वाले उसे घर लेकर आए फिर परिवार थाना पुलिस को सूचना दी गई। पुलिस रात से ही आरोपियों को पकड़ने में जुट गई। वहीं बस्ती के कुछ लड़के शुक्रवार शाम को उसी रास्ते में निगरानी करने लग गए। इस दौरान



खलारी थाना के समक्ष आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए प्रदर्शन करती महिलाएं और पुरुष ।

आरोपी युवक फिर से दूसरी लड़की को उठाने की ताक में वहां आ गए। बस्ती के लड़कों ने दौड़ाकर एक आरोपी को पकड़ लिया। इतने में पुलिस भी वहां पहुंच गई। पकड़े गए आरोपी ने अन्य साथियों का नाम बता दिया। उसके बाद से खलारी पुलिस धरपकड़ जारी रहा, जिसमें तीन आरोपियों को पकड़ कर हिरासत में लिया गया। जबकि चौथा आरोपी फरार बताया जाता है।

पोक्सो एक्ट के तहत आरोपी भेजे गये जेल

सामूहिक दुष्कर्म में पकड़े गए तीन आरोपियों को शनिवार को खलारी पुलिस थाना जेल भेज दिया गया। इस संबंध में खलारी प्रभारी इन्स्पेक्टर फरीद आलम ने बताया कि नाबालिक युवती के फर्दबयान पर खलारी थाना में मामला दर्ज किया गया है। उन्होंने बताया कि नामजद चार आरोपियों में से तीन आरोपी मैक्लुस्कीगंज का हैए जिसमें पकड़े गए तीन आरोपी में मौसम अंसारी, लपरा सेल्टन मंडिस, लपरा तथा निकेश कुमार गुप्ता महावीरनगर का है, जिसे जेल भेज दिया गया है। वहीं फरार आरोपी मैक्लुस्कीगंज लपरा निवासी अनूप कुजूर की गिरफ्तारी के लिए पुलिस लगातार छापामारी कर रही है। जल्द ही वह भी पुलिस की गिरफ्त में होगा। उन्होंने बताया कि पीडित नाबालिक को शुक्रवार की रात मेडिकल प्रशिक्षण के लिए भेज दिया गया था।

सड़क हादसे में एक की मौत, दूसरा घायल

खबर मन्त्र संवाददाता

बुढ़मू। प्रखंड के छाप में शुक्रवार देर रात सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गयी जबकि एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। जानकारी के अनुसार छाप निवासी अशोक लोहार 35 वर्ष चुरुगढ़ा से शुक्रवार बाजार करके मोटरसाइकिल से अपने साथी अमर लोहार 30 वर्ष के साथ अपने घर छाप वापस आ रहे थे। इसी दौरान दोनों अज्ञात ट्रैक्टर के चपेट में आ गये, जिससे घटनास्थल पर ही अशोक लोहार की मौत हो गई। जबकि अमर लोहार गंभीर रूप से घायल हो

बोलेरो के धक्के से बाइक सवार दो घायल

तमाड़। थाना क्षेत्र रांची टाटा मार्ग खरसीडीह के समीप शनिवार सुबह दस बजे बोलेरो के चपेट में आने से बाइक सवार दो व्यक्ति घायल हो गए। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार बोलेरो डोडेया मोड़ से विपरीत दिशा में रांची की ओर जा रहा था। वहीं बाइक सवार बोकारो से सारजमडीह अपने गांव आ रहे थे। इसी बीच खरसीडीह के निकट विपरीत दिशा से आ रहे थे। बोलेरो से आमने-सामने की टक्कर हो गयी। जिससे बाइक सवार नेहरू दुड़ू बोकारो निवासी एवं सोमू सेठ सारजमडीह निवासी दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। दोनों घायलों को तमाड़ पुलिस ने तत्काल एंबुलेंस से तमाड़ सीएचसी भेजा। सीएचसी में इलाज करने के बाद सोमू सेठ की गंभीर स्थिति को देखते हुए डॉक्टर ने बेहतर इलाज के लिए रिम्स रांची रेफर किया।

गया। घटना के बाद ग्रामीणों ने सड़क पर आ रही तमाग ट्रैक्टर को रोक दिया और सड़क को जाम कर दिया। सूचना पाकर मौके पर बुढ़मू पुलिस घटनास्थल पर

पहुंची। और मामले को शांत कराया साथ ही शव को बुढ़मू थाना लाया गया। मामले को लेकर अज्ञात ट्रैक्टर के विरुद्ध मामला दर्ज कर खनबीन की जा रही है।

खलारी : ट्रक के धक्के से बाइक सवार युवक घायल

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। मैक्लुस्कीगंज थाना क्षेत्र के मैक्लुस्कीगंज बालुमाथ मुख्य पथ पर हेलालींग मंगरुतरी के पास ट्रक ने मोटरसाइकिल सवार को अपने चपेट में ले लिया। ट्रक के चपेट में आने से बाइक सवार गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल युवक का दोनों पैर व एक हाथ टूट गया है। घटना के बाद ग्रामीणों ने आनन फानन में अपनी बाइक से ही जेपच 01सीबी 7113 में सवार दिनेश उरांव (28 वर्ष) मैक्लुस्कीगंज लपरा के तरफ से तेल

लेकर अपने घर बघमरी आ रहा था। वहीं ट्रक जेपच 01बीटी 8717 बालुमाथ के तरफ से खाली ट्रक आ रही थी। इस दौरान मंगरुतरी तीखी मोड़ के पास ट्रक ने मोटरसाइकिल को अपने चपेट में ले लिया। ट्रक के चपेट में आने से बाइक सवार गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल युवक का दोनों पैर व एक हाथ टूट गया है। घटना के बाद ग्रामीणों ने आनन फानन में अपनी बाइक से ही डकरा सेंट्रल हॉस्पिटल पहुंचाया गया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद रिम्स भेज दिया गया है।

जमीन कारोबारी का नहीं मिला सुयोग कॉल डिटेलस खंगाल रही है पुलिस

खबर मन्त्र संवाददाता

रातू। ललितग्राम से 31 अगस्त को लापता जमीन कारोबारी नवीन मिश्र का 48 घंटे बाद भी कोई सुराग नहीं मिल पाया है। पत्नी साधना पाठक के बयान पर दर्ज प्रार्थमिकी पर पुलिस टेक्निकल सेल से सीडीआर निकाल कॉल डिटेलस और सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही है। डीएसपी प्रवीण सिंह कई सदिग्ध लोगों से पूछताछ कर रहे हैं। सूत्रों की मानें तो कर्ज की बोझ से दबे नवीन ने खुद को भूमिगत कर लिया है ताकि लेनदेन से बचा जा सके, लेकिन साधना ने उनके बिजनेस पार्टनर और पड़ोसी सोमनाथ पांडेय पर ही हत्या की आशंका जता समाज और पुलिस दोनों को गुमराह कर रही है। हालांकि जिस गति से

कार से निकले थे दोनों
मुहल्ले के लोगों ने बताया कि नवीन को सोमनाथ पांडेय की कार में जाते देखा गया था, लेकिन घर लौटने की खबर नहीं है। नाम नहीं छापने की शर्त पर कहा कि नवीन की देनदारी बढ़ गयी है। सुबह से शाम तक तमाड़ा के लिये दरवाजे पर तांता लगा रहता है। इससे बचने का गलत तरीका अपनाते हुये उन्होंने स्वयं को गायब कर लिया है।

मामले की जांच चल रही हैए जल्द ही कांड पर से पर्दा उठने की उम्मीद है। बताते चलें कि नवीन मिश्र गुरुवार को दिन के साढ़े तीन बजे पार्टनर के फोन कॉल आने पर यह कह कर घर से निकला कि रुपये देने के लिये बुलाया जा रहा है। इसके बाद से वह लापता है।

गोरे और टांगरबसली की टीम ने जीता मैच

शहीद एतवा उरांव फुटबॉल टूर्नामेंट

खबर मन्त्र संवाददाता

मांडर। शहीद एतवा उरांव स्मारक न्यास और युवा विकास क्लब, बुढ़ाखुखरा के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित मांडर प्रखंड के बुढ़ाखुखरा स्थित खेल मैदान में दो सितंबर को खेले जा रहे दूसरे दिन का पहला मैच एलकेटी करमटोली लोयो और संत जेवियर्स इंटर कॉलेज मांडर के बीच खेला गया। लोयो ने रोमांचक मुकाबले में संत जेवियर्स को ट्राइब्रेकर में 3-2 गोल से हराकर अगले राउंड में प्रवेश किया। वहीं अन्य मैचों में खान ब्रदर्स गोरे, मांडर ने एकतरफा मुकाबले में स्टेप अप इंस्टीच्यूट जाम टोली रोड, बेड़ो को 4-0,



बुढ़ाखुखरा खेल मैदान में खेला जा रहा फुटबॉल मैच

मैच के आयोजन में शकता रहा सहयोग

आयोजन समिति के अध्यक्ष (छोट) पितरुस खलखो, खेल प्रभारी फ्रांसिस जेवियर खलखो, वाजिद खान (गोरे) संदीप कुजूर, मो रकीब मो अबदुल, नंदलाल केवट, मोहन खलखो, झुमनू उरांव, तारुफ उरांव सहित क्षेत्र के कई गणमान्य लोग उपस्थित थे।

यूनाइटेड एफसी बीजुलिया पंचायत, रातू ने आदर्श युवा विकास क्लब, महुआजाड़ी को 3-2, एसएस कॉलोनी चांदनी चौक इमरोज टीम, टांगरबसली ने खलखो ब्रदर्स कंजिया को 4-0 गोल से हराकर अगले राउंड में प्रवेश किया। वहीं खान ब्रदर्स गोरे ने 3-0 करमटोली और टांगरबसली ने 4-0 गोल से बीजुलिया पंचायत को हराकर अगले राउंड में प्रवेश किया। समय नहीं रहने के कारण गोरे व टांगरबसली के बीच का मुकाबला अब पांच सितंबर को होगा।

रैयत विस्थापित मोर्चा की बैठक में झंडा उखाड़ फेंकने का विरोध

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। रैयत विस्थापित मोर्चा की बैठक शनिवार को अंबेडकर पार्क में हुई। बैठक की अध्यक्षता इंदिरा तुरी एवं संचालन राजेश तुरी ने की। इस बैठक में तुरी समाज के पूजा स्थल को क्षतिग्रस्त करने एवं पूजा स्थल बॉसपति स्थल में गड़े सरना झंडा को कुछ सीसीएल के पदाधिकारी एवं सुरक्षा कर्मियों के द्वारा उखाड़ फेंकने की घटना पर कड़ा विरोध किया गया। मोर्चा के परिया अध्यक्ष विगन सिंह भोगता

ने कहा कि खदान खुलने के कारण यहां के रैयत विस्थापित की केवल जमीन ही नहीं बल्कि यहां के सरनासम्पन्न एवं धार्मिक स्थल देवी मंडपप्रग्राम देवता एवं सांस्कृतिक धरोहर का भी अस्तित्व समाप्त होते जा रहा है जबकि प्रबंधन ने खदान खुलने के समय इन सांस्कृतिक एवं धार्मिक स्थलों को संरक्षित करने के लिए कोई पहल नहीं किया गया बल्कि प्रबंधन अब रैयत विस्थापित के सांस्कृतिक एवं धार्मिक स्थलों से छेड़छाड़ कर रहा है।

दवा दुकानों की दलाली को लेकर मारपीट और छुरेबाजी में दो घायल

खबर मन्त्र संवाददाता

कांके। केंद्रीय मन्त्र चिकित्सा संस्थान (सीआईपी) परिसर में दवा दुकानों की दलाली को लेकर शनिवार सुबह मारपीट की दो घटनाएं घटी है। दो अलग-अलग समय हुई घटनाओं में दो युवक घायल हो गए हैं। इसमें सेमर टोली निवासी 35 वर्षीय रिंकू को सिर में चोट लगी है। वहीं हाथ टूट गया है। जबकि दूसरी घटना में इमरोज नमक युवक का बाया हाथ छुरेबाजी से कट गया है। घायल इमरोज प्राथमिक उपचार के बाद ठीक है। वहीं रिंकू रिम्स में इलाजरत है। दोनों घटनाओं को लेकर कांके थाना में पीड़ित युवकों ने प्राथमिक की दर्ज कराने के लिए आवेदन दिया है। अस्पताल सूत्रों के अनुसार दोनों घटनाएं सीआईपी प्रबंधन की घोर लापरवाही का नतीजा है। क्योंकि सीआईपी संस्थान से एक किलोमीटर की दूरी पर दर्जनों दवा की दुकानें हैं। जिसमें से दो-तीन दुकानों को छोड़कर कई दुकानों ने सीआईपी परिसर और ओपीडी में

कई राज्यों से इलाज कराने आते हैं रोगी

सूत्रों ने बताया कि इसमें अस्पताल के चार से पांच कर्मचारियों सहित 1 से 2 ओपीडी में बैठने वाले चिकित्सक भी दवा दुकानों से सांटागांट रखते हैं। बताते चले की अस्पताल में झारखंड, बिहार, महाराष्ट्र, अगतरल्ला, ओड़ीसा, पश्चिम बंगाल सहित अन्य राज्यों के मानसिक रोगी इलाज के लिए आते हैं। बताते चले की इस मामले पर कांके थाना पुलिस और अस्पताल प्रबंधन शीघ्र संज्ञान लेकर त्वरित कार्रवाई नहीं करता है तो बड़ी घटना से भी इनकार नहीं किया जा सकता है।

अपने एजेंट छोड़ रखे हैं। यही एजेंट अस्पताल में बाहर से इलाज कराने आए मरीजों व इनके अभिभावकों को गुमराह कर दवा दुकानों में छूट दिए जाने का प्रलोभन देकर दवा दुकानों तक पहुंचाते हैं। इसके लिए एजेंटों को कमीशन मिलता है। इस कार्य में कई टोपे चालक भी शामिल बताए जाते हैं।

एक नजर में

बेहराजारा में हाथियों ने रौंद डाली धान की फसल

सोनाहातू। प्रखंड के बेहराजारा गांव में रामकृष्ण सेवा आश्रम के सामने बीती रात को हाथियों के झुंड ने 10 एकड़ खेतों में धान का फसल को खाया और रौंद दिया है। किसानों ने काफी मेहनत और पूंजी लगा कर धान की खेती किया है। धान अब तैयार होने को है। सारी मेहनत को एक ही रात में उजड़ते देख किसान काफी हताश हो चुके हैं। किसान अमूल्य महतो, तुलसी महतो, मनोरंजन महतो, कृष्ण महतो, प्रधान महतो, विजय महतो, पार्थो महतो, मोहन महतो, लीला देवी, चामरा महतो, मखन महतो, पितनाथ महतो, प्रथम महतो, राजू महतो, शिवेश्वर महतो का फसल नष्ट हुआ है। किसानों ने वन विभाग को क्षति की जानकारी देकर हाथी भगाने की मांग किया है साथ ही उचित मुआवा तत्काल देने की बात कही है। हाथियों का झुंड बांस वन में पहुंच गये हैं।



चोरी की बाइक और जेवरात के साथ चोर धराया

तमाड़। थाना क्षेत्र के गागरसतीया स्थित अड़की सांसद प्रतिनिधि अनूप कुमार साहू के आवास से 2 जुलाई की रात्री चोरो ने 3.50 लाख के जेवरत और स्कॉर्पियो की चोरी कर ली थी। घटना के एक दिन बाद नामकुम क्षेत्र से स्कॉर्पियो वाहन को तमाड़ पुलिस ने लावारिस हालत में बरामद किया था। वहीं एक अन्य मामला 28 अगस्त की रात्री चोरो ने तमाड़ थाना क्षेत्र डोडिया मोड़ स्थित संजय केसरी के घर से बाइक की चोरी हुई थी। इसी मामले के अनुसंधान के क्रम में गठित टीम के द्वारा वाहन चैकिया के क्रम में चोरी की गयी मोटरसाइकिल के साथ सलगाडीह निवासी विवेक सिंह मुंडा को पुलिस ने दबोचा। पुलिस द्वारा पूछताछ करने पर गिरफ्तार युवक ने अनूप कुमार साहू के आवास पर हुई चोरी की घटना को स्वयं अंजाम देने की बात स्वीकार किया। इनकी निशानदेही पर चोरी के जेवरत और स्कॉर्पियो की चाबी को भी पुलिस ने बरामद किया। शनिवार को आरोपी विवेक सिंह मुंडा को जेल भेजा गया।

रेल लाइन किनारे से महिला का शव बरामद

सिल्ली। मुंरी बोकारो रेल मार्ग के झालदा कोटशीला के बीच शुक्रवार की रात लगभग 10 बजे झालदा आरपीएफ ने 55 वर्षीय महिला का शव बरामद किया। जानकारी के अनुसार इट्टी में तैनात आरपीएफ को सूचना मिली की रेलवे लाइन के किनारे एक शव पड़ा हुआ है। आरपीएफ घटना स्थल पर पहुंच शव को आसनसोल बोकारो मेमू पैसेंजर ट्रेन से मुंरी ले जाया गया। जहाँ रेलवे के चिकित्सक प्रभारी डॉक्टर जे कच्छप ने जांच के दौरान मृत घोषित कर दिया। मुंरी जीआरपी ने शव को अपने कब्जे में लेकर युडी केस दर्ज कर पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया गया। महिला की पहचान अकुरी धीवर पति हराधन धीवर झालदा पुरुलिया की रहने वाली थी।

सांसद ने राहे के पूर्व मुखिया को दी श्रद्धांजलि

राहे। रांची सांसद संजय सेठ शनिवार को राहे प्रखंड के सोसो, चुतरुडीह और राहे गांव में सामाजिक कार्य में शामिल हुए। राहे गांव पूरे पूर्व मुखिया उमानंद सिंह के निधन पर श्रद्धांजलि अर्पित किये। ज्ञात हो कि पूर्व मुखिया काफी लोकप्रिय थे और इनका निधन 3 जुलाई को हुआ था। इस क्रम में सांसद ने प्रखंड के लोगों के साथ बैठक कर जनसमस्याओं पर चर्चा किये। राशन वितरण, बिजली, सड़क आदि समस्याओं को सुन कर वरीय अधिकारियों के समक्ष रखने का आश्वासन दिये।

गांव-गांव जाकर सांसद संजय सेठ ने सुनी लोगों की समस्याएं



गांव में जाकर लोगों की समस्याएं सुनते सांसद संजय सेठ ।

खबर मन्त्र संवाददाता

सिल्ली। रांची सांसद संजय सेठ शनिवार को सिल्ली पहुंचे इस दौरान उन्होंने एलाके के पिस्का, बिसरिया, कुटाम एवं छोटो मुंरी का दौरा किया। ज्ञात हो कि प्रखंड के पिस्का गांव जहां पिछले दिनों कुंआ धंसने से 6 लोगों की मौत हुई थी उनके परिजनों से सांसद संजय सेठ ने मुलाकत किया। उन्होंने गहरा शोक व्यक्त करते हुए मृतक के परिजनों को ढाढस बंधाया तथा उनके मुआवजे को लेकर जरूरी पहल करने की आश्वासन दिया। मौके पर जिला उपाध्यक्ष धीरज महतो, मुखिया सोमरा बेदिया,

सांसद प्रतिनिधि विनोद साहू, सुधीर साहू, भोला बेदिया, बुधराम बेदिया समेत कई लोग मौजूद थे। वहीं बिसरियागांव में ग्रामीणों के साथ मुलाकात की। जहां ग्रामीणों ने बिसरिया, कुटाम से गांव के पहुंच पद के समस्या को लेकर शिकायत की। ग्रामीणों ने बताया कि बिसरिया गांव पहुंच पथ पर रेलवे की जमीन होने कारण अन्य विभाग से सड़क नहीं बन पा रही है न ही रेलवे की ओर से सड़क का निर्माण किया जा रहा है जिससे आवागमन में भारी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। सांसद ने उनकी समस्या सुनी एवं रेल मंत्री से वार्ता कर अचलंब समाधान का आश्वासन दिया।



आज की गजल और दुष्यंत कुमार



कविता

बतौर लेखक दुष्यंत कुमार पर गजलकार का लेबल चसपा है। लेकिन विलचस्प बात है कि गजलों

उनका पहला प्यार या फिर चुनाव नहीं थीं। इनसे पहले वे उपन्यास, नाटक, एकांकी और कविता सरीखी हर विधा में अपना हाथ आजमा चुके थे। इन सब में उन्होंने हाथ ही नहीं आजमाया, हर जगह अपनी साफ छाप भी छोड़ी। यहां तक कि आम तौर पर लेखक साहित्य की जिस एक विधा की तरफ सबसे कम जाते हैं उस कठिन क्षेत्र में भी दुष्यंत कुमार काम कर रहे थे, यानी 'आलोचना' में।इसका सबसे प्रमुख उदाहरण है 'नयी कहानी'। कहानी परंपरा के इस नए आंदोलन, जिसके प्रमुख सूत्रधार मोहन राकेश, राजेन्द्र यादव और कमलेश्वर माने जाते हैं, का नामकरण भी दुष्यंत कुमार का ही किया हुआ है। अपने एक लेख में उन्होंने बाकायदा यह बात पुष्ट की थी कि क्यों और किस तरह ये कहानियाँ पुरानी कहानियों से अलग हैं। और यह भी कि आखिरकार इनका नाम 'नयी कहानी' ही क्यों हो।

फिर भी कुछ अधूरापन और कोई तलाश अब भी दुष्यंत के लेखन का एक जरूरी हिस्सा थी। शायद वह एक फॉर्म जो एकदम उनकी अपनी हो। जहां वह अपनी बात को अपने लहजे में और अपने तरीके से कह सके, ठीक वैसे ही जैसे उनकी चाहत है। तलाश की उनकी इस अनवरत यात्रा ने अंततः गजल तक पहुंचकर अपनी संतुष्टि और अपना मुकाम पाया। गजल की उनकी एकमात्र किताब ह्यासाएं में धूपलू ने फिर इतना कुछ उन्हें दिया कि उन्हें और किसी पहचान की जरूरत ही नहीं रही। मात्र 64 गजलों से बनी इस किताब ने प्रसिद्धि के नए आगाम रचे तो दुष्यंत कुमार जिंदगी और समाज की शिनाख्त करते चले।

वह जमाना भी कुछ और था। उन दिनों के रचनाकारों के बीच रिश्तों और दोस्ती का ऐसा आलम था कि वे सिर्फ न एक दूसरे को उनके क्षेत्र में खड़ा कर रहे थे बल्कि उन्हें स्थापित करने के सारे जतन भी किये जा रहे थे, चाहे मनोबल बढ़ाने के जरिये ही सही। यह साथ कई बार तो देर तक और दूर तक का रहा। कमलेश्वर और दुष्यंत कुमार के मामले में खासकर। मित्रता से आगे बढ़कर यह संबंध रिश्तेदारी में (दोनों समथी थे) बदल जाता है। यही नहीं 'साये में धूप' की भूमिका में अपने गजल लिखने का लगभग सारा श्रेय वे लेखक कमलेश्वर के खाते में डालते हुए लिखते हैं- 'कमलेश्वर इस अफसाने में न होता तो यह सिलसिला शायद यहां तक न आ पाता- 'हाथों में अंगारे लिए सोच रहा था/ कोई युझे अंगारों को तासीर बताये। दुष्यंत कुमार की गजलों में आम इंसानों की छटपटाहट है, उनके स्वप्न-भंग हैं, हमारी सामाजिक दशा है, उसकी पेचीदगियाँ हैं और इस सबके साथ अपने परिवेश से दुखी और नाराज लोगों की बेचैनी और उनकी चीखें भी हैं। उन्हें शिकायत है तो सबसे

है। खुद से देश से, संविधान से ,सरकार से। पर सबसे पहली शिकायत उनकी उन जैसे लोगों से ही है। उनकी मुजबूरियां से भी ज्यादा उनकी चुनी हुई चुषियायें से। वे लिखते हैं- 'तुम्हारे पांव के नीचे कोई जमीन नहीं/कमाल यह है कि फिर भी तुम्हें यकीन नहीं।' या फिर 'न हो कमीज तो घुटने से पेट ढक लेंगे/ ये लोग कितने मुनासिब हैं। इस सफर के लिए। इससे ज्यादा साहस और हैरत की बात और क्या हो सकती है कि कोई लेखक सरकारी नौकरी करते हुए भी व्यवस्था-विरोध वाले शेर कहता और लिखता हो। वह भी आपातकाल जैसे संसरशिप वाले तर्क में। वह भी सोधे सरकार की वक्त इशारा करते हुए। उनके इस मंतव्य के कुछ शेर बहुत प्रसिद्ध हुए थे जिनका सीधा संदर्भ आपातकाल और तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी जुड़ता था। मसलन- 'मत कहे आकाश में कुहरा घना है। यह किसी की व्यक्तिगत आलोचना है' या 'फिर एक गुड़िया की कई कठपुतलियों में जान है/और शायर ये तमाशा देखकर हैरान है।' इसी शेर का अगला हिस्सा सम्पूर्ण क्रांति का नारा देने वाले जयप्रकाश नारायण को समर्पित था। दुष्यंत कुमार ने लिखा- 'एक बूढ़ा आदमी है मुल्क में या वू कई/ इस अंधेरी कोटरी में कोई रोशनदान है।' निरर्थकता और बेचैनी का वह घना बोध जो दुष्यंत कुमार की गजलों का मुख्य विषय रहा है, आपातकाल-विरोधी आंदोलन के साथ आशावाद के सपनों में खोस लगता है। बेचैनियां, बेचारगी का रास्ता भूलने लगती हैं और उनके भीतर का शायर उम्मीदों से भरकर कहता है - खुदा सही न सही आदमी का ख्वाब सही...पर यह त्रासदी रही कि इस आंदोलन के खत्म होने तक दुष्यंत भी अपने सपनों के साथ अपनी अंतिम यात्रा पर निकल चुके थे, सिर्फ 42 वर्ष की उम्र में।

दुष्यंत के शेर बगावती हैं, पर उन्होंने सिर्फ बगावती शेर ही लिखे, वह धारणा गलत है। उनके शेरों में प्रेम के रंग भी हैं। कम हैं तो इसलिए कि उनके मनमाफिक प्रेम का रंग दुनिया में उस तरह बचा ही नहीं

में जी-20 के मेहमानों को निश्चित तौर पर मिलेट के पकवान भी परोसे जाएंगे क अब इस सकारात्मक माहौल में जी-20 शिखर सम्मेलन का आयोजन हो रहा है। अब भारत आयोजन के लिए तैयार है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने प्रगति मैदान में पुनर्विकसित अंतरराष्ट्रीय प्रदर्शनी-सह-सम्मेलन केंद्र (आईईसीसी) का उदघाटन कर दिया है। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन, चीन के राष्ट्रपति शी चिनफिंग, ब्राजील के राष्ट्रपति लूला समेत जी- 20 देशों के सभी प्रमुख राष्ट्राध्यक्ष राजधानी नई दिल्ली में आ रहे हैं। पर रूस के राष्ट्रपति पुतिन की कमी खलेगी। वे यूक्रेन युद्ध के कारण सम्मेलन में नहीं आ रहे। भारत में 1983 के बाद जी-20 सम्मेलन पहला बड़ा अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन हो रहा है। तब से भारत लगभग बदल चुका है। अब भारत विश्व की एक बड़ी आर्थिक महाशक्ति बन चुका है। कुछ समय पहले भारत ब्रिटेन के पड़ोसदार विश्व की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गया है। अब अमेरिका, चीन, जापान और जर्मनी की ही अर्थव्यवस्था हमारे से आगे है। जी-20 देशों के सम्मेलन में भाग लेने के लिए आने वाले नेताओं को यह तो पता ही होगा कि भारत का सूचना

प्रौद्योगिकी (आईटी) क्षेत्र लगातार आग बढ़ रहा है। वह वित्त वर्ष 2021-22 में 15.5 फीसदी की वृद्धि के साथ 227 अरब डॉलर पर पहुंच गया। इस दौरान हुई 15.5 फीसदी की वृद्धि पिछले एक दशक के किसी भी वर्ष में हुई वृद्धि में सबसे अधिक है। भारत से संबंध रखने वाले आई टी पेशेवरों की सारी दुनिया भर में घूम है। आईटी सेक्टर भारत की तस्वीर बदल रहा है। इसमें कोई शक नहीं है कि जी-20 के नेताओं को भारत में अपनापन मिलेगा और अपने देश के प्रतीक भी मिलेंगे। उदाहरण के रूप में अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन को लेकर खबरें आ रही हैं वे और कुछ अन्य जी-20 देशों के राष्ट्राध्यक्ष भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान (पूसा) भी जायेंगे। जाहिर है, वहां पर उन्हें कृषि क्षेत्र में भारत की लंबी छलांग की विस्तार से जानकारी मिलेगी। उन्हें पूसा में अपने देश के महान कृषि वैज्ञानिक नॉर्मन बोरलॉंग की कुछ फोटो भी लगी मिलेंगी। पूसा के किसी अधिकारी को बाइडेन को बताना होगा अगर आज भारत खदान उत्पादन में आत्म निर्भर हो चुका है तो इसका श्रेय अमेरिका के महान कृषि वैज्ञानिक नॉर्मन बोरलॉंग और उनके साथी कृषि वैज्ञानिकों को देना होगा।

जी-20 नेताओं को आकाश को छूते भारत दिखाया जायेगा



हमारे दो अन्य जैवलिन श्रोअर क्रमशः किशोर जेना पांचवें और डीपी मनु छठे नंबर पर रहे। खेलों में एथलेटिक्स को सबसे अच्चल स्थान प्राप्त है। खेलों की जननी है एथलेटिक्स। उसी एथलेटिक्स में भारत के हिस्से में ओलंपिक खेलों या वर्ल्ड चैंपियनशिप में एकाध बार को छोड़कर कभी कोई बड़ी सफलता नहीं लगी थी। नीरज चोपड़ा ने टोक्यो ओलंपिक खेलों में जेवलिन श्रो में गोल्ड मेडल जीतकर साबित कर दिया था कि भारत के खिलाड़ी एथलेटिक्स में भी किसी से कम नहीं हैं। हमारे शतरंज के युवा खिलाड़ी रमेशबाबू प्रजानंद वर्ल्ड चैंपियन बनने से जरा सा के लिये रह गए। उन्हें शतरंज वर्ल्ड कप के फाइनल में हार मिली। पर उन्होंने संकेत दे दिए कि वे भविष्य के वर्ल्ड चैंपियन हैं। वर्ल्ड मिलेट वर्ष

आरके विन्हा

आगामी 9-10 सितंबर को राजधानी में जी-20 देशों का शिखर सम्मेलन उस समय आयोजित हो रहा है, जब भारत को अलग-अलग क्षेत्रों में अभूतपूर्व सफलता मिल रही है। बेशक, चंद्रयान-3 की लॉन्चिंग भारतीय अंतरिक्ष की दुनिया में एक गर्व का क्षण है। सैकड़ों वैज्ञानिकों की मेहनत का फल देश को अंततः मिल गया है। चंद्रयान-3 को अंतरिक्ष में पृथ्वी की कक्षा में स्थापित कर दिया गया है। चंद्रयान-3 की कामयाबी से सारा देश गर्व महसूस कर रहा है। इसी तरह से जैवलिन श्रो में नीरज चोपड़ा ने वर्ल्ड एथलेटिक्स चैंपियनशिप में गोल्ड मेडल जीतकर देशवासियों को गौरव के फिर से क्षण दिए। वे शायद पहले भारतीय खिलाड़ी हैं जिनसे देश सिर्फ गोल्ड की ही उम्मीद करता है। वे सारे देश के नायक बन चुके हैं। शायद इसीलिए नीरज चोपड़ा ने वर्ल्ड एथलेटिक्स चैंपियनशिप का गोल्ड मेडल अपने नाम कर लिया। उन्होंने 88.17 मीटर तक जैवलिन फेंका। वे इस तरह वर्ल्ड एथलेटिक्स चैंपियनशिप में गोल्ड मेडल जीतने वाले पहले भारतीय बन गए हैं। नीरज की प्रेरणा के शैलेंद्र

जीवन से प्यार के गीतकार शैलेंद्र

अजय कुमार शर्मा

भारतीय जनजीवन में फिल्मी गीतों की गहरी पैठ है। जीवन से जुड़ी कोई भी और कैसी भी घटना हो उसे गीत ही हमारे बीच सजीव और साकार करते हैं। धार्मिक अवसर हो या देशभक्ति का समय, हमारे लोहरे हो, जन्मदिन या फिर शादी-ब्याह की खुशियां हो, सबके लिए हमारे पास गीतों की भरमार है। इन गीतों के अनेक रचनाकारों में शैलेंद्र का नाम बिल्कुल अलग, अनूठा और सबसे लोकप्रिय रहा है। सच और सहज भाषा में लिखे गए उनके गीत केवल मनोरंजन ही नहीं करते बल्कि जीवन से जुड़े गहरे संदेश भी देते हैं। यह वर्ष उनका जन्म शताब्दी वर्ष है।

शैलेंद्र का जन्म 30अगस्त, 1923 को पंजाब प्रांत के रावलपिंडी शहर (वर्तमान पाकिस्तान) में एक सामान्य परिवार में हुआ था। उनके पूर्वज बिहार के निवासी थे। शैलेंद्र (मूल नाम शंकर दास राय) जब छह साल के थे तो पिता गंभीर रूप से बीमार पड़ गए और उनकी फौज की नौकरी चली गई। घोर आर्थिक संकट से गुजरते हुए यह परिवार रावलपिंडी से मथुरा (उत्तर प्रदेश) आ गया। शैलेंद्र की प्रारंभिक शिक्षा यहीं

हुई। आर्थिक स्थिति बेहतर न होने के कारण शैलेंद्र को मथुरा के रेलवे चक्रशॉप में कार्य करना पड़ा। यहीं से उनका ट्रांसफर बंबई (अब मुंबई) के रेलवे वर्कशॉप में हो गया। कविता का शौक उन्हें बचपन से ही था और युवा अवस्था से ही मथुरा और आसपास होने वाले कवि सम्मेलनों में वे भाग लेने दाने थे। बंबई की रेलवे कालोनी में श्रमिक वर्ग के साथ रहते हुए उनका झुकाव वामपंथ की तरफ हुआ और वे भारतीय जन नाट्य संघ से जुड़ गए और उनके साथ काम करने लगे। मंचों पर उनकी कविताएं बड़े ध्यान से सुनी जाती थीं। ऐसे ही एक कवि सम्मेलन में उनकी कविता राज कपूर ने सुनी और उन्हें अपनी फिल्मों में गीत लिखने का निमंत्रण दिया, लेकिन स्वाभिमानी शैलेंद्र ने तत्काल उन्हें यह कहकर मना कर दिया कि वह फिल्मों के लिए गीत नहीं लिखते हैं।

आगे चलकर कुछ परिस्थितियां ऐसी हुई कि उन्हें अपनी गर्भवती पत्नी के इलाज के लिए कुछ पैसों की जरूरत पड़ी। तब वह राज कपूर से पैसे मांगने गए। राज कपूर ने पैसे तो दे दिए लेकिन उनसे यह भी अनुरोध किया कि यदि वे उनकी निमाणांधीन फिल्म बरसात के लिए दो गीत लिख दें तो उन्हें

बॉलीवुड के अनकहे किस्से



यह पैसे वापस करने की जरूरत नहीं है। शैलेंद्र ने गीत लिखे। पहला गीत था- बरसात में हमसे मिले तुम सजन तुमसे मिले हम बरसात में... और दूसरा गीत था- पतली कमर है, तिरछी नजर है...। दोनों ही गीत अत्यंत लोकप्रिय हुए और बरसात की सफलता में इन गानों का महत्वपूर्ण योगदान रहा। उसके बाद तो उनकी फिल्मों में ख्याति और प्रतिष्ठा निरंतर बढ़ती गई। अपनी रेलवे की नौकरी छोड़कर वह फिल्मों के लिए गीत लिखने लगे। आरके फिल्मस यानी राज कपूर के साथ उनका अटूट रिश्ता बना जो आजीवन बना रहा। इस तरह मुकेश, हसरत जयपुरी, शंकर जगकिशन के साथ उनकी बहुत प्यारी जोड़ी बनी और लोकप्रियता के चरम पर पहुंची।

हनुमान वालीसा के रचनाकार कौन थे?

जीवीएस शार्ली

बात 1600 ईस्वी की है यह काल अकबर और तुलसीदास जी के समय का काल था। एक बार तुलसीदास जी मथुरा जा रहे थे, रात होने से पहले उन्होंने अपना पड़ाव आगरा में डाला, लोगों को पता लगा कि तुलसीदास जी आगरा में पधारें हैं। बीरबल ने अकबर को बताया, इन्होंने ही रामचरितमानस की रचना की है, यह रामभक्त तुलसीदास जी हैं, मैं भी इनके दर्शन करके आया हूं। अकबर ने भी उनके दर्शन की इच्छा व्यक्त की और कहा मैं भी उनके दर्शन करना चाहता हूं। बादशाह अकबर ने अपने सिपाहियों की एक टुकड़ी को तुलसीदास जी के पास भेजा और तुलसीदास जी को बादशाह का पैगाम सुनाया कि आप लालकिले में हाजिर हों। यह पैगाम सुन कर तुलसीदास जी ने कहा कि मैं भगवान श्रीराम का भक्त हूं, मुझे बादशाह और लालकिले से मुझे क्या लेना-देना और लालकिले जाने के लिए साफ मना कर दिया। जब यह बात बादशाह अकबर तक पहुंची तो बहुत बुरी लगी और बादशाह अकबर गुस्से में लालताल हो गया, और उन्होंने तुलसीदास जी को जजीरों से जकड़वा कर लाल किला लाने का आदेश दिया। जब तुलसीदास जी जजीरों से जकड़े लाल किला पहुंचे तो अकबर ने कहा की आप कोई करिश्माई व्यक्ति लगते हो, कोई करिश्मा करके दिखाओ। तुलसी दास ने कहा मैं तो सिर्फ भगवान श्रीराम जी का भक्त हूं कोई जादूगर नहीं हूं जो आपको कोई करिश्मा दिखा सकूँ। अकबर गुस्सा कर उन्हें कारावास में डाल दिया। दूसरे दिन इसी आगरा के लालकिले पर लाखों बंदरों ने एक साथ हमला बोल दिया, पूरा किला तहस नहस कर डाला। लालकिले में त्राहि-त्राहि मच गई, तब अकबर ने बीरबल को बुला कर पूछा कि बीरबल यह क्या हो रहा है, तब बीरबल ने कहा हनुूर आप करिश्मा देखना चाहते थे तो देखिये। अकबर ने तुरंत तुलसीदास जी को काल कोटारी से निकलवाया। और जजीरे खोल दी गई। तुलसीदास रोते-रोते कुछ लिख रहे थे। यह 40 चौपाई, हनुमान जी की प्रेरणा से लिखी गई हैं। अकबर बहुत लज्जित हुए और तुलसीदास जी से माफी मांगी और पूरी इज्जत और पूरी हिफाजत, लाल-तश्कर से मथुरा भिजवाया।आज हनुमान वालीसा का पाठ सभी लोग कर रहे हैं। और हनुमान जी की कृपा उन सभी पर हो रही है। और सभी के संकट दूर हो रहे हैं। हनुमान जी को इसीलिए सकट मोचन भी कहा जाता है।

संस्थापक
स्व. डॉ अभय कुमार सिंह
वृन्दा मीडिया पब्लिकेशन्स प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह
द्वारा चिरौंदी, बोडेया रोड, रांची (झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।
संपादक
अविनाश ठाकुर*
फोन : 95708-48433
फिन: -834006
e-mail
khabarmantra.city@gmail.com
R.N.I.No.
JHAHIN2013/5/1797

*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

बच्चों की शारीरिक सक्रियता पर ध्यान दें

मौनिका शर्मा

जीवन की जंग हो या खेल का मैदान बहुत कुछ एक सा है। कड़ी मेहनत, जीतने का जज्बा, हौसला, लीडरशिप, दृढ़ता, गंभीरता, अनुशासित दिव्यर्चा और नाकामयाबी पर भी असीम धैर्य। जो कुछ जिन्दगी से जुझने के लिए चाहिए वही खेल के मैदान में भी बेहद जरूरी है। ऐसे में नयी पीढ़ी को खेलों से जोड़ना जरूरी है। उनके व्यक्तित्व को ठहराव और संघर्ष का पाठ पढ़ाने के लिए खेलना बेहद जरूरी है।

शारीरिक सक्रियता

हाल के बरसों में बच्चों का निष्क्रिय लाइफस्टाइल वाकई चिंता का विषय बन गया है। मोटापा और कम उम्र में दूसरी बीमारियों के दस्तक अभिभावकों को भी डरा रही है। ऐसे में गैम्स फिजिकल एक्टिविटीज के साथ ही मानसिक स्वास्थ्य की बेहतरी में भी मददगार हैं। खेलने से तो हर उम्र के लोगों को मानसिक स्फूर्ति मिलती है। बच्चों में तो यह स्फूर्ति पढ़ने लिखने की क्षमता में ही इजाफा करती है। विशेषज्ञ भी मानते हैं कि खेल के मैदान में उतर कर बच्चों का मानसिक तनाव कम होता है और एकेडेमिक फ्रंट पर बेहतर परफॉर्म करने के मौके बढ़ जाते हैं।

जुड़ाव का भाव

खेलों से जुड़ी टीम स्पिरिट का भाव बच्चों के



मन में आपसी जुड़ाव की सोच भी लाता है। बचपन से ही साथ और सहयोग का पाठ पढ़ाता है। बतौर टीम सदस्य जो जिम्मेदारी के भाव बच्चों के मन में पनपते हैं वे आगे चलकर उनके सामाजिक-पारिवारिक जीवन में भी काम आते हैं। अपने हमउम्र साथियों के साथ मिलकर खेलने और हार जीत को जीने का भाव उन्हें सिर्फ अपने आप तक सिमटे रहने के दायरे से बाहर लाता है। उनके मन की झिझक दूर होती है और वे मिलनसार बनते हैं। समझना मुश्किल नहीं कि बचपन में ही पैदा होने वाली सामाजिकता की ऐसी सकारात्मक सोच बच्चों को जिम्मेदार और सहयोगी नागरिक भी बनाती है।

अनुशासन और समय प्रबंधन

खेलों से जुड़कर बच्चे समय प्रबंधन भी सीखते हैं और अनुशासन भी। किसी भी काम को नियमित करने और बेहतर बनने की आदत

के गीत- यह मेरा दीवानापन है...दूसरा-सब में उन्होंने कुल 173 हिंदी फिल्मों में 793 गीत लिखे । इसके अलावा 6 भोजपुरी फिल्मों में 37 और एक बंगाली फिल्म के लिए सिर्फ एक गीत लिखा। यह गीत हिंदी में ही था। मोहम्मद रफी की आवाज में रिकॉर्ड हुए इस गीत को बांग्ला फिल्मों के तत्कालीन सर्वाधिक लोकप्रिय युगल जोड़ी उत्तम कुमार व सुचित्रा सेन की उपस्थिति में फिल्माया गया था। इसका संगीत बंगाल के सुप्रसिद्ध संगीतकार नचिकेत घोष ने तैयार किया था। इस तरह उन्होंने कुल 180 फिल्मों में कुल 831 गीत लिखे। कुछ गैर फिल्मी गीत भी हैं जो रिकॉर्ड हुए थे पर फिल्मों में नहीं लिए जा सके।

उनके गीतों से सजी फिल्मों में प्रमुख हैं- आवारा, दो बोधा जमीन, श्री 420, जिस देश में गंगा बहती है, संगम, सीमा मधुमती, जागते रहो, गाइड, काला बाजार, जंगली, बूट पॉलिश, यहूदी, आनाड़ी, पतिता बूढ़,बंदिनी गुमानम और तीसरी कसम आदि। उनकी अंतिम फिल्म सपना का सौदागर थी जिसमें उनका लिखा गया गीत था ... तुम प्यार से देखो हम प्यार से देखें...। गीत लेखन के लिए उन्हें तीन फिल्म फेयर पुरस्कार मिले । पहला था यहूदी (1958)

शब्द और उनके भावों को ग्रहण करने की क्षमता होती है। उनकी कोई बराबरी नहीं कर सकता।लेकिन कुछ लोग ऐसे भी हैं जो भाषा को फल फूल रहित सुनने व अध्ययन तक सीमित मानते हैं।' ज्ञानी एक समान नहीं होते। सबकी क्षमताएं अलग-अलग होती हैं। ज्ञान प्राप्ति असाधारण कार्य है। ऋग्वेद के लगभग साढ़े दस हजार वर्ष प्राचीन है। वैदिक काल में ज्ञान की परिभाषा भी की गई थी। ऋग्वेद (10.71) में ऋषि आंगिरस बृहस्पति हैं। वे ज्ञान के अधिष्ठाता हैं। ब्रह्मज्ञानी हैं। सूक्त के देवता 'ज्ञान' हैं। सूक्त में ज्ञान की प्रारंभिक अवस्था का उल्लेख है।' कहते हैं, 'प्रारम्भ में पदार्थों के नाम रखे गए। नाम और रूप का परिचय ज्ञान का प्रथम सोपान है। इनका शुद्ध और दोषरहित ज्ञान अनुभूति में छुपा है।' ऋषि सूप और सत्तु का उदाहरण देते हैं। कहते हैं, 'सूप से सत्तुओं को स्वच्छ करने की तरह मेधावी जन अपनी बुद्धि से भाषा को सुसंस्कृत करते हैं। कुछ लोग प्रकृति के गूढ़ तत्वों को देख कर भी नहीं समझ पाते। कुछ लोग सुनते हैं लेकिन समझ नहीं पाते। जैसे पति के सामने पत्नी अपना रूप नहीं छुपाती उसी प्रकार ज्ञान देवी सुपात्र के सामने अपना रूप खोल देती हैं।' आगे कहते हैं, 'किसी-किसी ज्ञानी में

यह भी कहा जाता था कि सुकरात पृथ्वी के नीचे और ऊपर आकाश आदि के रहस्यों को जानने का प्रयास करते हैं। सुकरात प्रतिभाशाली विद्वान थे।

एथेंस नगर की न्यायपीठ में उन पर मुकदमा चलाया गया। न्यायपीठ के 501 सदस्यों के सामने सुकरात ने सफाई दी। 220 न्यायकर्ताओं ने उन्हें निर्दोष माना। 281 ने दोषी पाया। बहुमत से उन्हें प्राण दंड की घोषणा की गई। आश्चर्य है कि विश्व दर्शन की मूल भूमि यूनान में ही दार्शनिक सुकरात को प्राणदण्ड दिया गया।भारत में वैदिककाल से ही प्रश्न और जिज्ञासा का वातावरण रहा है। ऋग्वेद में वैचारिक विविधता है। यहां पर ही प्रश्न उठाने के आरोप में सुकरात को प्राणदण्ड दिया गया था। सुकरात पर मुख्य आरोप था कि वे देवताओं के अस्तित्व को प्रश्न उठाते हैं। वे अपनी तर्क कुशलता के आधार पर संस्कृति के विरुद्ध विचार देते हैं।



स्पीड न्यूज

सीसीएल में मृतक के आश्रितों को अब

86 दिनों में मिलेगा नौकरी : फौजी

भुरकुंडा (रामगढ़)। कोलियरी मजदूर कांग्रेस के राष्ट्रीय महामंत्री रामेश्वर सिंह फौजी ने शनिवार को बताया कि अब कोल इंडिया कार्मिक के मौत के 86 दिनों बाद ही आश्रितों को नौकरी मिलेगा। उन्होंने कहा है की कोल इंडिया बोर्ड ने एक स्टैंडर्ड ऑपरेशन ऑफ प्रोसीजर (ओसीपी) बनाकर कर्मियों को मौत के 86 दिनों के अंदर नौकरी देने का फैसला लिया है। ऐसा नहीं करने पर अधिकारियों एवं कर्मचारियों पर कार्रवाई करने का भी फैसला लिया गया है। कोल इंडिया प्रबंधन के ऐतिहासिक फैसला का रामेश्वर सिंह फौजी ने स्वागत करते हुए धन्यवाद दिया है। साथ ही उन्होंने कहा है कि इसका लाभ कोल इंडिया के मृत कर्मियों के आश्रितों को मिलेगा।



खिलाड़ियों का निबंधन आज से

रामगढ़। रामगढ़ जिले के खिलाड़ियों का निबंधन 3 सितंबर से 20 सितंबर तक किया जाएगा। सत्र 2023-24 के लिए जिलाभर के क्रिकेट खिलाड़ी अपना निबंधन करा सकते हैं। संघ के सचिव अरुण कुमार राय ने बताया कि स्कूली क्रिकेट के लिए 16 वर्ष से कम उम्र के खिलाड़ी अपना निबंधन 7 सितंबर से 15 सितंबर तक करवा सकते हैं। वहीं, सत्र 2023-24 के लिए सीनियर खिलाड़ी अपना निबंधन 10 सितंबर से 20 सितंबर तक करवा सकते हैं। निबंधन के लिए डिजिटल जन्म प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, तीन वर्ष का मार्कशीट, पासपोर्ट फोटो, बैंक पासबुक साथ लेकर आएंगे। विशेष जानकारी के लिए मोबाइल नं 9431181700 एवं 7004901312 पर संपर्क करें।

कुजु में सर्प दंश से एक की मौत

कुजु। क्षेत्र के डटमा मोंड स्थित बंद पड़े अलंकार सिनेमा हॉल के पास रहने वाले एक व्यक्ति को जहरीले सांप ने काट लिया। जिससे उसका मौत हो गया। बताया जाता है कि कुकर - गैस मिस्त्री शिव नारायण सोनी (उम्र 72 वर्ष) पिता भिखाड़ी सोनी रात्रि में अपने घर पर सोया था। इसी बीच रात्रि करीब 11 बजे जहरीले सांप ने डंस लिया। जिसके बाद परिजनों ने आनन-फानन में उसे इलाज के लिए स्थानीय अस्पताल में ले जाया गया। जहां चिकित्सकों ने सदर अस्पताल रामगढ़ भेज दिया। चिकित्सकों ने वृद्ध की नाजुक स्थिति को देखते हुए रांची रिस्पे भेज दिया। जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

महिला जागृति ने लगाया शिविर

टाटीझरिया। प्रखंड के झरपो पंचायत के भुख्या टोला आँगन बाड़ी केंद्र में जीव दया फाउंडेशन के तहत संचालित कार्यक्रम आयोजन कर्ता झारखण्ड महिला जागृति अमृत नगर के सोजन्य से कुपोषण हो रहे 6 माह 6 वर्ष के झरपो भुख्या टोला और जरगा के गरीब बच्चों के माता के संग शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का संचालन इंद्रमनी कुमारी व उर्वसी भारती ने किया। उन्होंने उपस्थित कुपोषित हो रहे बच्चों के माताओं को गुनवत पूर्ण पोषीक आहार, शिक्षा समेत अन्य विभिन्न जानकारी दी। मौके पर मध्य विद्यालय झरपो के प्रधानाध्यापक सत्येंद्र कुमार दीपक,वि. प्र. समिति अध्यक्ष बसंत राम,महेन्द्र इंदिवर, राशन कुमार, विजय कुमार,प्रमोद कुमार, शिल्पा सुहासिनी समेत अन्य कई लोग उपस्थित थे।

सुदखोरों से बचाये पुलिस : उशेन नायक

भुरकुंडा (रामगढ़)। पटेलनगर पंचायत की मुखिया गुलाब देवी के पुत्र रोशन कुमार नायक ने भुरकुंडा पुलिस से स्थानीय सुदखोर से जानमाल की रक्षा की गुहार लगाई है। भुरकुंडा ओपी में मुखिया के पुत्र ने दिये आवेदन में बताया है कि करीब डेढ़ साल पूर्व पंचायत पंचायत निवासी नरेश यादव मेरी मां के मुखिया पद पर चुनाव जीतने के खुशी में मुझसे पार्टी देने के लिये बोले। मैंने कहा कि मेरे पास पैसा नहीं है। इस पर वे जबरदस्ती मुझे 25 हजार रुपए दिये और उसी पैसा से पार्टी में खर्च हुआ। दो महिने बाद पैसा लौटाने गया तो बोले कि 80 हजार देने होगा। डेढ़ साल में 3,44,000 रुपए दे चुका हूं। तबसे बाद भी नरेश यादव द्वारा 2 लाख रुपए देने का दबाव दिया जा रहा है।

चंद्रावती ने कार्मिक अधिकारी को सौंपा पत्र

भुरकुंडा (रामगढ़)। टेकेदारी कंपाउंड भुरकुंडा निवासी स्व. रामनारायण पांडेय की पत्नी पीड़ित चंद्रावती देवी ने भुरकुंडा कोलियरी के कार्मिक पदाधिकारी को पत्र भेजा है। पत्र में कहा गया है कि विगत 5 दिसंबर 2022 को महाप्रबंधक कार्यालय में सीसीएल प्रबंधन व मेरे बेटों के बीच वार्ता हुई थी। उक्त बैठक में पतरातु बीडीओ, अंचलाधिकारी, सीसीएल के लिगल एडवाइजर सहित कई अधिकारी भी शामिल थे। वार्ता के दौरान पूर्व पित मंत्री एवं विदेश मंत्री यशवंत सिन्हा भी दूरभाष के माध्यम से इसमें शामिल हुए थे। वार्ता में निर्णय हुआ था कि सीसीएल प्रबंधन गभीरता पूर्वक विचार कर सकारात्मक सहयोग करते हुए मेरी सारी परेशानियों को दूर करेगी। इसके लिए प्रबंधन ने 90 दिनों का समय मांगा था। साथ ही प्रबंधन ने मझे आंदोलन को स्थगित करने की बात कही थी।

बुध प्रतियोगिता में मिला तीन गोल्ड

रंजरीपा। 28 और 29 अगस्त को रांची स्थित टाकुर विश्वनाथ शाहदेव इंडोर स्टेडियम में खेले इंडिया युमेंस बुध प्रतियोगिता हुआ था, जिसमें पूरे राज्य से कुल 370 प्रतिभागियों ने भाग लिया। वही रामगढ़ जिला से कुल आठ प्रतिभागियों ने भाग लिया था। सीनियर वर्ग में - 65 किलोग्राम भार में कविता कुमारी, जूनियर वर्ग में उत्कर्मित उच्च विद्यालय रजरप्पा प्रोजेक्ट के खुशी पटेल-56 किलोग्राम भार और -48 किलोग्राम भार में डीएवी रजरप्पा प्रोजेक्ट के अशिका साहू ये तीनों ने अपना अनाम इवेंट में कड़ी टक्कर के साथ गोल्ड मेडल जीती। गोल्ड मेडल जीतने पर पूरे रामगढ़ के बुधू खिलाड़ी एवं समाजसेवियों में काफी उत्साह और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। साथ ही गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी और रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी, कोच व नेशनल बुधू जज गौरी शंकर दांगी ने बधाई दिया. इनके अलावा रामगढ़ 01के बीईईओ प्रभाकर, वीपीओ मोहम्मद इंसा, विद्यालय के प्रिंसिपल वेद प्रकाश, शिक्षिका आराधना, शंकर तिवारी, ऋषिकेश राजक, चंद्रशेखर राम करमाली, गौतम सिंह बम, राजीव जायसवाल, शशि पांडे, तपेश्वर हत्तली, परी सिंह, दीपक कुमार टाडगर, सुमित राज, विपूल, सौरभ कुमार, शोभा कुमारी, कांति कुमारी, समीर आदि ने बधाई एवं उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

रेन्वो स्कूल के बच्चों ने सूर्य मिशन के लांचिंग को देखा

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। चांद के दक्षिणी ध्रुव पर चंद्रयान 3 की ऐतिहासिक लैंडिंग के बाद इसरो ने एक बार फिर इतिहास रचने के लिए अग्रसर है। इसरो के सूर्य मिशन आदित्य-एल1 को शनिवार सुबह 11.50 बजे आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा स्पेस स्टेशन से लांच किया। इस अवसर पर प्रखंड अंतर्गत शिवपुर गडलाही में संचालित रेन्वो स्कूल बरही के बच्चों ने सूर्ययान के सफल लॉन्चिंग का लाइव टेलीकास्ट को देखते हुए खुशी जाहिर किया।इस सुनहरे मौके पर बच्चों ने भारत माता की जय के नारे के साथ अपनी खुशी को जाहिर किया। अब लॉन्चिंग के ठीक 125 दिन बाद यह अपने पॉइंट एल1 तक पहुंचेगा।

सारे जहां से अच्छा हिंदुस्ता हमारा : सिकंदर कुशवाहा



इस अवसर पर निदेशक सिकन्दर प्रसाद कुशवाहा ने इसरो के वैज्ञानिकों को बधाई देते हुए कहा कि सारे जहां से अच्छा हिंदुस्ता हमारा। उन्होंने बताया कि अपने पहले सूर्य मिशन आदित्य एल-1 के तहत सूरज से निकलने वाली

सूरज के कोरोना से निकलने वाली गर्मी और गर्म हवाओं की स्टडी करेगा। इसरो इस मिशन की मदद से सौर वायुमंडल को समझने का प्रयास कर सौर हवाओं के विभाजन और तापमान का अध्ययन करेगा।साथ ही सौर तूफानों के आने की वजह, सौर लहरों और उनका धरती के वायुमंडल पर क्या असर होता है इसका भी पता लगाएगा। मौके पर प्राचार्य पंचम पांडेय, शिक्षकों में गौरी शंकर, प्रवीण कुमार, राजेश यादव, संकेश कुमार, नरेश कुमार, रंजीत यादव, उषा कुमारी, रिंकी कुमारी, सुधा कुमारी, कुमारी स्वेता, सरिता कुमारी, प्रीति कुमारी, रिफ्रकत प्रवीण, खुशबू कुमारी, रोशनी कुमारी, अंशु कुमारी, अंजुम प्रवीण आदि उपस्थित थे।

बलकुदरा आउट सोर्लिंग में विस्थापितों को मिले काम : कुलदीप यादव

भुरकुंडा (रामगढ़)। परियोजना के बलकुदरा आउट सोर्सिंग माईंस में कोयला उत्पादन करने वाली एसएमपीएल कंपनी द्वारा बलकुदरा खदान में ओबी रिहैंडलिंग का कार्य शुरू करने से पूर्व उद्घाटन समारोह में कंपनी द्वारा लोकल विस्थापितों को आमंत्रित नहीं करने पर स्थानीय विस्थापित मोर्चा अध्यक्ष सह इंटक जिलाध्यक्ष कुलदीप यादव ने नाराजगी जाहिर की है। कुलदीप यादव ने कहा कि ये कंपनी विस्थापित विरोधी है। बलकुदरा खदान में झ्रइधर, लेबर जो भी कार्य है उसमें 50 प्रतिशत विस्थापित व 40 प्रतिशत स्थानीय झारखंडी को देते सहित लोकल सेल के कार्यों में 50 प्रतिशत भागीदारी देने की मांग की है। उन्होंने कहा कि अगर कंपनी ऐसा नहीं करती है तो स्थानीय विस्थापित कंपनी के कार्यों का विरोध करेंगे। इसमें किसी प्रकार का समझौता होने का गुणवत्ता की जबाबदेही कंपनी प्रबंधक की होगी।

पुलिस ने किया ड्रग्स रैकेट का भंडाफोड़



कुमार, भुरकुंडा ओपी प्रभारी मयंक प्रसाद, एसआई अक्षय कुमार समेत सशस्त्र बल शामिल थे।
माफियाओं में हड़कंप: पतरातु थाना प्रभारी अमित कुमार ने कहा कि नशे के खिलाफ कार्रवाई जारी रहेगी। उन्होंने बताया कि नशा करने वाला स्वयं का जीवन बर्बाद करता ही है। समाज पर भी बुरा प्रभाव पड़ता है। उन्होंने युवाओं से नशा मुक्त समाज के निर्माण के लिए आगे आने का आह्वान किया।

पतरातू में नौ ग्राम हेरोइन के साथ दो तस्कर गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

पतरातू। पतरातू पुलिस ने ड्रग्स रैकेट का भंडाफोड़ करते हुए दो लोगों को गिरफ्तार किया है। नौ ग्राम हीरोइन भी बरामद किया है। जिसकी कीमत करीब 25 हजार रुपए आंकी गई है। एसडीपीओ डॉ वीरेंद्र चौधरी ने शनिवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली कि पीटीपीएस न्यू मार्केट स्थित मॉडर्न ड्रेस नामक दुकान में हीरोइन बेची जा रही है। सूचना मिलते ही रामगढ़ एसपी ने एसडीपीओ के नेतृत्व में एक टीम गठित की। टीम ने सूचित स्थान पर छापेमारी कर जनता नगर निवासी विक्की कुमार श्रीवास्तव को गिरफ्तार किया। तलाशी ली गई तो मौके से 9 ग्राम हीरोइन, वजन करने वाली इलेक्ट्रॉनिक मशीन आदि बरामद किया गया। पूछताछ में आरोपी विक्की कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि भुरकुंडा थाना क्षेत्र अंतर्गत पोड़ा गेट निवासी सुजीत राम द्वारा उक्त हीरोइन की सप्लाई

की गई। जानकारी मिलते ही पुलिस ने सुजीत राम को भी पकड़ लिया। सुजीत राम ने भी हीरोइन सप्लाई करने की बात नगर निवासी विक्की कुमार श्रीवास्तव को गिरफ्तार किया। तलाशी ली गई तो मौके से 9 ग्राम हीरोइन, वजन करने वाली इलेक्ट्रॉनिक मशीन आदि बरामद किया गया। पूछताछ में आरोपी विक्की कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि भुरकुंडा थाना क्षेत्र अंतर्गत पोड़ा गेट निवासी सुजीत राम द्वारा उक्त हीरोइन की सप्लाई

दारू में सैकड़ों कार्डधारियों को नहीं मिला अनाज, हंगामा

खबर मन्त्र संवाददाता

दारू। दारू प्रखंड के कबीलाशी पंचायत के ग्राम सिलाडीह, बलिया, लरतांगों, ऊंचाभेड़ा के लगभग 500 कार्डधारी को डीलरों द्वारा चार माह से अनाज नहीं देने का मामला सामने आया है। जिसके कारण शनिवार को करीब 100 से अधिक संख्या में कार्डधारी शिलाडीह बस्ती में एक स्थान पर पहुंचकर राजेंद्र डीलर होश में आओ होश में आओ तथा राजेंद्र डीलर अनाज दो अनाज दो के नारे लगाए। यहां के कार्डधारियों में डीलर राजेंद्र कुमार दास के प्रति भारी आक्रोश है। कार्डधारी का कहना है कि डीलर राजेंद्र कुमार दास जिसका लाइसेंस संख्या 5/2001 है जो पिछले 4 माह जूट से अगस्त का राशन उन्हें नहीं दिया गया है डीलर एक बोर अनाज लेकर उनके घरों तक आता है और मापतौल में इसका इस्तेमाल कर अंगूठा लेकर चला जाता है। ग्रामीणों ने कहा कि डीलर के खिलाफ हमलों में जिले की उपायुक्त, जिला आपूर्ति पदाधिकारी, प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी, प्रखंड विकास



पदाधिकारी आदि को आवेदन दिया हूँ परंतु कोई कार्रवाई नहीं हुई। वहीं इस मामले पर पत्रकारों के समक्ष डीलर ने कहा कि सरकार द्वारा राशन में कटौती कर दी गई है जिसके कारण राशन देने में असमर्थ हूँ। काबलासी पंचायत की मुखिया रीता देवी ने कहा कि यह सच है कि पांच सौ से अधिक राशन कार्डधारी को डीलर राजेंद्र कुमार दास के द्वारा लाचुको को चार महिने से राशन नहीं दिया गया है। उन्होंने जिला उपायुक्त सहित अन्य अधिकारियों को इसकी जानकारी दी है साथ ही उन्होंने कहा कि डीलर द्वारा गलत किया जा रहा है इस पर कानूनी कार्रवाई होनी चाहिए। इस बारे में प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी उपनाम बड़ाईक ने कहा कि दारू प्रखंड के सभी डीलरों को आवंटन के अनुसार अनाज दिया गया है लरतांगों के डीलर राजेंद्र कुमार दास के खिलाफ शिकायत मिली है जांच कर उचित कार्रवाई की जाएगी।

भाजपा कार्यकर्ता सम्मेलन नौ को

भुरकुंडा (रामगढ़)। भारतीय जनता पार्टी भुरकुंडा मंडल की बैठक शनिवार को भुरकुंडा पंचायत में हुई। बैठक में 9 सितंबर को होने वाले संकल्प यात्रा को लेकर विचार विमर्श किया गया। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी का संकल्प यात्रा और बड़कागांव विधानसभा स्तरीय बृथ कार्यकर्ता सम्मेलन व जनसभा भुरकुंडा मंडल के बुध बाजार में 10 सितंबर को 3 बजे होने जा रहा है। इस कार्यक्रम में प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी और हजारीबाग सांसद जयंत सिन्हा मुख्यरूप से उपस्थित रहेंगे। बैठक की अध्यक्षता भुरकुंडा मंडल अध्यक्ष सतीश मोहन मिश्रा और संचालन महामंत्री महेंद्र सिंह ने किया। बैठक में बड़कागांव विधानसभा के कार्यक्रम प्रभारी सह हजारीबाग लोकसभा संसदीय क्षेत्र के सांसद प्रतिनिधि नारायण चंद्र भौमिक, भुरकुंडा मंडल के प्रभारी सह युवा मोर्चा के अध्यक्ष अभितेश सिंह, जिला के मंत्री संजीव कुमार बावला उपस्थित थे। ओबीसी मोर्चा के प्रभारी योगेश दांगी, देवेन्द्र सिंह, जुगल नायक, अमरेश सिंह, अशोक सोनी, ज्योति सिंह, अजय पासवान, राजेश गुप्ता, संतन सिंह, जनार्दन सिंह सहित कई कार्यकर्ता मौजूद थे।

प्रेस क्लब बरही के सदस्यों ने प्रखंड परिसर में कार्यालय की मांग की



बरही। प्रेस क्लब हजारीबाग प्रखंड इकाई बरही के सदस्यों ने प्रखंड परिसर में पत्रकारों के बैठने व मीटिंग करने को लेकर अपना एक कार्यालय भवन की मांग को लेकर बरही बीडीओ क्रिस्टीना रिचा इंदवार को लिखित ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन के माध्यम से उन्होंने बीडीओ क्रिस्टीना रिचा इंदवार को अवगत करवाया कि प्रेस क्लब हजारीबाग प्रखंड इकाई बरही का चुनाव बीते 20 अगस्त को वैधानिक रूप से सम्पन्न हुआ है। इसके बाद नई कार्यकारिणी सदस्य कार्य कर रही है। पत्रकार हित में कार्य करने के लिए एक कार्यालय की आवश्यकता है। प्रेस क्लब हजारीबाग का कार्यालय के लिए जिला प्रशासन की ओर से सरकारी भवन उपलब्ध कराया गया गया है, प्रेस क्लब बरही भी जिला की प्रखंड इकाई है। कार्यालय नही रहने के कारण पत्रकारों को सामूहिक रूप से बैठने और कार्यालय से जुड़े कार्यों के निष्पादन करने में कई कठिनाईयों का सामना करना पड़ता है। इस दौरान प्रेस क्लब अध्यक्ष अनुज यादव ने बीडीओ क्रिस्टीना रिचा इंदवार से अपील किया कि पत्रकार हित में कार्यालय के लिए प्रखंड परिसर में एक कमरा उपलब्ध कराया जाए। मौके के केंद्रीय सदस्य आनंद प्रसाद प्रधान, अध्यक्ष अनुज यादव, सचिव अनुज सिंह, कोषाध्यक्ष राकेश रोशन, उपाध्यक्ष पंकज कुमार, सुजीत प्रधान, अब्दुल मनान वारसी रिशेश कुमार आदि उपस्थित रहे।

युवा उत्सव कार्यक्रम में शामिल हुए सांसद

कई स्कूलों के छात्रों ने रंगारंग देशभक्ति गीत और नृत्य किया

रामगढ़। हुहुहा स्थित महर्षि परमहंस बीएड कॉलेज में हुए जिलास्तरीय युवा उत्सव कार्यक्रम में शनिवार को मुख्य अतिथि के रूप में हजारीबाग लोकसभा सांसद जयंत सिन्हा उपस्थित हुए। बीएड कॉलेज में युवाओं पर केंद्रित रंगारंग कार्यक्रम में पहुंचे सांसद का कॉलेज की छात्राओं ने तिलक लगाकर स्वागत किया। सांसद और उनके साथ आए भाजपा रामगढ़ जिलाध्यक्ष प्रवीण मेहता, सांसद प्रतिनिधि प्रकाश मिश्रा, वरिष्ठ उपाध्यक्ष राजू चतुर्वेदी, महामंत्री रंजन फौजी का छात्राओं ने अगवानी करते हुए सभा कक्ष तक ले गए। जहां जिले भर से आए विभिन्न स्कूलों के प्रतियोगी छात्र छात्राओं ने रंगारंग देशभक्ति गीत एवं



नृत्य प्रस्तुत किया। बच्चों के नृत्य संगीत से प्रभावित होकर सांसद जयंत सिन्हा ने उपस्थित बच्चों से अमृतकाल का जिक्र करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश के विकास का जो सपना देखा है वो आप जैसे युवाओं को अलग रख कर नहीं बल्कि आप जैसे युवा छात्रों की प्रतिभा को इस अमृत काल में उभारकर ही संभव है। प्रतिभागियों को उत्साह जागते हुए

संकल्प यात्रा को लेकर जयंत सिन्हा ने की बैठक

रामगढ़। ब्रह्मरक्षि धर्मशाला में नगर अध्यक्ष शिवकुमार महतो की अध्यक्षता में शनिवार को भाजपा कैट मंडल के कार्यकर्ताओं की बैठक हुई। बैठक के सांसद जयंत सिन्हा उपस्थित हुए। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की प्रदेश भर में चला रहे संकल्प यात्रा की तैयारी के निमित्त इस बैठक में कैट मंडल के अध्यक्ष ने इसकी सफलता को लेकर कुछ सुझाव दिया। जिसको सांसद ने स्वीकार करते हुए कार्यक्रम की सफलता में जुट जाने का आह्वान किया। जिसपर कैट मंडल अध्यक्ष शिवकुमार महतो ने उपस्थित दर्जनों पदाधिकारियों के साथ यथोपय के साथ सहमति जताई। अनूठे कार्यों से कार्यकर्ताओं में लोकप्रिय हो चुके कैटमंडल अध्यक्ष शिवकुमार महतो ने बृथ नंबर 50 के अध्यक्ष सत्यजीत चौधरी को भाजपा का प्रदेश विस्तारक नामित होने की खुशी में 50 ग्राम का वैन सांसद के साथ संयुक्त रूप से देकर सम्मानित करते हुए कहा कि ये हमारे मंडल के साथ पूरे जिले के लिए गर्व की बात है की हमारे बीच रहकर युवा मोर्चा से अपने राजनीतिक जीवन की शुरुआत करने वाला सत्यजीत चौधरी आज जिला मीडिया प्रभारी का दायित्व के साथ अपने बृथ अध्यक्ष का दायित्व भी बखूबी निभा रहे हैं। इसे पहचानते हुए भाजपा के प्रदेश नेतृत्व ने विस्तारक नामित किया है। इस बात पर सांसद ने भी सत्यजीत चौधरी को उनके कार्यों के लिए शुभकामनाएं दी।

सांसद ने उनसे पंच प्रण के रूप में विकसित भारत निर्माण, भारतीय धरोहर और विरासतों को बचावा देने, एकजुट होकर एकता और अखंडता बरकरार रखने और देश और समाज के प्रति

एक नजर में

विधायक ने किया ट्रांसफार्मर का उद्घाटन

बरही। प्रखंड अंतर्गत गुड़ियों चौक पर 100 से 200 केवीए का ट्रांसफार्मर का उद्घाटन विधायक उमाशंकर अकेला ने किया। इस दौरान सैकड़ों की संख्या में आम ग्रामीण मौजूद रहे। इस बाबत विधायक उमाशंकर अकेला ने कहा कि क्षेत्र में बिजली, पानी एवं शिक्षा पहुंचाना हमारा उद्देश्य है। कहा कि ट्रांसफार्मर लगा जाने से ग्रामीणों को अब अंधेरे में रात बितानी नहीं पड़ेगी। साथ ही बच्चों को पढ़ने में परेशानियों का सामना करना नहीं पड़ेगा। कार्यक्रम का संचालन कांग्रेस प्रखण्ड अध्यक्ष अब्दुल मनान वारसी ने किया। इस दौरान विधायक प्रतिनिधि मो वारिश अंसारी, पूर्व मुखिया दशरथ यादव, मंडल अध्यक्ष रघुवीर यादव, बैजनाथ यादव, राजेंद्र यादव, प्रभु यादव, प्रकाश यादव, रमजान अंसारी, संजय राम, गोविंद राम, गंगाधर पंडित, शहसा, रामानंद यादव सहित सैकड़ों लोग उपस्थित रहे।



गानाशाह सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में प्रतियोगिता

बरही। बरही में संचालित भामाशाह सरस्वती शिशु विद्या मंदिर के प्रांगण में प्रधानाचार्य रजनीश कुमार पांडेय की अध्यक्षता में कई प्रतियोगिता हुआ। जिसमें विद्यालय के भैया बहनो ने बॉय्स, झूला, राधा-कृष्ण मूर्ति निर्माण व मटकी सजाकर और हाथों पर मेहंदी लगाकर कला का उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। बांसुरी प्रतियोगिता में प्रथम भैया अनुपम उराव कक्षा षष्ठ व, झूला बनाने की प्रतियोगिता में भैया राजेश, युवराज और अमित दशम अ प्रथम स्थान, भैया नवीन कुमार नवम अ द्वितीय स्थान, कृष्ण राधा मूर्ति कला प्रतियोगिता सिमरन षष्ठ व प्रथम स्थान, सिल्क कुमारी सप्तम व द्वितीय स्थान, खुशी कुमारी तृतीय स्थान, मेहंदी प्रतियोगिता प्रथम स्थान खुशबू और दिया दशम व, आराधना और सोनम दशम व द्वितीय स्थान, रोशनी और निर्जला दशम व तृतीय स्थान, मटकी सजाओ प्रतियोगिता प्रथम स्थान निशु कुमारी और लक्ष्मी कुमारी नवम व, द्वितीय स्थान मुस्कान और सोनम नवम व, तृतीय स्थान भूमि और सोनी अष्टम व और उडी कार्ड बनाने की प्रतियोगिता में भैया बंटी मंडल नवम व प्रथम स्थान, ऋतुराज नवम व द्वितीय स्थान, लवनीश तृतीय स्थान नवम व ने प्राप्त किया। नर्णायक की भूमिका पुष्पलता, विनीता, ऋचा, राखी जी और सुनीता कुमारी ने किया।



स्ट्रीट लाइट ठीक करे प्रशासन : किशुन यादव

बरही। हजारीबाग समाहणालय सभागार में उपायुक्त हजारीबाग नैसी सहाय की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें जिला परिषद उपाध्यक्ष किशुन यादव ने शामिल होकर बरही चौक से बरही अनुमंडल तक खराब पड़े स्ट्रीट लाइट को बनाने की बात कही। जिसपर जिला प्रशासन का सकारात्मक प्रतिक्रिया मिला और समस्या का जल्द समाधान करने का आश्वासन दिया गया। इस बाबत किशुन यादव ने बताया की आरडीएसएस योजना के तहत अगले पांच वर्ष में विद्युत के क्षेत्र में आधुनिकीकरण सहित उपभोक्ताओं को गुणवत्ता युक्त विद्युत सेवा उपलब्ध कराने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है।

कटकमसांडी में पीडीएस गोदाम का उद्घाटन

कटकमसांडी। कटकमसांडी प्रखंड मुख्यालय में पीडीएस गोदाम का उद्घाटन कटकमसांडी प्रखंड प्रमुख संगीता देवी, उप प्रमुख ममता देवी, प्रखंड विकास पदाधिकारी देववती कुमारी, विधायक प्रतिनिधि किशोरी राणा, कटकमसांडी पंचायत मुखिया श्रुति पांडे, ने संयुक्त रूप से फीता काटकर शुभारंभ किया। मौके पर प्रखंड प्रमुख संगीता देवी और उप प्रमुख ममता देवी ने बताया कि कटकमसांडी प्रखंड मुख्यालय में पीडीएस गोदाम हो जाने से अब पीडीएस गोदाम में दालाी नहीं चलेगा, और पीडीएस दुकानदारों को समय पर अनाज उठाव करने में मदद मिलेगा। विधायक प्रतिनिधि किशोरी राणा ने कहा कि मुख्यालय में पीडीएस गोदाम हो जाने से स्थानीय लोगों को रोजगार मिलेगा और जिले के बाजार समिति में दालाई जाएगी। मौके पर कटकमसांडी प्रखंड खाद आपूर्ति पदाधिकारी शौकत सरदार, कैलाश यादव, खिरोधर यादव, कुमारी बखला, प्रकाश दास, मो अकरम, दर्जनों की संख्या में पीडीएस दुकानदार उपस्थित थे।



हजारीबाग में 30 खिलाड़ियों का हुआ चयन

हजारीबाग। झारखंड राज्य फुटबॉल संघ के द्वारा आयोजित अंतर जिला फुटबॉल मैच जो 10 सितंबर से गढ़वा में होने वाला है। इसके लिए हजारीबाग जिला फुटबॉल टीम गठन के लिए हजारीबाग में लीग मैच खेले गए और 2 सितंबर को कर्जन ग्राउंड में उपस्थित खिलाड़ियों के बीच से 40 खिलाड़ियों का चयन किया गया। रविघार को इसमें से 30 खिलाड़ियों का चयन कर प्रशिक्षण शिविर लगाया जाएगा। इस बार टीम को प्रशिक्षण कोच जसीम खान देंगे। अंत में 20 खिलाड़ियों का चयन कर जिला टीम का गठन किया जाएगा। इस मौके पर हजारीबाग एथलेटिक संघ के अध्यक्ष किशोरी राणा, कार्यकारी अध्यक्ष नजरूल हसन, सचिव भैया मुरारी, कोषाध्यक्ष अशोक भट्टाचार्य, लाल किशोर प्रसाद, बहादुर राम, अभय पासवान, अबोध राम, ललन बेसरा, सफीउल्लाह खान, गुड्डू, सिकंदर यादव, धनेश्वर गोप उपस्थित थे।

एदला में 105 साल की महिला का निधन

कटकमसांडी। प्रखंड के अंतर्गत एदला गांव में रहने वाली 105 साल की बुजुर्ग महिला जिसका नाम बहिका मोसममत है जो शनिवार को रात में निधन हो गया। वह अपनी पूरी भरा पुरा परिवार को छोड़ कर चली गईं निधन के बाद अतिथ यात्रा में गाजे बाजे के साथ किया गया। उनकी अंतिम यात्रा पूरे क्षेत्र में चर्चा का विषय बन गई है। उनकी अंतिम यात्रा में आसपास गांवों के हजारों लोग शामिल हुए। अंतिम यात्रा देखने के लिए बड़ी संख्या में गांव के लोग जमा हुए।

लाई कृष्णा स्कूल में विजय प्रतियोगिता

दारू। अमृतनगर स्थित लॉर्ड कृष्णा स्कूल में शनिवार को असेनिक शल्य चिकित्सक सह मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी हजारीबाग के द्वारा राष्ट्रीय तंबाकू नियंत्रण हजारीबाग के क्रियान्वयन हेतु प्रोग्राम के लिए विधायक सभागार में बच्चों को प्रेरित किया गया एवं उन्हें पुरस्कृत किया गया। बच्चे तंबाकू नियंत्रण के लिए विजय प्रतियोगिता में भाग लिए जिसमें वर्ग दशम का विद्यार्थी हीरालाल कुमार प्रथम दिव्यांशु कुमार एवं अभिनव दोनों विद्यार्थी द्वितीय पुरस्कार एवं आयुष कुमार तृतीय पुरस्कार प्राप्त किए। इस काताक्रम में बच्चों को तंबाकू नियंत्रण के अलावा उससे बचने का उपाय भी बताया गया। इस कार्य को संपन्न करने के लिए विभाग द्वारा मोहम्मद इरफान एवं रेहान जामी ने बच्चों को तंबाकू नियंत्रण पर विस्तृत जानकारी दिए। प्रधानाध्यापक कृष्ण कुमार देव को बच्चों को पुरस्कार दिया।

टाटीझरिया में पीडीएस गोदाम का उद्घाटन

टाटीझरिया। प्रखंड कार्यालय कैपस मे पीडीएस गोदाम का उद्घाटन हजारीबाग डीएसओ अरविन्द कुमार , प्रमुख संतोष मंडल ,बिडिओ शईनी तिग्गा ,जिप सदस्य रामप्रसाद, उप प्रमुख रवि वर्णवाल बीस सूत्रों अध्यक्ष रवि सिंह द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। संतोष मंडल ने कहा कि प्रखण्ड मे गोदाम खुलने से सभी डीलरों को सुविधा होगा। बिडिओ ने बताया कि यहां गोदाम बनने से कितना आवंटन आएगा उसका लेखा जोखा यहां हमें तुरन्त जानकारी मिल जाएगा। वहीं एम ओ आलोक कुमार ने बताया कि सभी डीलर को समय पर राशन मिल जाएगा।

स्पीड न्यूज

मटकी फोड़ प्रतियोगिता 9 सितंबर को

लोहरदगा। योगी सेना के बैनर तले प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी मटकी फोड़ कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। योगी सेना के अध्यक्ष प्रवीण टाकुर ने बताया कि शहर के गुदरी बाजार स्थित शोक विनायक संकट मोचन हनुमान मंदिर के समीप 9 सितंबर को संघ्या 7 बजे से मटकी फोड़ प्रतियोगिता होगी। जहां मटकी फोड़ प्रतियोगिता के अलावा कई धार्मिक कार्यक्रम भी आयोजित किये जायेंगे।

लोहरदगा में बाबूलाल मरांडी की जन संकल्प यात्रा आज, सभी तैयारी पूरी

लोहरदगा। जिला भाजपा द्वारा रविवार को आयोजित जन संकल्प यात्रा सभा में झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री सह वर्तमान भाजपा प्रदेशाध्यक्ष बाबूलाल मरांडी शामिल होंगे। इसे लेकर भाजपा कार्यकर्ता तैयारी को अंतिम रूप दे रहे हैं। बाबूलाल मरांडी रविवार को दिन के 12:30 बजे लोहरदगा पहुंचेंगे। फिर शंख नदी स्थित भगवान बिरसा मुंडा का मार्त्यार्पण करेंगे तत्पश्चात 2500 मोटरसाइकलों के साथ भाजपा कार्यकर्ता शंख नदी के पास से रैली द्वारा समाहरणालय मैदान तक बाबूलाल मरांडी का काफिला का स्काउट करेंगे। फिर समाहरणालय मैदान में जनसभा को संबोधित करेंगे।

सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

बसिया। बसिया थानांतर्गत देवी गुड़ी चौक के समीप हुए सड़क दुर्घटना में एक (19) वर्षीय युवक निखिल बरवा की मौके पर ही मौत हो गयी। जबकि दूसरा युवक घायल हो गया। प्राप्त जानकारी अनुसार निखिल बरवा एवम बड़कीटोली नाथपुर निवासी आर्यन किंडो एक बाइक से केमताटोली से कोनबीर आये थे और शुक्रवार शाम को लौटने के क्रम में देवी गुड़ी चौक के समीप पानी टंकी के पास खड़े ट्रक को पीछे से धक्का मार दिया जिससे निखिल बरवा की मौके पर ही मौत हो गयी। जबकि आर्यन किंडो घायल हो गया। घायल का इलाज रेफरल अस्पताल बसिया में चल रहा है।

फांसी लगाकर की आत्महत्या

घाघरा। प्रखंड के घोड़ाटांगर में सोहना उरांव ने पंखा टांगने वाली कुडी में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना की जानकारी शनिवार को दिन के 9:30 बजे परिजनों द्वारा पुलिस को दी गई। जिसके बाद पुलिस घटनास्थल पहुंच शव को कब्जे में कर पोस्टमार्टम हेतु गुमला भेज दिया। परिजनों ने बताया कि सोहना की मानसिक स्थिति कुछ दिनों से खराब थी। वह घर से दो दिनों से लापता भी था।

असहाय वृद्धा सदर अस्पताल में भर्ती

गुमला। सदर थाना क्षेत्र के फसिया पंचायत अंतर्गत विंध्याचल नगर के वृद्ध महिला बसती देवी (71) को फसिया पंचायत के मुखिया ने इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती करवाया है। बताया जाता है कि महिला टाटा की रहने वाली है। पति के मौत के बाद अपने बहन की बेटी के घर बड़ाईक मुहल्ला गुमला में रहने लगी। वहीं कुछ दिन रहने के बाद विंध्याचल नगर में आधा डिस्मिलत जमीन लेकर अपना घर बनाकर कुछ छेटी-मोटी काम कर अपना जीविकोपार्जन कर रही थी।

तीखी धूप से खेतों में पड़ने लगी दरार

भंडरा। प्रखंड मे हजारों हेक्टेयर खरीफ फसलों पर सूखे का साया मंडराने लगा है। अगस्त के दौरान एकाध दिनों हुई बूंदाबांदी के उपरांत बारिश की झमाझम खेतों की फसलों को नसीब नहीं हुआ है। जहां पानी की नमी के कारण खेतों में लगी खरीफ की फसलें अब पीली पड़ने लगी है। खासकर धान का खेत मानों पीले रंग के फसल में नजर आने लगा है। जबकि धान की खेतों में दरार पड़ने लगा है। पीले धान और खेतों के दरार हो देख किसानों के माथे पर चिंता की लकीर खींच आई है।

पॉलिटेक्निक कॉलेज में लाइव टेलीकास्ट

गुमला। पॉलिटेक्निक कॉलेज ने भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के महत्वपूर्ण आदित्य एला। सोलर मिशन लॉन्च का सीधा प्रसारण देखने के लिए एक लाइव टेलीकास्ट कॉलेज के सेमिनार हॉल में आयोजित किया गया था और इस अभूतपूर्व घटना को देखने के लिए छात्रों, संकाय सदस्यों और अंतरिक्ष उत्साही लोगों का भीड़ उमड़ी थी। इसरो ने शनिवार को श्रीहरिकोटा से भारत के पहले सौर मिशन, आदित्य-एला। को सफलतापूर्वक लॉन्च किया। गुमला पॉलिटेक्निक कॉलेज में लाइव टेलीकास्ट ने छात्रों, शिक्षक सदस्यों और स्थानीय समुदाय को आदित्य एला। के पीछे के विज्ञान, प्रौद्योगिकी और नवाचार से जुड़ने का एक अनूठा मौका दिया। जिसका उद्देश्य कॉलेज के युवाओं के बीच वैज्ञानिक जांच और अंतरिक्ष अन्वेषण की भावना को बढ़ावा देना था।

व्यवहार परिवर्तन को लेकर कार्यक्रम

गुमला। झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद के तत्वावधान में 1-15 सितंबर तक स्वच्छता पखवाड़ा मनाया जा रहा है। इसी कड़ी में शनिवार को डीएवी पब्लिक स्कूल गुमला स्वच्छता के प्रति व्यवहार परिवर्तन के लिए स्वच्छता जामरूकता दिवस मनाया गया। इस दौरान विद्यालय के एनसीसी कैडेट एवं इको क्लब तथा हेल्थ एवं हाइजीन क्लब के विद्यार्थियों ने विद्यालय तथा विद्यालय के आस पास स्वच्छता अभियान चलाया। एनसीसी कैडेट्स ने नीमटोली में प्लाग रन किया।

जिले में नहीं हो रहा कानून का पालन

गुमला। मिशन बदलाव टीम के सदस्यों उपायुक्त को ज्ञापन सौंपदेयर जिले में शिक्षा का अधिकार अधिनियम के उल्लंघन का मामला उठाया है। महिला जिला सचिव सेयदा उत्तानु, नगर अध्यक्ष जयोंति वही के नेतृत्व में डीसी को मांग पत्र सौंपा गया। मिशन बदलाव सदस्यों ने कहा कि गुमला के सभी निजी स्कूलों में शिक्षा के अधिकार कानून का उल्लंघन हो रहा है।

पलामू संसदीय क्षेत्र में सुखाड़ राहत शुरू नहीं हुआ तो होगा उग्र आंदोलन : सांसद बीडी राम

पलामू और गढ़वा जिला झेल रहा है सुखाड़ का दश

केंद्र सरकार राहत आबदा कोष से 500 करोड़ रूपए देने की बी है स्वीकृति राज्य के सुखाड़ प्रभावित जिलों में राहत योजना चलाने के लिए 100 करोड़ रू शीघ्र उपलब्ध करवाये केंद्र



खबर मन्त्र संवाददत्ता

मेदिनीनगर। सांसद बिष्णुदयाल राम ने पलामू संसदीय क्षेत्र में अकाल एवं सुखाड़ की विकट स्थिति पर चिंता व्यक्त करते हुए राज्य सरकार से शीघ्र सुखाड़ राहत कार्य शुरू करने की मांग किया। सांसद राम ने कहा है कि यदि राज्य सरकार इस मामले को गंभीरता से लेते हुए त्वरित एक्शन नहीं लेती है तो उग्र आंदोलन किया जाएगा। उन्होंने

कहा कि जनता के लिए सड़क से सदन तक आंदोलन को बाध्य होंगे। सांसद राम शनिवार को शांतिपुरी स्थित अपने आवास पर आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि विगत दो वर्षों से पलामू संसदीय क्षेत्र के लोग पलामू एवं गढ़वा सुखाड़ का दंश झेल रहे हैं। बावजूद इसके अगस्त महीने का राशन कार्ड धारियों को कई प्रखंडों में राशन नहीं मिल पाया है। कई प्रखण्डों के राशन कार्ड

पलामू में खरीफ फसलों के आखंडन की स्थिति	कनाक फसल का नाम	लक्ष्य हेक्टेयर में	आखंडन हेक्टेयर में प्रतिशत
1	धान	51000	3061 6.00
2	मक्का	27520	16544 60.12
3	दलहन	51800	20515 39.62
4	तेलहन	2384	893 37.39
5	मोट	135917	41428 30.45
कुल			
कुल			

के द्वारा अगस्त माह में खाद्यान में कटौती का कारण यह है कि सितम्बर से दिसंबर 2022 तक प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के अंतर्गत सम्पूर्ण खाद्यान का वितरण नहीं हुआ था और स्टोक में उतना खाद्यान होना चाहिए था। राज्य सरकार को चाहिए था कि बचे हुए

जून, जुलाई, अगस्त समान्य वर्षा वास्तविक वर्षा	जून, जुलाई, अगस्त	5 मोंट अनाज	3610	400	11.08	
कनाक फसल का नाम	लक्ष्य	कुल	135710	75431	55.58	
हेक्टेयर में	आखंडन	वर्षा की स्थिति	885.2	मि०मी०	385.5	मि०मी०
करीब	500	मि०मी० की कमी				
गढ़वा में खरीफ फसलों के आखंडन की स्थिति	कनाक फसल का नाम	लक्ष्य हेक्टेयर में	आखंडन हेक्टेयर में प्रतिशत			
1	धान	55000	16048.07	29.18		
2	मक्का	27200	24506	90.09		
3	दलहन	44800	30655	68.43		
4	तेलहन	5100	3822.4	74.95		

खाद्यान का समायोजन जनवरी, फरवरी 2023 तक कर लेती। उक्त अवधि के खाद्यान का समायोजन 8 माह बाद अगस्त महीने में करने का क्या औचित्य है। खाद्यान वितरण में राज्य सरकार एवं जिला के आपूर्ति विभाग के द्वारा की गयी अनियमितता एवं लापरवाही का

द्योतक है। सितम्बर से दिसम्बर 2022 तक प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना के अंतर्गत सम्पूर्ण राशन का वितरण क्यों नहीं हुआ और बचा हुआ राशन वर्तमान में कहाँ है। अगस्त माह का खाद्यान बचे हुए लापुकों को शीघ्र उपलब्ध कराया जाये। सांसद ने

प्रस कॉन्फ्रेंस में भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य विभाकर नारायण पाण्डेय, भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य अविनाश वर्मा, रविन्द्र सिंह, जिला सांसद प्रतिनिधि विजय ओझा, जिला मिडिया प्रभारी सोमेश सिंह, सांसद के निजी सचिव अलख दुबे, भाजपा नेता ईश्वरी पाण्डेय, मनोरंजन दुबे उपस्थित थे।

उपायुक्त ने किया कामडारा स्थिति विद्यालयों का निरीक्षण

बच्चों से उनके शैक्षणिक स्तरों की उपायुक्त ने ली जानकारी

खबर मन्त्र संवाददत्ता

गुमला। उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी ने कामडारा प्रखंड के दैरे के क्रम में राजकीय बुनियादी विद्यालय एवं कस्तूरबागांधी बालिका विद्यालय का निरीक्षण किया। इस दौरान उपायुक्त ने दोनों ही विद्यालय के शिक्षा व्यवस्था, विद्यालय भवन, बच्चों के शैक्षणिक स्तर आदि का निरीक्षण करते हुए आवश्यक दिशा निर्देश दिये। राजकीय बुनियादी विद्यालय के निरीक्षण के क्रम में उपायुक्त ने पिरामल फाउंडेशन के द्वारा



बच्चों से निरीक्षण के दौरान बातचीत करते उपायुक्त।

फाउंडेशन लर्निंग के तहत किये जाने वाले कार्यों की जानकारी ली एवं पिरामल फाउंडेशन को योजनावार तरीके से कार्य करते हुए बच्चों के शैक्षणिक गुणवत्ता को बेहतर बनाने का निर्देश दिये। इस दौरान उपायुक्त ने विद्यालय के कई बच्चों से देर तक बात चीत की उनके शैक्षणिक स्तरों को टटोला। उक्त विद्यालय में पिछले कई सालों से बिजली कनेक्शन नहीं होने की जानकारी

खास बातें : कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय के निरीक्षण के क्रम में उपायुक्त ने विद्यालय एवं हॉस्टल के कमरों का भी दौरा किया। उपायुक्त ने विद्यालय के छूटे बड़े जर्जरता को विद्यालय फंड से पूर्ण करने का निर्देश दिया। वहीं विद्यालय के कुछ कमरों में पंखे न लगे होने पर उपायुक्त ने बीडई पर बारजनी जातीये।

विद्यालय के प्रिंसिपल ने दी। जिसपर उपायुक्त ने विद्युत विभाग के रवेये से नाराजगी भी व्यक्त की तथा फौरन विद्युत विभाग के कार्यपालक अभियंता को अपने कार्यालय में बुलाने का निर्देश दिये।

तेतरियाखाड़ कोलियरी में हो रहे रंगदारी को लेकर हिंसक झड़प की संभावना, पुलिस बनी मूकदर्शक

बालूमाथ के ट्रकों के साथ शीघ्र इंसाफ नहीं होगा तो अनिश्चितकालीन किया जाएगा चक्का जाम: एसो.

खबर मन्त्र संवाददत्ता

बालूमाथ। सीसीएल द्वारा संचालित तेतरियाखाड़ कोलियरी में पिछले कुछ महीनो से हो रहे रंगदारी एवं मनमानी एवं इसके विरोध करने को लेकर दो पक्षों में कभी भी हिंसक झड़क होने की संभावना बनी हुई है। बालूमाथ ट्रक ओनर एसोसिएशन के अध्यक्ष संजीव कुमार सिन्हा ने लातेहार उपायुक्त से मांग करते हुए कहा है कि कोलियरी में स्वयं भू-विक्षािपत नेता गिरधारी यादव अपने समर्थक मंटू साव एवं कृष्णा साव के साथ मिलकर ट्रकों के प्रवेश करने वाले बैरियर को हाईजैक कर रखा है और मनमानी तरीके



से ट्रकों का लोडिंग पॉइंट पर प्रवेश करते हैं एवं प्रत्येक ट्रक से 200 से 300 रुपये तक की अवैध गणती की जाती है। बैरियर के पास सीसीएल का गार्ड भी मौजूद रहता है। बावजूद इनके रंगदारी के सामने किसी की नहीं चलती है। इन लोगों द्वारा कोलियरी के लोडिंग पॉइंट में जहां अनाधिकार प्रवेश वर्जित रहता है उन स्थानों पर भी दर्जनों लोग उपस्थित होकर

कोयला का लोडिंग अपने अनुसार कराते हैं। साथ में इन लोगों द्वारा लोडिंग के नाम पर नियम को ताख पर रख कर अपना लोडर लगाकर 3000 से 5000 रुपये तक की अवैध वसूली की जाती है। गिरधारी यादव एवं उसके समर्थकों ने अनधिकृत रूप से जेसीबी लगाकर प्रत्येक ट्रक से 200 से 300 रूपए की अवैध वसूली कराते हैं। शनिवार को बालूमाथ, बरियातू, चंदवा लातेहार समेत कई प्रखंड के ट्रक अपनी लाईन से कोलियरी के अंदर फॉर्मेट लेकर प्रवेश होना चाह रहा था। इसी बीच गिरधारी यादव उसके समर्थकों ने सारे ट्रकों को रोक कर सिर्फ बसिया पंचायत के ट्रकों का प्रवेश कराया।

पुलिस केंद्र गुमला में एसपी की अध्यक्षता में अपराध गोष्ठी संपन्न

लोकसभा चुनाव को देखते हुए थाना प्रभारियों को आबे-अपने क्षेत्र में विशेष सतर्कता बरतने का एसपी ने दिया निर्देश

खबर मन्त्र संवाददत्ता

गुमला। पुलिस अधीक्षक डॉक्टर एहतेशाम वकारिव व अध्यक्षता में शनिवार को पुलिस केंद्र गुमला में अपराध गोष्ठी का आयोजन किया गया। अपराध गोष्ठी में लॉबत कांडों का त्वरित निष्पादन करने का सभी थाना प्रभारी को एसपी ने निर्देश दिया। साथ ही अवैध उत्खनन, बालू तस्करी, पशु तस्करी आदि पर चर्चा करते हुए एसपी ने कड़ाई से इस पर रोक लगाने का निर्देश दिया।



गोष्ठी में नशा पान, डायन बिसाही, ओझा पुगो, महिला उत्पीडन, नशीले मादक पदार्थों के खिलाफ लगातार अभियान में चलाने का भी निर्देश दिया गया। साथी लोगों को जागरूक करने हेतु सम्य-समय पर जागरूकता अभियान चलाने का भी निर्देश दिया गया। हत्या बलात्कार हुआ आप प्राकृतिक मृत्यु मामले में टीवी कांड का निष्पादन करने का एसपी ने निर्देश दिया।

पांकी विधायक ने कार्यक्रम को लेकर कार्यकर्ताओं के साथ की बैठक

बाबूलाल की संकल्प यात्रा होगा ऐतिहासिक : डॉ शशिमूषण

खबर मन्त्र संवाददत्ता

नीलांबर पीतांबरपुर पलामू। पांकी विधायक कुशवाहा डॉ शशिमूषण मेहता ने भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी के संकल्प यात्रा को लेकर मोर्चा फार्म हाउस में कार्यकर्ताओं के साथ समीक्षात्मक बैठक की। बैठक को संबोधित करते हुए विधायक ने कहा कि बाबूलाल मरांडी का संकल्प यात्रा 13 सितंबर को पांकी विधानसभा क्षेत्र में होनेवाला है। जो ऐतिहासिक रूप से मनाया जायेगा। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए कार्यकर्ता एकजुट होकर कार्य करें। ताकि पांकी विधानसभा राज्य में अपना अमिट छाप छोड़ सके।



साथ ही उन्होंने कहा कि पांकी विस क्षेत्र के मंडल अध्यक्ष, सभी मोर्चा के पदाधिकारी व कार्यकर्ता अपने दायित्व का निर्वहन ईमानदारी से करें। कार्यकर्ता संगठन के रीढ़ होते हैं। कार्यकर्ता के मेहनत के बदौलत ही भाजपा देशस्तर पर सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी के रूप में जाना

जाता है। कहा कि मरांडी के संकल्प यात्रा को मंजिल तक पहुंचाने में कार्यकर्ता अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभायें। बैठक को जिला अध्यक्ष विजयानन्द पाठक ने संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा एक अनुशासित पार्टी है। जो अनुशासन में रहकर

कार्यक्रम को कार्यकर्ताओं को बदौलत सफल बनाती है। उन्होंने कहा कि राज्य के हेमंत सोरेन सरकार के कारगुजारियों के कारण झारखंड की जनता अपने आप को ठगा महसूस कर रही है। साथ ही राज्य में अस्थिरता की स्थिति उत्पन्न हो गई है। जिस कारण प्रदेश अध्यक्ष को संकल्प यात्रा के रूप में निकलकर राज्य की जनता को एक संकल्प दिलाने का काम किया जा रहा है कि इस निकम्मी सरकार को धराशाई करने के लिए राज्य के एक-एक जनता संकल्प लें तभी जाकर राज्य का विकास हो सकता है। बैठक में पांकी विधानसभा क्षेत्र के सभी मंडल अध्यक्ष, सभी मंच, मोर्चा के अध्यक्ष एवं कार्यकर्ता समेत अन्य शामिल थे।

कार्यक्रम को कार्यकर्ताओं को बदौलत सफल बनाती है। उन्होंने कहा कि राज्य के हेमंत सोरेन सरकार के कारगुजारियों के कारण झारखंड की जनता अपने आप को ठगा महसूस कर रही है। साथ ही राज्य में अस्थिरता की स्थिति उत्पन्न हो गई है। जिस कारण प्रदेश अध्यक्ष को संकल्प यात्रा के रूप में निकलकर राज्य की जनता को एक संकल्प दिलाने का काम किया जा रहा है कि इस निकम्मी सरकार को धराशाई करने के लिए राज्य के एक-एक जनता संकल्प लें तभी जाकर राज्य का विकास हो सकता है। बैठक में पांकी विधानसभा क्षेत्र के सभी मंडल अध्यक्ष, सभी मंच, मोर्चा के अध्यक्ष एवं कार्यकर्ता समेत अन्य शामिल थे।

शहरी क्षेत्र से बड़ी मात्रा में गांजा समेत नशीले पदार्थ जब्त, एक गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददत्ता

लोहरदगा। शहरी क्षेत्र में शनिवार की शाम नशे के अवैध कारोबार का भंडाफोड़ हुआ है। एसडीओ अरविंद कुमार लाल के नेतृत्व में ब्राउन शुगर, गांजा, कोरेक्स सिरप सहित कई नशीले पदार्थ बड़ी मात्रा में बरामद किए गए हैं। हालांकि बरामद किए गए नशीले पदार्थ की मात्रा कितनी है इसकी जानकारी पुलिस और प्रशासनिक अधिकारियों ने यह कहते हुए नहीं दी की गिरफ्तार व्यक्ति द्वारा दी गई जानकारी पर एक जगह पर और छापामारी चल रही है।

नशे के कारोबार की जड़ तक पहुंचने की कोशिश की जा रही है उसके बाद ही कुछ कहा जाएगा। जानकारी अनुसार सिविल एसडीओ अरविंद कुमार लाल, पुलिस



गिरफ्तार व्यक्ति और घर की तलाशी लेते डीएचपी और सीओ।

उपाधीक्षक परमेश्वर प्रसाद, सदर सीओ सनी कुमार दास, सदर थाना प्रभारी अनिल उरांव और मेडिकल ऑफिसर डॉ अशोक ओडेया के नेतृत्व में लोहरदगा ब्लॉक कॉलोनी के निकट अशोक नगर कुटूम में गुड्डु वर्मा नामक शख्स के रिहायशी मकान में छापेमारी की गई। शनिवार शाम करीब तीन घंटे तक प्रशासनिक टीम ने गुड्डु वर्मा के घर का चप्पा चखांगा। कुएं में झगर डालकर पड़ताल की गई कि कहीं कुछ नशीले



पदार्थ ठिकाने लगाने के लिए कुएं में तो नहीं डाल दिए गए। हालांकि वहां कुछ नहीं मिला। जितने नशीले पदार्थ मिले उन्हें दो बड़े बंडलों में बांधकर पुलिस जीप में लदकर ले गईं। नशीले पदार्थ की बिक्री से प्राप्त नकद भी जब्त किया गया है। यह रकम कितनी है इस पर स्पष्ट जानकारी नहीं मिली है। नशे के कारोबारी गुड्डु वर्मा सहित उसके पूरे परिवार को पुलिस ने हिरासत में ले लिया है।

साइकिल के चक्के में पैर घुसने से किशोर घायल

गुमला। सिसई प्रखंड क्षेत्र के केदली पाकरटोली निवासी सीताराम साहू का पुत्र करण साहू अपने छोटे भाई रामचरण साहू (12) को साइकिल पर बैठकर खेत में छिड़कने हेतु युरिया खाद लेने के लिए गांव के ही दुकान में जा रहा था। उसी दौरान साइकिल पर पीछे बैठा रामचरण साहू का पैर साइकिल के पहिए में घुस गया। जिसे उसके पैर बुरी तरह छिल गया। घटना के बाद स्थानीय लोगों ने तुरंत उसको सिसई उप स्वास्थ्य केंद्र ले गए। जहां प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल गुमला रेफर कर दिया।

भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा की बैठक संपन्न

लोहरदगा। जिला भारतीय जनता पार्टी अल्पसंख्यक मोर्चा की बैठक जिला अध्यक्ष नासिर अंसारी के अध्यक्षता में नोवेल्टी होटल में हुई। बैठक में बाबूलाल मरांडी के आगमन के सिलसिले में चर्चा हुई। बैठक में अजय पंजज सामिल थे। मौके पर उन्होंने कहा कि बाबूलाल मरांडी का जन सभा को सफल बनाने को लेकर अल्पसंख्यक समाज के लोग ज्यादा से ज्यादा संख्या में जन सभा में शामिल हो। अजय पंजज ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 9 वर्षों के कार्यकाल में राष्ट्र हित, जनहित के किए कार्यों को जनता के बीच जाकर जानकारी देने की बात कही। बैठक में अख्तर अंसारी, एमडी जान अंसारी, जहांगीर आलम, गुड्डू अंसारी, एमडी असलाम अंसारी आदि मौजूद थे।

वेंबर आज करेगा पौधरोपण

गुमला। चेंबर ऑफ कॉमर्स के द्वारा 03 सितंबर को वृक्षारोपण का कार्यक्रम रखा गया है। यह कार्यक्रम दिन की 1:00 बजे पालकोट रोड स्थित डुमरीडीह में किया जायेगा। जिसमें चेंबर के सभी पदाधिकारी, कार्यकारिणी समिति के सभी सदस्य व सभी पूर्व अध्यक्षों से भाग लेने की अपील की गयी।

डीएमएफटी फंड से घटिया पथ निर्माण कर हुए घपले की जांच के लिए उपायुक्त को सौंपा ज्ञापन

गुमला। भाकपा (माले) रेड स्टार व बॉक्सइट माईंस रियत मजदूर समिति गुमला इकाई ने जिले में जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट फंड से निर्मित पीसीसी पथ निर्माण कार्य में अनियमितता बरतते हुए एव विकास की राशि की लूट करने वाले डीजिनियर व दोषी अधिकारियों पर जांचोपरिात कार्रवाई को मांग-पत्र सौंपा है। पार्टी ने कहा है कि जिला परिषद गुमला से निर्मित कोटाम, शिवराजपुर, भुवाव टोली तक पीसीसी पथ, चैनपुर प्रखंड के बासटोली से भेन रोड तक पीसीसी पथ, बिशनपुर प्रखंड के मूदार से आरसी प्राथमिक विद्यालय तक पीसीसी पथ निर्माण कार्य प्राकलन को ताक पर रख घटिया बनाने की जांच की मांग की है। वहीं ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल गुमला से निर्मित डुमरी प्रखंड के ग्राम बेजामा पंचायत खेतली में जेंडर मिंज के घर से लेकर आंगनबाड़ी केंद्र होते भूखन साय के घर तक पीसीसी पथ, रायडीह प्रखंड के काशीर पंचायत अंतर्गत कोयाना गांव मुख्य पथ से नीलम एक्का के घर तक पीसीसी पथ व कामडारा प्रखंड के रेडवा पंचायत में कामाटोली से बड़ोटोली तक पीसीसी पथ निर्माण कार्य की गुणवत्ता की जांच की भी मांग की है।

भाई ने भाई के ऊपर किया कुल्हाड़ी से जानलेवा हमला

खबर मन्त्र संवाददत्ता

मनिका। मनिका थाना क्षेत्र अंतर्गत स्थित नतबेलवा गांव में दिन शुक्रवार को रात्रि लगभग 8:30 बजे अपने भाई के पशुओं के द्वारा खेत खाने के शिकायत करने पर भाई ने हॉं अपने भाई पर धारदार कुल्हाड़ी से जानलेवा हमला कर दिया। कुल्हाड़ी के हमले से 40 वर्षीय व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। इस विषय पर जानकारी देते हुए घायल व्यक्ति के पुत्र ने बताया कि मेरे चाचा योगेश्वर यादव उम्र 55 वर्ष घर नतबेलवा थाना मनिका के पशुओं ने हमारे मकई के खेत को खाकर नष्ट कर दिया था जिसकी शिकायत करने हमारे पिता अयोध्या यादव उम्र 40 वर्ष पिता स्वर्गीय मानकी यादव अपने भाई योगेश्वर यादव के पास गए थे। शिकायत करने के बाद जब हमारे पिता

अपने घर वापस आने लगे तभी हमारे चाचा योगेश्वर यादव ने मेरे पिता अयोध्या यादव के ऊपर पीछे से धारदार कुल्हाड़ी से हमला कर दिया जिससे हमारे पिता गंभीर रूप से घायल हो गए। हम लोगों को जैसे जैसे करके लोगों के द्वारा जब मालूम चला कि हमारे पिता के ऊपर चाचा ने जानलेवा हमला किया है तो हम लोग तुरंत ही अपने पिता को इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मनिका लाए और इसकी सूचना मनिका थाना को भी दिया है। वहीं कुल्हाड़ी के हमले से घायल व्यक्ति का इलाज सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मनिका के चिकित्सकों के द्वारा किया जा रहा था इलाज के दौरान घायल व्यक्ति की स्थिति नाजुक बनी हुई थी चिकित्सकों ने बेहतर इलाज के लिए लातेहार सदर अस्पताल रेफर कर दिया था।



कुमारधुबी स्टेशन के विकास का काम रुका

चिरकुंडा। कुमारधुबी स्टेशन में अमृत योजना के तहत चल रहे विकास कार्य में बालू की किल्लत बाधा बन गई है जिस कारन काम सही रूप से आगे नहीं बढ़ पा रहा है। इसको लेकर भाजपा ग्रामीण जिला मंत्री अनिल यादव ने रेल मंत्री को पत्र लिखकर उचित कार्रवाई करने की मांग की है। रेल मंत्री को लिखे पत्र में कहा गया है कि अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत कुमारधुबी स्टेशन का निर्माण कार्य किया जा रहा है लेकिन कार्य में लगने वाले बालू पर रोक लग जाने के कारन प्रधानमंत्री के विकास कार्य बाधित हो रहा है। अतिरिक्त बालू स्ट्राफिक्ट भी बालू उपलब्ध कराने में असमर्थता दिखा रहे हैं जिस कारन कुमारधुबी स्टेशन का विकास कार्य अथर में लटका हुआ है। उन्होंने रेल मंत्री से अपील किया है कि उचित कार्रवाई करते हुए बालू उठाव कराने के लिए संबंधित पदाधिकारी को निर्देश दिया जाए जिससे स्टेशन का कार्य जल्द से जल्द पूर्ण हो सके।

बस दुर्घटनाग्रस्त बाल-बाल बचे यात्री

गिरिडीह। गिरिडीह से पिहरा जा रही एक बस अपना संतुलन खो कर खेत में जा घुसी जिसमे एक महिला घायल हो गई। बताया जाता है गिरिडीह से पिहरा जा रही यादव डीलक्स बस नावाडीह के पास अपना संतुलन खो दिया और डायवर्शन को तोड़ते हुए खेत में चली गयी। बस में 30 से ज्यादा लोग सवार थे जिसमें एक महिला घायल हो गयी बाकी यात्रियों को कोई चोट नहीं लगी। बताया जाता है कि बस का स्टेरिंग लोक हो गया था जैसे ही बस नावाडीह पहुँची ड्राइवर ने मोड़ पर बस को मोड़ा लेकिन उसके बाद स्टेरिंग लोक हो गया और बस सीधा खेत में के बजाय डायवर्शन को तोड़ते हुए खेत में चली गयी। घटना की खबर पाकर स्थानीय लोग पहुंचे और बस में लोगों को बाहर निकाला। सभी यात्री सुरक्षित थे वहीं एक महिला घायल हुई थी जिसे इलाज के लिए सदर अस्पताल स्थानीय लोगों ने भेज दिया गया है।

विशेश्वर आरओ वाटर प्लांट का उद्घाटन

बोकारो/कसमार। पेटरवार पेट्रोल पंप के सामने क्षेत्र का पहला शुद्ध पेयजल प्लांट विशेषर इंटरप्राइजेज का उद्घाटन गोमिया के पूर्व विधायक योगेंद्र प्रसाद महतो ने किया। प्रोपराइटर विशेश्वर महतो ने बताया कि इस प्लांट से 300 मिली 500 मिली लीटर व 20 लीटर तक शुद्ध पानी व मैगो फ्रूटी आदि उत्पादित होगा। डिस्ट्रील वाटर कोल्ड ड्रिंक आदि का भी उत्पाद तैयार होगा। मौके पर कसमार प्रखंड प्रमुख नियोती कुमारी जिप सदस्य प्रहलाद महतो शांतीलाल जैन मुखिया अमरलाल महतो भुवनेश्वर महतो अजय सिंह रिता शिखा डॉ अजय सूरज महतो मनोज महथा विशेश्वर महतो कृष्णा महतो संजय केवट हरेंद्र महतो कैलाश महतो आदि दर्जनों लोग मौजूद थे।

समाजसेवी अर्जुन ठाकुर का हृदयाघात से निधन

बोकारो/कसमार। कसमार प्रखंड के अखबार हॉकर चन्द्रशेखर ठाकुर के पिता समाजसेवी अर्जुन ठाकुर उम्र 80 वर्ष का अपने आवास में हृदयगत रुक जाने से निधन हो गया। स्व व ठाकुर अपने पीछे दो पुत्र संतोष ठाकुर व चन्द्रशेखर ठाकुर समेत भरापूरा छोड़ गए हैं। वह सामाजिक कार्यों में बढ़चढ़कर हिस्सा लेते थे। स्व ठाकुर के निधन पर कसमार प्रमुख नियोति कुमारी कसमार जिप सदस्य अमरदीप महाराज 20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष दिलीप हेब्राम राजेश कपारदार ए पत्रकार रमेश चंचलए दीपक सवाल ए शेखर मुखर्जी ए विकास गोस्वामी ए हेमंत महतो ए अशोक महतो के अलावे राजेश चौबेए शशी चौबे ए संतोष महतो ए बिनोद शर्माए राजकिशोर शर्मा ए अनु शर्माए सुभाष ठाकुर ए सुधीर ठाकुर आदि कई लोगों ने गहरी शोक संवेदना जताई है। मौक पर मौजूद लोगों ने उनके कार्यकलापों और उनके द्वारा किये गये कार्यों के संबंध में चर्चा की।

ग्रामीण एकता मंच ने विभिन्न मांगों को लेकर किया धरना-प्रदर्शन सिजुआ साइडिंग की रोकी ट्रांसपोर्टिंग

आंदोलन

खबर मन्त्र संवाददाता

कतरास। शनिवार को एकेडब्ल्यूएमसी से सिजुआ साइडिंग तक बीसीसीएल क्षेत्र संख्या 4 कतरास एरिया के द्वारा कोयला ट्रांसपोर्टिंग में बढ़ती जा रही अनियमितताओं को लेकर ग्रामीण एकता मंच के बैनर तले सैकड़ों महिला पुरुषों ने सिजुआ साइडिंग में जमकर प्रदर्शन किया एवं ट्रांसपोर्टिंग के कार्य को बाधित कर दिया। आंदोलन का नेतृत्व कर रहा है सनी सिंह और प्रकाश सिंह ने बताया कि इससे पहले भी कटरास क्षेत्र के महाप्रबंधक को लिखित रूप से समस्याओं से अवगत करा दिया गया है लेकिन अभी तक कोई कार्रवाई नहीं की गई। इसके बाद आज पुनः ग्रामीण आंदोलन को मजबूर हुए। ग्रामीण एकता मंच के द्वारा कतरास महाप्रबंधक को जो आवेदन दी गई थी। उनमें मुख्य बातें



सिजुआ साइडिंग में अपनी मांगों को लेकर ट्रांसपोर्टिंग रोकते मंच के लोग।

लिखी गई थी। जिनमें मुख्य रूप से सभी कोल परिवहन गाड़ियों को बिना ज्रीपाल से डके चलाया जा रहा है जिसके कारण काफी धूल उड़ रही है और प्रदूषण फैल रहा है। ट्रांसपोर्टिंग रूट पर जल छिड़काव नहीं किया जा रहा है जिससे कि आसपास रहने वाले एवं रहींगों का चलना मुश्किल हो गया है एवं कई सारी स्वास्थ्य संबंधी कठिनाइयों का सामना लोगों को करना पड़ रहा है। सभी गाड़ियों को लदान क्षमता से

अधिक लोड कर चलाया जा रहा है जिससे कि क्षेत्र में सड़के जर्जर हो रही हैं, और दुर्घटना की संभावना बढ़ रही है। सीएचपी कर्मिण के दौरान जल छिड़काव नहीं किया जा रहा है जिससे काफी मात्रा में धूल कण उड़ता है और अगल-बगल के आवादी का रहना मुश्किल हो गया है। कोल परिवहन में लगी सभी गाड़ियों काफी तेज रफतार से चलती है जो कि किसी गंभीर दुर्घटना का बुलावा है। जिसे

धीरे चलने की आवश्यकता है। आंदोलन की सूचना पर क्षेत्र संख्या चार के उपमा प्रबंधक सत्येंद्र सिंह पहुंचे एवं आंदोलनकारी से वार्ता किया। उन्होंने पत्रकारों को बताया कि जल्द ही महाप्रबंधक से बात कर सभी समस्याओं का समाधान कर दिया जाएगा। मौके पर सनी सिंह प्रकाश सिंह अशोक कुमार अनिल भैया राजू कुमार मो अमजद एवं सैकड़ों महिला पुरुष आंदोलनकारी मौजूद थे।

ट्रांसफर के विरोध में दो घंटे चक्का जाम

कतरास। एरिया 3 के न्यू आकाश किनारी कोलयरी में संचालित एसटीभी जेभी डेको आउटसोर्सिंग कम्पनी के कार्यरत 25 कर्मियों ने जेएमएम के तीन कर्मियों को भी पुटकी ट्रांसफर कर दिया गया था। इसी को लेकर शनिवार को जेएमएम के झंडा गाड़ कर रास्ता अवरुद्ध करते हुए ट्रांसपोर्टिंग 2 घंटे के लिए जाम कर दिया गया था। आउटसोर्सिंग कंपनी जो कार्य कर रही है वह लोकल कमेटी के द्वारा देखरेख में संचालित किया जा रहा है। वही अवरुद्ध रास्ता को किलियर कराने के लिए कमेटी के लोग पहुंचे और गाड़ी को पास कराने लगे। लेकिन मजदूर भी इस बात को लेकर अडर रहे कि हम लोग लोकल हैं लोकल में जब काम हो रहा है तो काम यही करेंगे।

झरिया : नन्हें कवियों की प्रतिभा को मिल रही है नई पहचान



झरिया में कविता का वाचन करता बच्चा।

खबर मन्त्र संवाददाता

झरिया। शनिवार को डी.ए.वी मॉडल स्कूल सी.एफ.आर.आई धनबाद में अंतरसदनीय अंग्रेजी कविता पाठ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस आयोजन में जूनियर विंग के बच्चों ने अंग्रेजी कविता पाठ प्रतियोगिता में भाग लिया। विद्यालय की प्राचाय श्रीमती माधु, श्रीमती पावल मुखर्जी, श्रीमती सोनाली पाठक, श्रीमती आयुषी, दयानंद सदन के मास्टर दिलीप कुमार गुप्ता, हंसराज सदन के मास्टर अमोद कुमार झा, श्रद्धानंद सदन के मास्टर रवीशचंद्रा, बिरजानंद सदन के मास्टर तथा सत्य प्रकाश उपस्थित थे।

चटर्जी, रितिका सिंह, पलक कुमारी, रुद्रा सिंह तथा भाव्या चंद्र विजेता रहे। कार्यक्रम का सफल आयोजन विद्यालय के सी.सी.ए.इंचार्ज श्रीमती मौसमी बनर्जी तथा जूनियर विंग की इंचार्ज श्रीमती ममता शर्मा की देखरेख में संपन्न हुआ। इस दौरान शिक्षिकाओं में श्रीमती शुभा बनर्जी, श्रीमती मेधा यादव, श्रीमती पावल मुखर्जी, श्रीमती सोनाली पाठक, श्रीमती आयुषी, दयानंद सदन के मास्टर दिलीप कुमार गुप्ता, हंसराज सदन के मास्टर अमोद कुमार झा, श्रद्धानंद सदन के मास्टर रवीशचंद्रा, बिरजानंद सदन के मास्टर तथा सत्य प्रकाश उपस्थित थे।

एक नजर में

बीसीसीएल कर्मियों को एरियर के साथ मिला वेतन

35 हजार कर्मियों के बीच 1747 करोड़ से अधिक का भुगतान

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। बीसीसीएल कर्मियों को एकमुश्त 23 महीने के एरियर के साथ अगस्त माह का वेतन का भुगतान शुक्रवार को कर दिया गया है। बीसीसीएल ने करीब 35 हजार कर्मचारियों में एरियर व वेतन के साथ 1747 करोड़ रुपये से अधिक राशि का भुगतान किया है। इसमें करीब 1350 करोड़ रुपया का भुगतान एरियर मद में किया गया है। सूचना के मुताबिक बीसीसीएल कर्मियों को दो लाख से लेकर आठ लाख रुपया तक एरिया मिला है। इधर एकमुश्त एरियर व वेतन मिलने से बीसीसीएल कर्मियों में हर्ष है।

अधिकारियों को रात 12:30 बजे तक करना पड़ा काम

बता दें कि 23 माह के एरियर का एकमुश्त भुगतान बीसीसीएल के सामने एक बड़ी चुनौती थी। इस संबंध में बीसीसीएल सीएमडी समीरन दत्ता ने सभी संबंधित विभागों व अधिकारियों को यह सुनिश्चित

बोकारो : ईडी ने कर्मियों का मुंह मीठा कराया

बोकारो। बोकारो स्टील प्लांट के सभी प्रमुख इकाइयों ने पिछले वर्ष की इसी अवधि की तुलना में अगस्त 2023 के दौरान वृद्धि दर्ज की है। पिछले वर्ष की तुलना में अगस्त 2023 के महीने में हॉट मेटल उत्पादन में 15: की वृद्धि क्रूड स्टील उत्पादन में 1197: की वृद्धि और सेलेबल स्टील उत्पादन में 1891: की वृद्धि हुई। अगस्त माह में कोक ओवन और कोल कैमिक्स एसएमएस न्यू तथा हॉट रोलड कोइल फिनिशिंग जैसी प्रमुख उत्पादन इकाइयों ने उत्पादन लक्ष्य का 100: हासिल किया जबकि हॉट स्ट्रिप मिल ने अपने उत्पादन लक्ष्य का 99: हासिल किया। सीआरएम 3 की पीएलटीसीएम बीएफ और एसपीएम 3 इकाइयों में भी पहली बार उत्पादन लक्ष्य में 100: उपलब्धि हासिल की गई। बीएसएल के ईडी .यवसंद बिके तिवारी ने ईडी .पी एड एड राजन प्रसाद के साथ इन विभागों का दौरा किया और इस्पातकर्मियों को इस उपलब्धि के लिए बधाई दी। मौके पर इन विभागों के सीजीएम वरिष्ठ अधिकारी एवं कर्मी बड़ी संख्या में उपस्थित थे। उपलब्धीय है कि अगस्त 2023 माह में एसएमएस न्यू विभाग में हीट ब्लोअर हीट कार्ट एवं क्रूड स्टील उत्पादन में नया दैनिक उत्पादन रिकॉर्ड और सीआरएम 3 के पीएलटीसीएम एवं बीएफ में भी नए दैनिक उत्पादन रिकॉर्ड बने।



करने के लिए कहा था कि कंपनी के सभी कर्मचारियों को एनसीडब्ल्यू-11 के अनुसार बढ़े हुए वेतन के शेष एरियर का भुगतान अगस्त माह के वेतन के साथ किया जाना है। हालांकि, संपूर्ण प्रक्रिया व गणना आदि के लिए अत्यंत कम समय था। परंतु फिर भी सीएमडी श्री दत्ता के मार्गदर्शन में वित्त व ईडीपी विभाग के साथ ही अन्य संबंधित

अधिकारियों की पूरी टीम ने इस पर 31 अगस्त की रात्रि 12:30 बजे तक कठिन कार्यवाही करते हुए बीसीसीएल के लगभग 35 हजार कार्मिकों के खाते में एक साथ 1747 करोड़ से अधिक राशि का भुगतान सुनिश्चित किया है। इसके लिए बीसीसीएल सीएमडी ने सभी अधिकारी व कर्मचारियों को बधाई दी है।

डुमरी उप चुनाव में एनडीए प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित : बाबूलाल मरांडी

चुनाव प्रचार

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो। डुमरी विधानसभा क्षेत्र के भेंडरा के वडियारी में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी द्वारा बैठक के मध्यम से एनडीए प्रत्याशी के पक्ष में मतदान हेतु आयोजित नुक्कड़सभा में शामिल हुए। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि उन्होंने कहा कि डुमरी उपचुनाव एनडीए प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित है। वर्ष 2019 के लोकसभा में गिरिडीह से जिस प्रकार एनडीए प्रत्याशी की जीत हुई थीएआने वाले चुनाव में भी एनडीए शानदार जीत दर्ज करेगा। मुख्य मंत्री हेमंत सोरेन का परिवार नाम

बदलकर गरीब आदिवासियों की जमीन लूट रहा है। मरांडी ने कहा कि जब राज्य का सीएम ही फ्रांजिन्ज कर रहा है तो जनता का क्या होगा इसका अनुमान सह ही लगेगा। उन बातें रानी हैं। ऐसे व्यक्ति के सीएम रहते राज्य से अपराध और लूट का राज खत्म नहीं होने वाला है। इसीलिए भाजपा ने भ्रष्टाचारी लुटेरी सरकार को उखाड़ फेंकने का संकल्प लिया है। हेमंत सिर्फ आदिवासियों के नाम पर राजनीति कर रहे हैं और आदिवासी मुख्यमंत्री के रहते राज्य में आदिवासी ही लूटे जा रहे हैं। मौके पर 16 वी लोकसभा रविंद्र कुमार पंडियएविधायक भानु प्रताप साहीए भाजपा नेता प्रकाश कुमार सिंहए जयदेव रायएआदि उपस्थित थे।

डुमरी उपचुनाव

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो। हेमंत सोरेन की सरकार ने महिलाओं को पीछे धकेलने का काम किया है। मेरी सरकार ने एक रुपया में महिलाओं के नाम रजिस्ट्री शुरू की थी। हेमंत सोरेन की सरकार ने आने के बाद इस व्यवस्था को बंद कर दिया। हमने सखी मंडल का निर्माण कर रेडी टू इट बनाने का काम दिया ताकि महिलाएं अपने पैरों पर खड़ी हो सकें। परंतु इस सरकार ने कमीशन के चक्कर में इसे भी महिलाओं से छीन कर दिल्ली के एक ठेकेदार को दे दिया। जबतक महिलाओं को

इसरी बाजार में रघुवर दास ने की नुक्कड़ सभा

खबर मन्त्र संवाददाता

सशक्त नहीं बनाया जाएगा राज्य आगे नहीं बढ़ेगा। उन बातें राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने शनिवार की डुमरी इसरी बस पड़ाव के समीप एनडीए गठबंधन से आजसू पार्टी उम्मीदवार यशोदा देवी के पक्ष में नुक्कड़ सभा को संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन और उनका पूरा मंत्रिमंडल राज्य का काम काज छोड़कर डुमरी विधानसभा में अपने प्रत्याशी को उपचुनाव जिताने



में लगा हुआ है। अगर हेमंत सरकार ने डुमरी में थोड़ा भी विकास का काम किया होता तो आज उन्हें डुमरी आने की जरूरत नहीं पड़ती।



बोकारो पुलिस की गिरफ्त में पकड़े गये बोलैरो चोर।

चोरी का बोलैरे बरामद, चोरों को भेजा गया जेल

बोकारो/कसमार। कसमार थाना क्षेत्र के गर््री में दो सप्ताह पूर्व अहंदा बोलैरो चोरी कांड का खुलासा करते हुए जरीडीह पुलिस निरीक्षक शंकर कामती ने बताया कि गर््री निवासी अब्दुल रहीम अंसारी के लिखित आवेदन के आधार पर अज्ञात चोरों के बिरुद्ध कांड दर्ज किया गया था। वरीय पुलिस पदाधिकारी के निर्देशानुसार एक विशेष छापामारी दल बनाकर गुप्त छापामारी की गई। जिसमें चोरी कांड में सलित अपराधी कसमार थाना क्षेत्र के गर््री निवासी मो तौसीए एवं अंसारी ने चोरी घटना में सलिलता स्वीकार किया। बताया जाता है कि बोलैरो वाहन अन्य मोटरसाइकिल के नंबर लगाकर चतरा रोड की तरफ जा रहा था।

ईधन खत्म होने के करण अपराधी ईधन लाने गये। इस पेट्रोलिंग पार्टी ने सदैव के आशर पर वाहन जात कर लिया। ईधन लेकर आने के बाद पूछताछ पर अपराधियों ने अपराध कबूल कर लिया। अभियुक्तों का अन्य थानों में भी आपराधिक कांड दर्ज है। छापामारी दल में जरीडीह अंचल के पुलिस निरीक्षक शंकर कामती कसमार थाना प्रभारी उज्जवल पांडेय पुअनि कार्तिक पाहन तकनीकी शाखा के चंदन कुमार मिश्रा हवलदार दीपक कुमार आरभी पवन कुमार सुरज कुमार समेत अन्य पुलिस बल शामिल थे। पुलिस न बताया कि कागजी प्रक्रिया पूरी करने के बाद बोलैरो को उसके मालिक को सौंप दिया जाएगा।

अतिक्रमित दुकान और आवासों को लीज पर दे प्रबंधन : रामू मंडल

खबर मन्त्र संवाददाता

सिंदरी। एफसीआइएल सिंदरी प्रबंधन द्वारा अतिक्रमण हटाओ अभियान में संघर्ष के लिए शामिल हुए घटकों की संयुक्त संघर्ष मोर्चा सिंदरी की बैठक राजद कार्यालय में शनिवार को संयोजक रामू मंडल की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में गौशाला बाजार संघर्ष गृह बचाओ मंच को घटक बताते हुए प्रबंधन से 40 अतिक्रमणकारी दुकानों व आवासों को लीज देने की माँग की गई। मोर्चा संयोजक ने बताया कि माननीय न्यायालय ने



प्रबंधन संग वार्ता करते लोग।

गौशाला बाजार के भूमि विवाद संख्या 64/1980 की विवादित जमीन पर खजांची सिंह का कब्जा दिखाते हुए उक्त जमीन को खाली करने का आदेश दिया गया है। उक्त

भूमि पर लगभग 40 वर्षों से अन्य परिवारों का कब्जा है। इन परिवारों ने एफसीआइएल सिंदरी प्रबंधन से लीज पर दुकान और मकान के लिए 10 वर्षों पूर्व आवेदन भी दिया

बैठक में थे मौजूद

बैठक में मुनेश्वर यादव, राजीव मुखर्जी, रामू मंडल, सागर मंडल, विकास कुमार ठाकुर, गौतम प्रसाद, विमल रवानी, सुभाष मंडल, अनिल कुमार शर्मा, राजेश गुप्ता, शुभांकर मंडल मौजूद थे।

था। इसके साथ ही धनबाद नगर निगम को होल्डिंग टैक्स भी जमा कर रहे हैं। माडा से पानी और झारखंड बिजली बोर्ड से बिजली का कनेक्शन भी उन परिवारों ने ले रखा है। न्याय आने के लगभग 43 वर्षों बाद अचानक खाली करने के आदेश का नोटिस खजांची सिंह सहित अन्य दरवाजों पर चस्पा किया गया है। उन्होंने

बताया कि नोटिस के अनुसार उक्त विवाद एफसीआइएल प्रबंधन और खजांची सिंह के बीच है। वहीं खजांची सिंह की मृत्यु लगभग 12 वर्ष पूर्व हो गई। इस गड़बड़झाला के खिलाफ संयुक्त संघर्ष मोर्चा संघर्ष करेगा। मोर्चा एफसीआई प्रबंधन से मांग भी करती है कि सभी 40 परिवारों को लीज भी दिया जाय।

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो। खेतको मे उस समय अफरा.तफरी मच गई जब खेतको राज्यकिय मध्य विद्यालय के लगभग 40 बच्चे मुखिया अनवरी खानुन के आवासीय कार्यालय पहुंचे यह शिकायत किया की उन्हे स्कूल में एमडीएम नहीं मिल रहा है। बच्चों से यह सुनते ही मुखिया श्रीमती खानुन पंचायत प्रतिनिधियों और काँग्रेस पेटरवार प्रखंड अध्यक्ष सब्बीर अंसारी को साथ लेकर उक्त विद्यालय की निरीक्षण को पहुंची तो देखा कि बच्चों की शिकायत शत प्रतिशत सत्य है। जांच के दौरान उन्होंने पाया कि विद्यालय में कुल बच्चों की नामांकन की संख्या 203 है जबकि उपस्थित 114 दिखाई गई है जिसमे मात्र 74 बच्चों के लिए मध्याह्न भोजन बना है बाकि बच्चों का एमडीएम गायब है। मुखिया द्वारा संयोजिका और प्रधान शिक्षक से इस संबंध में पुछे जाने पर उन लोगों ने कोई संतोष जनक जवाब नहीं दिया जिस पर मुखिया श्रीमती खानुन भड़क गई और आनन फानन में विद्यालय में चल रहे गड़बड़ झाले को लेकर प्रखंड शिक्षा प्राले पदाधिकारी पेटरवार को पत्र प्रेषित करते हुए विद्यालय में मची लुट और

गड़बड़ी को उजागर करते हुए विद्यालय के प्रबंध समिति की संयोजिका लक्ष्मी देवी व प्रधानशिक्षक नकूल मांझी को त्वरित कार्रवाई करते हुए इस विद्यालय से हटाया जाये। उन्होंने अपने द्वारा प्रेषित पत्र विद्यालय में फैली कुव्यवस्था का भी जिक्र किया है जिसमें उन्होंने कहा कि विद्यालय की किसी भी कक्षा में पंखा नहीं है जिस कारण बच्चों को संरक्षानियों का सामना करना पड़ता है। इसके अलावे विद्यालय के मध्याह्न भोजन में भी भारी गड़बड़ी की ओर इशारा की है। उन्होंने अपने पत्र में प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी से मांग की है कि इस मामले की अतिशीघ्र जांच करे और विद्यालय के प्रधानशिक्षक व संयोजिका को तत्काल यहां से हटाया जाये। निरीक्षण उपरंत उन्होंने कही कि हमारे पंचायत इस तरह की घटना को किसी किमत पर बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। एक सवाल के जवाब में उन्होंने कही कि उक्त स्कूल में काफी पहले से ही प्रबंध समिति की संयोजिका की मिली भगत से इस तरह की गड़बड़ियां की जा रही थी मगर जैसे ही बच्चों ने हमें इस बात से अवगत कराया मैं विद्यालय पहुंची और कार्यवाही की अनुशंसा की।

बारिश के कारण रद्द हुआ भारत-पाकिस्तान मैच, सुपर-4 में पहुंची बाबर आजम की टीम

एजेंसी

कैंडी। भारत और पाकिस्तान के बीच एशिया कप का बहुप्रतीक्षित मुकाबला श्रीलंका के कैंडी में शनिवार (दो सितंबर) को बारिश के कारण पूरा नहीं हो सका। भारत को बल्लेबाजी का मौका तो मिला, लेकिन पाकिस्तान के बल्लेबाज पवेलियन में ही रह गए। मैच पूरा नहीं होने के कारण दोनों टीमों के बीच एक-एक अंक बांट दिए गए।

पाकिस्तान के दो मैच में तीन अंक हो गए और वह सुपर-4 में पहुंच गया। वहीं, भारत के एक मैच में एक है। उसे चार सितंबर को नेपाल के खिलाफ खेलना है और टीम इंडिया को सुपर-4 में पहुंचने के लिए हर हाल में उस मुकाबले को जीतना होगा। भारत के कप्तान रोहित शर्मा ने टॉस जीतकर बल्लेबाजी का फैसला किया। टीम इंडिया 50 ओवर भी नहीं खेल पाई। वह 48.5 ओवर में 266 रन पर सिमट गई। इसके बाद पाकिस्तान की पापी बारिश के कारण शुरू नहीं हो पाई। अंधारों ने काफी देर इंतजार करने के बाद दोनों कप्तानों से बात की और मैच को रद्द घोषित कर दिया। हार्दिक पांड्या (87) और ईशान किशन (82) के बीच पांचवें विकेट पर 138 रन की रिकॉर्ड साझेदारी से भारत ने एशिया कप मुकाबले में शनिवार को पाकिस्तान को 267 रन की चुनौती दी। शाहीन शाह आफरीदी की अगुवाई में पाकिस्तान के तेज गेंदबाजों ने सभी दस विकेट



अपने नाम किए। शाहीन ने 35 रन देकर चार विकेट लिए। उनके अलावा हारिस रउफ और नसीम शाह ने तीन-तीन विकेट लिए।

भारत का शीर्ष क्रम रहा नाकाम

वर्षा बाधित मुकाबले में भारत ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का निर्णय लिया था लेकिन बारिश की दो बार आई बाधा के बीच भारतीय टीम का शीर्ष क्रम फ्लॉप हो गया। कप्तान रोहित शर्मा (22 गेंद पर 11 रन), शुभमन गिल (32 गेंद पर 10 रन), विराट कोहली (सात गेंद पर चार रन) और इस मैच में चोट से उबरने के बाद वापसी करने वाले श्रेयस अय्यर (नौ गेंद पर 14 रन) नहीं चल सके। दरअसल, पाकिस्तान के तेज गेंदबाज शाहीन शाह आफरीदी के शुरूआती स्पेल के आगे भारतीय बल्लेबाजों ने अति सुरक्षात्मक नीति अपनाई। बारिश के कारण 4.2 ओवर में आई पहली बाधा के समय भारत ने बिना क्षति के 15 रन बनाए थे। तब शुभमन गिल खाता भी नहीं

रांची, रविवार
03.09.2023

खेल/बिहार

सबालेंका ने प्री-क्वार्टरफाइनल में रखा कदम

न्यूयॉर्क। बेलारूस की एरिना सबालेंका ने अमेरिकी ओपन 2023 के एकतरफा मुकाबले में फ्रांस की वलैरा ब्यूरेल को 6-1, 6-1 से हराकर प्री-क्वार्टरफाइनल में प्रवेश कर लिया। ऑस्ट्रेलियाई ओपन चैंपियन सबालेंका ने ब्यूरेल को हराने के लिये सिर्फ एक घंटे का समय लिया और अब अगले दौर में उनका मुकाबला रूस की दारिया कसतकीना से होगा। कसतकीना एक घंटे 28 मिनट चले तीसरे दौर के मैच में बेल्टियम की क्वालीफायर ग्रीट मिनेन को 6-3, 6-4 से हराकर आ रही हैं।

पटनायक ने जेना को 50 लाख रुपये से सम्मानित किया

भुवनेश्वर। ओडिशा के मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने भाला फेंक एथलीट किशोर जेना को विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप में उनके शानदार प्रदर्शन के लिये शनिवार को 50 लाख रुपये के नकद पुरस्कार से सम्मानित किया। जेना ने हंगरी के बुडापेस्ट में 19 से 27 अगस्त के बीच हुई विश्व चैंपियनशिप के भाला फेंक फाइनल में 84.77 मीटर के सर्वश्रेष्ठ प्रयास के साथ पांचवां स्थान हासिल किया। जेना विश्व चैंपियनशिप में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाले ओडिशा के पहले एथलीट हैं और वह फाइनल में चैंपियन नीरज चोपड़ा के बाद दूसरे भारतीय थे।

भारत में होगा दिव्यांगजन क्रिकेट विश्व कप

भिवानी। दिव्यांगजन क्रिकेट विश्व कप इंग्लैंड के बाद अब भारत में आयोजित किया जाएगा जिसके तहत पांच टी20 और दो एक दिवसीय मुकाबले खेले जाएंगे। डिसेंबर्लिटी एबल क्रिकेट कौंसिल ऑफ इंडिया (डीसीसीआई) और फिजिकली चैलेंज्ड क्रिकेट एसोसिएशन ऑफ इंडिया (पीसीसीआई) के पदाधिकारियों ने शनिवार को यहां आयोजित एक प्रेस वार्ता में यह जानकारी दी। पीसीसीआई के राष्ट्रीय अध्यक्ष सुरेंद्र लोहिया और डीसीसीआई सदस्य एवं पीसीसीआई के राष्ट्रीय महासचिव रवि चौहान ने बताया प्रतियोगिता के लिये मास्टर प्लान तैयार कर ली गई है।

भुवनेश्वर, गुवाहाटी करेंगे फीफा विश्व कप त्वालीफायर मैचों की मेजबानी

नयी दिल्ली। भारतीय पुरुष फुटबॉल टीम फीफा विश्व कप 2026 और एएफसी एशियाई कप 2027 के संयुक्त त्वालीफिकेशन राउंड-2 के शुरूआती दो घरेलू मैच भुवनेश्वर और गुवाहाटी में खेलेगी। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) ने शनिवार को यह घोषणा की। भारत को एशियाई त्वालीफायर के ग्रुप-ए में कतर और कुवैत के साथ रखा गया है, जबकि अफगानिस्तान और मंगोलिया के बीच प्रारंभिक संयुक्त त्वालीफिकेशन राउंड-1 मुकाबला जीतने वाली टीम भी इस ग्रुप में शामिल होगी।

घर लौटने पर जेना का गर्मजोशी से स्वागत

भुवनेश्वर। ओडिशा के प्रतिभाशाली भाला फेंक एथलीट किशोर जेना शनिवार को अपने वतन लौटे, जहां उनका गर्मजोशी से स्वागत किया गया। ओडिशा के खेल निदेशक सिद्धार्थ दास, संयुक्त सचिव रंजीत परिदा और ओडिशा रिलायंस फाउंडेशन एथलेटिक्स एकाडमी के प्रमुख कोच मार्टिन ओल्सेन सहित खेल एवं युवा सेवा विभाग के कई अधिकारी जेना का उसाहपूर्वक स्वागत करने के लिये बीजू पटनायक अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर एकत्र हुए। उल्लेखनीय है कि जेना ओडिशा के पहले खिलाड़ी हैं जिन्होंने विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप में भारत का प्रतिनिधित्व किया।

बांग्लादेश पर जीत के साथ भारत का आगाज

थिम्फू (भूटान)। भारतीय अंडर-16 पुरुष फुटबॉल टीम ने शनिवार को सैफ अंडर-16 चैंपियनशिप में बंगलादेश को 1-0 से हराकर अपने अभियान की विजयी शुरूआत की। कोच इस्फाक अहमद की अगुवाई वाली टीम ने अपना पहला अंतरराष्ट्रीय मैच खेलते हुए लंबे समय तक बंगलादेश के गोलकीपर नाहिदुल इस्लाम को पार नहीं कर सकी, लेकिन थोम्बा सिंह उशम ने 74वें मिनट में निर्णायक गोल जमाकर भारत को जीत दिलाई।

जेरे को हराकर प्री-क्वार्टरफाइनल में पहुंचे जोकोविच



न्यूयॉर्क। सर्बिया के दिग्गज टेनिस खिलाड़ी नोवाक जोकोविच ने अमेरिकी ओपन के तीसरे दौर में शनिवार को पिछड़कर वापसी करते हुए अपने हमवतन

लासलो जेरे को 3-2 से मात दी। जोकोविच ने तीन घंटे 45 मिनट तक चले पांच सेट के मुकाबले में जेरे को 4-6, 4-6, 6-1, 6-1, 6-3 से हराया।

बांग्लादेश की नजरें अफगानिस्तान के खिलाफ जीत दर्ज करने पर

लाहौर। एशिया कप एकदिवसीय टूर्नामेंट के अपने पहले मुकाबले में लचर बल्लेबाजी के कारण शिकस्त का सामना करने वाली बांग्लादेश की टीम जब अफगानिस्तान के खिलाफ रविवार को लीग चरण के अपने दूसरे मैच के लिए अफगानिस्तान के खिलाफ यहां मैदान में उतरेगी तो उसकी कोशिश जीत दर्ज कर सुपर फोर चरण की दौड़ में बने रहने की होगी। इस मैच में हार से बांग्लादेश पर टूर्नामेंट से बाहर होने का खतरा रहेगा। श्रीलंका के खिलाफ टीम पालेकल के मैदान पर महज 164 रन पर आउट हो गई। नजमुल हसन शटो (122 गेंद में 89 रन) के अलावा कोई अन्य बल्लेबाज योगदान देने में विफल रहा। कप्तान शाकिब अल हसन से टीम को बल्ले से योगदान की उम्मीदें थी लेकिन वह टीम के खिलाड़ियों को प्रेरित करने में नाकाम रहे। अफगानिस्तान के खिलाफ उन्हें

एशिया कप 2023

आज का मैच

बांग्लादेश बनाम ऑफगनिस्त

समय दोपहर 3 बजे से

हालांकि मध्यक्रम में अपनी भूमिका को अच्छे से निभानी होगी। इस विभाग में वह अनुभवी विकेटकीपर बल्लेबाज मुशफिकुर रहीम से जिम्मेदारी साझा करने की उम्मीद करेंगे।

14वीं राष्ट्रीय ओपन नेशनल ताइक्वांडो प्रतियोगिता का हुआ शुभारंभ

रांची। ताइक्वांडो फेडरेशन ऑफ इंडिया के द्वारा झारखंड ताइक्वांडो एसोसिएशन के तत्वावधान में 14वीं राष्ट्रीय ओपन नेशनल ताइक्वांडो सह द्वितीय भगवान बिरसा मुंडा ट्रॉफी प्रतियोगिता का शुभारंभ शनिवार को हुआ। प्रतियोगिता में देश भर के अलग अलग राज्यों के करीब 1000 खिलाड़ी शामिल हो रहे हैं। अब अगले तीन दिनों तक 82 स्वर्ण पदकों के लिए उनके बीच जोर आजमाईश होगा। प्रतियोगिता का उद्घाटन हरिवंश टाना भगत इंडोर स्टेडियम, खेलगांव (रांची) में जस्टिस गौतम चौधरी (झारखंड उच्च न्यायलय) कुमार गौरव (अध्यक्ष, युवा आयोग, झारखंड सरकार), रविन्द्र सिंह (चेयरमैन, मार्केटिंग बोर्ड, झारखंड), अजीता भूपाचार्य (सदस्य, जेपीएससी), मधुकरांत पाठक (महासचिव, झारखंड ओलिंपिक संघ), अनिल जायसवाल (अध्यक्ष, रांची ओलिंपिक संघ), राजेश पिल्ले (प्राचार्य, केरली स्कूल



एवं ताइक्वांडो फेडरेशन ऑफ इंडिया के अध्यक्ष फिरोज अहमद और महासचिव प्रभात शर्मा ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर मुख्य अतिथि ने कहा कि हम सबों को ताइक्वांडो जैसे खेल को अपने दिनचर्या में शामिल करने की जरूरत है। कार्यक्रम का स्वागत भाषण संजय शर्मा (आयोजन सचिव-सह-महासचिव, झारखंड ताइक्वांडो संघ) तथा धन्यवाद ज्ञापन मिथिलेश कुमार सिंह (आयोजन सह सचिव-सह-उपाध्यक्ष झारखंड ताइक्वांडो संघ) ने किया।

भारत ने पाकिस्तान को हराकर जीता हॉकी 5एशिया कप, टूर्नामेंट में किये 87 गोल



एजेंसी

सालालाह (ओमान)। भारत ने चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान को हराकर शूटआउट में 2-0 से हराकर प्रथम पुरुष हॉकी 5 एशिया कप जीत लिया है। निर्धारित समय तक स्कोर 4-4 से बराबर था। इस जीत के साथ ही भारत ने एफआईएच पुरुष हॉकी 5 विश्व कप 2024 में भी प्रवेश कर लिया। भारत के लिए मोहम्मद राहील (19वां और 26वां), जुगराज सिंह (7वां) और मनिंदर सिंह (10वां मिनट) ने निर्धारित समय में गोल दागे। वहीं गुरजोत सिंह और मनिंदर सिंह ने शूटआउट में गोल किए। पाकिस्तान के लिए निर्धारित समय में अब्दुल रहमान (पांचवां), कप्तान अब्दुल राणा (13वां), जिकारिया हयात (14वां) और अरशद लियाकत (19वां) ने गोल दागे। इससे पहले भारत ने शनिवार को ही सेमीफाइनल में मलेशिया को 10-4 से रौंदकर फाइनल में प्रवेश किया था। पाकिस्तान ने पहले सेमीफाइनल में ओमान को 7-3 से हराकर फाइनल में जगह बनायी थी। भारत को टूर्नामेंट के

एलीट पूल चरण के मैच में पाकिस्तान से 4-5 से हार मिली थी। भारत की ओर से सेमीफाइनल में मोहम्मद राहील (नौवें, 16वें, 24वें, 28वें मिनट), मनिंदर सिंह (दूसरे मिनट), पवन राजभर (13वें मिनट), सुखविंदर (21वें मिनट), दिप्सन टिकी (22वें मिनट), जुगराज सिंह (23वें मिनट) और गुरजोत सिंह (29वें मिनट) ने गोल दागे। वहीं मलेशिया के लिए कप्तान इस्माइल आसिया अबू (चौथे मिनट), अकहिमुल्लाह अनवर (सातवें, 19वें मिनट), मोहम्मद दिन (19वें मिनट) में गोल किए।

भारत ने किए टूर्नामेंट में 87 गोल

टीम इंडिया हॉकी 5 एशिया कप पूरी तरह से छाई रही। टीम ने 7 मैचों में कुल 87 गोल किए जोकि एक रिकॉर्ड है। इसी तरह पाकिस्तान ने 7 मैचों में 71 गोल, ओमान ने 9 मैचों में 38, मलेशिया ने 7 मैचों में 62 तो बांग्लादेश ने 32 गोल किए। टूर्नामेंट में 11 टीमों ने कुल 516 गोल हुए। टीम इंडिया ने जापान को 35-1 के फर्क से हराया था।

विद्यालयों में छुट्टी रद्द करना सही फैसला, समस्या है तो हमसे मिलें : सीएम

एजेंसी

पटना। बिहार के सरकारी स्कूलों में रक्षाबंधन समेत कई छुट्टियां रद्द करने को लेकर जमकर विवाद मचा हुआ है। राज्य के कई शिक्षक संघ के तरफ से इसका विरोध भी किया जा रहा है। कई स्कूल में टीचर काली पट्टी बांधकर स्कूल जा रहे हैं। अब इन्हीं बातों को लेकर सीएम से सवाल किया गया तो उन्होंने दो टूक जवाब देते हुए कहा कि कुछ भी गलत नहीं हो रहा है। सबकुछ सही हो रहा है किसी कोई समस्या है तो सीधा हमसे आकर मिलें। मुख्यमंत्री ने शनिवार को दारोगा प्रसाद राय के जन्मदिवस के राजकीय समारोह में पत्रकारों से बात करते हुए, शिक्षा विभाग के अपर सचिव के निर्णय का समर्थन करते हुए कहा कि कहां कोई विवाद हो रहा है। सबको कोई पढ़ना चाहता है। इसमें कहां कोई बुराई है। हमलोग यही न चाहते हैं जी की सबकोई पढ़े तो इसी को लेकर न ये सब चीज हो रहा है।

मुंगेर पुलिस ने छह अपराधियों को भेजा जेल, 1.18 लाख जुर्माने की वसूली

मुंगेर। बिहार के मुंगेर जिले में चलाए गए विशेष अभियान में पुलिस ने अलग अलग अपराधों में शामिल छह अपराधियों को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया वहीं यातायात नियम के उल्लंघन मामलों में पूरे जिले में मोटरसाइकिल सवार्थ से एक लाख अठारह हजार की राशि जुर्माना के रूप में वसूल की। पुलिस अधीक्षक जे. जाला रेड्डी ने शनिवार को बयान जारी कर बताया कि विशेष अभियान के तहत पिछले 36 घंटे के दौरान पूरे जिले में कुल ग्यारह लोगों को गिरफ्तार किया गया है।



इसमें कहां कोई गलत बात है। किसी को कोई शिकायत है तो हमसे आकर मिले हम तो सबका सुनते हैं और सुनते रहेंगे। सीएम ने वन नेशन वन इलेक्शन की बातों का जवाब देते हुए कहा कि, इसपर बात तो हाउस में होगा ना जी, वह लोग जब प्रपोज लेकर आएंगे तो उसी समय ना सब कुछ होगा। क्या हो रहा है हमको तो पहले से ही ना डाउट है कि समय से पहले चुनाव होगा। हम तो बोलाते ही हैं किविपक्ष की एकता हो रही है तो

वह लोग खतरा में आ गए हैं। इसलिए जल्दी चुनाव करवा लेना चाहते हैं। और भी बहुत तरह की बात है। सीएम ने कहा कि आपको तो हम साफ-साफ बता दिए कि जो चीज करना था वह तो कर ही नहीं रहे हैं जो चीज नहीं करना है वह कर रहे हैं। अब क्या आएगा प्रपोजल वहीं पता चलेगा ना। केंद्र सरकार पूरी तरह से घबराहट में है। विपक्षी दलों में सीट शेरिंग को लेकर सीएम नीतीश कुमार ने कहा कि- हो जाएगा सीट बंटवारा को लेकर

कोई प्रॉब्लम नहीं है। इंटरनली बहुत जल्दी यह सब काम शुरू हो जाएगा। इन सब चीजों की चिंता मत कीजिए। यह सब करके आपको बता दिया जाएगा। हम लोगों ने तय कर लिया है कि इसी महीने सब कुछ तय कर लिया जाएगा। इसके बाद अक्टूबर में 2 तारीख को महात्मा गांधी की जयंती पर पूरे देश में हम लोग एक बड़ा कार्यक्रम करेंगे। ताकि एकजुट होकर हम लोग एक साथ आगे बढ़ें। सीएम नीतीश ने पत्रकारों से बातचीत में

लालू को मिली आठ वर्ष की सश्रम कारावास,दो लाख जुर्माना

एजेंसी

अररिया। अररिया एक्सक्लूसिव एक्सप्रेस कोर्ट संख्या द्वितीय संतोष कुमार गुप्ता के कोर्ट ने शराब तस्करी की सूचना पर कार्रवाई के दौरान एएसएबी धारा 30 (ए) और 45 के अंतर्गत दोषी करार दिया। धारा 30 (ए) में उन्हें पांच साल की सश्रम कारावास और धारा- 45 मामले में आरोपी लालू यादव को दोषी मानते हुए आठ साल की सश्रम कारावास की राशि जुर्माना के रूप में वसूल की। पुलिस अधीक्षक जे. जाला रेड्डी ने शनिवार को बयान जारी कर बताया कि विशेष अभियान के तहत पिछले 36 घंटे के दौरान पूरे जिले में कुल ग्यारह लोगों को गिरफ्तार किया गया है।

रकम नहीं जमा करने पर दोषी करार अभियुक्त लालू यादव को छह महीने तक की अतिरिक्त सजा भी भुगताने का आदेश भी न्यायालय ने अपने निर्णय में दिया है। न्यायालय ने उन्हें उत्पाद अधिनियम की धारा 30 (ए) और 45 के अंतर्गत दोषी करार दिया। धारा 30 (ए) में उन्हें पांच साल की सश्रम कारावास और धारा- 45 में आठ साल की सश्रम कारावास की सजा सुनाई। साथ ही साथ दोनों ही धाराओं में एक-एक लाख रुपये का अर्थ दंड भी दिया। मामला फुलकाहा थाना प्राथमिकी कांड संख्या 120/2019 से संबन्धित है। जिसके सूचक एएसएबी मुकेश कुमार हैं, जो कि दोषी करार दिए गए। लालू यादव को भाई और दूसरा मो. नजाम दंड भी दिया। मामला फुलकाहा थाना प्राथमिकी कांड संख्या 120/2019 से संबन्धित है। जिसके सूचक एएसएबी निरीक्षक तनोज महाना हैं। मुक्त सूचना के आधार पर उन्होंने 2 अगस्त 2019 को मानिकपुर स्थित नेपाल की ओर से मॉड्रेट

गाड़ी संख्या बीआर06पी -8129 को शराब के साथ रींथाओं पीछ कर पकड़ा था और आरोपी ने उक्त गाड़ी को कुचलने की नीयत से एएसएबी और आसपास के गाड़ी चालकों को घेरने का भी प्रयास किया था। उक्त गाड़ी से 1680 बोतल नेपाली शराब बरामद हुआ था। मामले में तीन अभियुक्तों पर प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी जिसमें दो अन्य आरोपी मुकेश कुमार हैं, जो कि दोषी करार दिए गए। लालू यादव का भाई और दूसरा मो. नजाम उक्त गाड़ी का चालक, बलुआ, सुपौल के निवासी हैं। दोनों ही आरोपियों के विरुद्ध पुलिस ने अनुसंधान जारी रखा है। सरकार की ओर से विशेष लोक अभियोजक ने न्यायालय को बताया कि दोषी आदतन अपराधी हैं।

बिजली का झटका लगने से युवक की मौत

बेगूसराय। बेगूसराय में शनिवार को एक बार फिर बिजली का करंट लगने से युवक की मौत हो गई। घटना बखरी थाना क्षेत्र के मोहनपुर पंचायत स्थित हेमनपुर गांव की है। मृतक हेमनपुर निवासी रामदुलार महतो के पुत्र पंकज कुमार है। घटना की सूचना मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया है। पुलिस मामले की छानबीन में जुट गई है। बताया जा रहा है कि पंकज कुमार के घर के समीप ही बिजली का ट्रांसफार्मर लगा हुआ है। शनिवार की दोपहर वह ट्रांसफार्मर के समीप खड़ा था। इसी दौरान विद्युत प्रभावित हो रहे तार की चपेट में आ गया। युवक को चपेट में आकर छटपटाहट देख आसपास के लोग दौड़े तथा किसी तरह से उसका संपर्क तार से हटाया। लेकिन तब तक मौत हो चुकी थी। स्थानीय ग्रामीणों ने बताया कि ट्रांसफार्मर पर तार का मकड़जाल लगा हुआ है एवं ट्रांसफार्मर भी बहुत नीचे लगा है। हो सकता है कि ट्रांसफार्मर के आर्थिंग वाले तार की चपेट में आने से उसकी मौत हुई हो। फिलहाल घटना के बाद गांव में शोक फैल गई है।

मुम्बई बैठक को लेकर कहा कि काम करने के लिए कमेटी बन गई है। कल ही ये सब हो गया है। बहुत जल्द ही आपस में तय कर लेंगे लोग चुनवा लड़ने का। आप तो सब जान ही रहे हैं ना केंद्र सरकार क्या-क्या कर रहा है क्या-क्या होने वाला है। हमारे चार में आ रहा है कि अब उसको विधानसभा और लोकसभा एक साथ करवाना है। यह तो बड़ा

अच्छा है भाई। यह सब चीज तो एक साथ पहले होता था। सीएम ने कहा कि अगर कुछ करना चाहते थे तो जनगणना काहे नहीं किए। हर 10 साल पर जो होता था तो आप तो किए ही नहीं जनगणना। होना ना चाहिए था 2020 में तो नहीं है किए ये लोग। इन्हीं सब बातों पर कल जितने भी पक्ष के लोग हैं उन पर बातचीत हुई है।

'इंडिया के राष्ट्रीय स्तर पर कार्यक्रम की 02 अक्टूबर से होगी शुरुआत

पटना। बिहार के मुख्यमंत्री और जनता दल यूनाइटेड (जदयू) के वरिष्ठ नेता नीतीश कुमार ने आज कहा कि विपक्षी गठबंधन इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव एलायंस (आई. एन. डी. आई. ए.) के राष्ट्रीय स्तर पर कार्यक्रम की शुरुआत महात्मा गांधी के जन्म दिवस 02 अक्टूबर से होगी। श्री कुमार ने शनिवार को यहां बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री स्व. दरोगा प्रसाद राय की जयंती पर आयोजित राजकीय समारोह के बाद पत्रकारों से बातचीत के दौरान कहा की मुंबई में कल इंडिया गठबंधन की बहुत अच्छी बैठक हुई। यह तय हुआ है कि 02 अक्टूबर को बापू के जन्मदिवस के मौके पर पूरे देश में हमलोग कार्यक्रम करेंगे और एकजुट होकर आगे बढ़ेंगे। मुख्यमंत्री ने विपक्षी गठबंधन में घुटके दलों के बीच सीटों के बंटवारे के संबंध में चूटके जाने पर कहा, हमलोग आपस में मिलकर चुनाव लड़ने को लेकर कल ही तय कर चुके हैं। सीटों के बंटवारे में कोई समस्या नहीं है।



पेज 1 का शेष
तय कक्षा में पहुंचा...

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, पीएम मोदी समेत तमाम नेताओं ने इस सफलता पर इसरो के वैज्ञानिकों और इंजीनियरों को देश के पहले सौर मिशन आदित्य-एल1 को सफलतापूर्वक लॉन्च करने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी। **कई उपकरण ले कर गया है आदित्य :** अध्ययन को अंजाम देने के लिए 'आदित्य-एल1' उपग्रह अपने साथ साइ वैज्ञानिक उपकरण लेकर गया है। इनमें से 'विजिबल एमिशन लाइट कोरोग्राफ' (वीईएलसी) सूर्य के परिमंडल और सौरमई की गतिशीलता का अध्ययन करेगा। वीईएलसी यान का प्रारंथमिक उपकरण है, जो इन्डिख कक्षा तक पहुंचने पर विश्लेषण के लिए प्रति दिन 1,440 तस्वीरें धमती पर स्थित केंद्र को भेजेगा। यह आदित्य-एल1 पर मौजूद 'सबसे बड़ा और तकनीकी रूप से सबसे चुनौतीपूर्ण' उपकरण है। 'द सोलर अल्ट्रावायलेट इमेजिंग टेलीस्कोप' सूर्य के प्रकाशमंडल और वर्णमंडल की तस्वीरें लेगा तथा सौर विकिरण विविधताओं को मापेगा। आदित्य सोलर विंड पार्टिकल एक्सपेरिमेंट' (एएसपीईएक्स) और 'प्लान्ज्मा एनालाइजर क्विक फंरर आदित्य' (पीएपीए) नामक उपकरण सौर पवन और ऊर्जा आयन के साथ-साथ ऊर्जा वितरण का अध्ययन करेगे।'मैग्नेटोमीटर' नामक उपकरण 'एल1' बिंदु पर अंतरग्रहीय चुंबकीय क्षेत्र को मापने में सक्षम है। 'आदित्य-एल1' के उपकरण इसरो के विभिन्न केंद्रों के सहयोग से स्वदेशी रूप से विकसित किये गये हैं।

छुट्टी के दिन गृह सचिव और डीजीपी...

महज 300 रुपये की मिली थी सुपारी : मामले की जानकारी मिलते ही प्रधान जिला व सत्र न्यायाधीश अनिल कुमार मिश्रा समेत अन्य न्यायाधीश घटनास्थल पर पहुंचे और मामले की जानकारी ली थी। एसएसपी प्रभात कुमार भी स्वयं कोर्ट परिसर पहुंचे और पूछताछ की। उन्होंने बताया कि गिरफ्त में आए युवक ने अपना नाम शाहिद बच्चा बताया है और वह कदमा का रहने वाला है। उसे कदमा के ही शाबिर नामक युवक ने पेशकार पर हमले की सुपारी के रूप में 3 सौ रुपये दिए थे। शाहिद बच्चा एक कुख्यात अपराधी है और उसपर दर्जनों मामले लंबित हैं। वहीं इस घटना ने कोर्ट की सुरक्षा को फिर से कठघरे में खड़ा कर दिया है। फिलहाल पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

डुमरी में आज शाम...

जी जान से जुटे हैं दोनों गंडबंधन के नेता : डुमरी फतह के लिए आइएनडीआइ और एनडीएम दोनों गंडबंधन के नेता जी जान से जुटे हुए हैं। झामुमो और आजसू पार्टी में मुख्य रूप से मुकाबला दिख रहा है। लेकिन आवैसी की पार्टी ने अब्दुल मोम्मिन रिजवी को उतारकर उपचुनाव को त्रिकोणीय मुकाबले की ओर मोड़ दिया है। उधर, कांग्रेस, झामुमो, राजद, जदयू समेत कई दलों के नेता झामुमो प्रत्याशी बेबी देवी को जिताने के लिए डुमरी में अंतिम दिन तक कैच कर पसीना बहा रहे हैं। दूसरी ओर आजसू की प्रत्याशी यशोदा देवी को जिताने के लिए आजसू नेताओं के साथ-साथ भाजपा के भी तमाम दिग्गज जोर-शोर से लगे हैं। इनके साथ भाजपा-आजसू के कई विधायक और सांसद भी जनसंपर्क और चुनावी सभा कर अपने-अपने प्रत्याशी को जीत दिलाने को करेंगे प्रयास।

रांची समेत पूरे झारखंड...

इसमें विभिन्न पावर एक्सचेंज से बिजली खरीदी कर आपूर्ति की जाती है। मगर सेंट्रल पावर एक्सचेंज में भी विद्युत की कमी है। इस कारण जितनी डिमांड है, उस अनुरूप बिजली सेंट्रल पावर एक्सचेंज से भी नहीं मिल पा रही है। जब इसे लेकर एनटीपीसी से संपर्क साधा गया तो विभिन्न प्लांटों में मटेनेंस एवं खराबी आने के कारण आपूर्ति आवंटन के अनुसार नहीं की जा रही है। **झामुमो ने केंद्र पर मढ़ा आरोप :** झामुमो ने बिजली संकट का ठीकरा केंद्र को सरकार के ऊपर फोड़ा है। लगातार लोड शेडिंग से जनता परेशान है। पार्टी प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्या ने कहा कि केंद्र के आदेश से एनटीपीसी और पॉवर ग्रिड ने ओड़िशा से मिलने वाली बिजली आपूर्ति को रोक दिया है। झामुमो प्रवक्ता ने इसे भाजपा की साजिश करार दिया है।

तीन पत्थर कारोबारियों...

यह लोग पत्थर खनन के पैसे पंकज मिश्रा को भी पहुंचते थे। कृष्णा साह के अवैध पत्थर खदान में दो मजदूरों की दुर्घटना में मौत हो गई थी। जांच के क्रम में ईडी ने पूर्व में कृष्णा साह के बड़हरवा के चंपांडे मौजा के पत्थर खदान की झोरा से मापी ली थी। वहां के कर्मियों के मोबाइल व कागजात भी जब्त किए गए थे। छानबीन में जानकारी मिली थी कि लीज एरिया से कई गुणा अधिक खनन किया गया है। ईडी की कार्रवाई के बावजूद कृष्णा साह के खान में अवैध खनन जारी था।

पांच को राष्ट्रपति के हाथों...

स्कूली शिक्षा, उच्च शिक्षा और कौशल विकास के शिक्षकों का चयन : इस वर्ष से राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार का दायरा बढ़ाकर उच्च शिक्षा विभाग और कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्रालय के शिक्षकों को भी इसमें शामिल कर लिया गया है। इस वर्ष 50 स्कूल शिक्षकों, उच्च शिक्षा से 13 शिक्षकों और कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्रालय से 12 शिक्षकों को सम्मानित किया जाएगा। इसके लिए अभिनव शिक्षण, अनुसंधान, सामुदायिक आउटरीच और नवीन कार्यों को पहचानने की दृष्टि से और भागीदारी (जन भागीदारी) को अधिकतम करने के लिए ऑनलाइन मोड में नामांकन मांगे गए थे। केंद्रीय शिक्षा मंत्री ने शिक्षकों के चयन के लिए प्रतिष्ठित व्यक्तियों को शामिल करते हुए तीन अलग-अलग स्वंतंत्र राष्ट्रीय जूरी का गठन किया था।

सूर्य मिशन में भी झारखंड...

आदित्य एल-1 की टीम के इंजीनियर नरेश कुमार के घर में खुशियों का माहौल : भारत के पहले सूर्य मिशन आदित्य एल-1 में बोकारो के वैज्ञानिक नरेश कुमार भी शामिल हैं। फिलहाल वह इसरो में कार्यरत हैं। आदित्य एल-1 की सफल लॉन्चिंग के साथ ही वैज्ञानिक नरेश के बारू गांव स्थित घर पर खुशियों का माहौल है। बीएसएल-सेल के स्कूल से शिक्षक के पद से रिटायर पिता कृष्ण मुरारी महतो ने गांव में लड्डू बांट कर खुशियां मनायीं तो मां सोनिया देवी ने बोकारो के सेक्टर- 2 सी स्थित आवास में उपग्रह की आरती उतारी। बोकारो स्थित अनेक घर पर बधाई देनेवालों का तांता लगा हुआ है। गांव के लोग अपने इस वैज्ञानिक का गांव लौटने जोरदार स्वागत की तैयारी कर रहे हैं। नरेश के पिता कृष्ण मुरारी महतो ने बताया कि पहले चंद्रयान-3 प्रोजेक्ट और अब आदित्य एल-1 के बाद हर तरफ से बधाइयों का तांता लगा हुआ है। उनके पुत्र नरेश कुमार इसरो के प्रमुख केंद्र विष्णु साराभाई अंतरिक्ष केंद्र के गुणवत्ता आश्वासन विभाग में 13 वर्ष से कार्यरत है। वह रॉकेट के यांत्रिक उप-प्रणालियों के समायोजन व परीक्षण के लिए उत्तरदायी है। नरेश कुमार ने बोकारो इस्पात विद्यालय 2 ए से दसवीं व बीआईएसएसएस 3 से बारहवीं की परीक्षा पास की। साल 2007 में नरेश ने 'औद्योगिक अभियांत्रिक एवं प्रबंधन शाखा में टॉपर रहते हुए जेएसएसएस्टुई, बैंगलोर से बीई की पढ़ाई पूरी की। टाटा और महिंद्रा में कुछ समय काम करने के बाद उन्हें 2009 में इसरो में काम करने का मौका मिला। नरेश की उपलब्धि से बोकारो और उसके गांव बारू में हर्ष का माहौल है। **एचइसी के इंजीनियरों ने पीएम से मिलने की लगायी गुहार :** आर्थिक संकट से गुजर रहे एचईसी के इंजीनियरों को भी वेतन नहीं मिलने से उनकी आर्थिक स्थिति पर असर पड़ रहा है। उन्होंने कहा कि देश सूर्ययान की लॉन्चिंग को सेलिब्रेट कर रहा है। अब सरकार को उनके बारे में भी सोचना चाहिए। आदित्य एल-1 लॉन्च होने के बाद रांची स्थित एचईसी के कर्मचारियों ने भी खुशी जाहिर की। पर इसके साथ उन्हें कई माह से वेतन नहीं मिलने का उन्हें दुख भी है। इंजीनियर पुलेंद्रु मिश्रा ने कहा कि यदि उन्हें मेहनत का फल और वेतन सही समय पर दिया जाये तो आने वाले दिनों में देश के लिए और भी उपयोगी उपकरण बनाने में सहयोग करते रहेंगे। लॉन्चिंग पैड बनाने में यहां इंजीनियरों और टेक्निशियनों ने कड़ी मेहनत की है। वे अपने योगदान को लेकर बेहद खुश हैं। देश के लिए ये गौरव का क्षण है। एचइसी के इंजीनियरों ने बताया कि पिछले दिनों इसरो के पदाधिकारी एचईसी आये थे और उन्होंने यहां के इंजीनियरों की सहाजना भी की थी।

गोइलकेरा में इस्पात एक्सप्रेस का ठहराव शुरू



इस मौके पर फ्लैग ऑफ सेरेमनी का आयोजन किया गया। जहां राज्य की महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग की मंत्री जोबा माझी और सिंहभूम की सांसद गीता कोड़ा ने बतौर अतिथि 12871

नीमडीह : तीन बेटियों संग कुएं में कूदी महिला, मौत

खबर मन्त्र टीम

चांडिल/ जमशेदपुर। सरायकेला खरसावाां जिले के नीमडीह थाना अंतर्गत एक हृदय विचरक घटना सामने आई है। बेटा नहीं होने से अवसादगत एक महिला ने अपनी तीन बेटियों के साथ कुएं में छलांग लगा दी। कुएं में पानी कम होने से महिला तो बच गई किंतु उसकी तीनों बेटियों की मौत हो गई। बाद में गांव वालों ने सामाजिक बैठक कर महिला को उसके पति से संबंध बिच्छेद करवाकर उसे मायके वालों के हवाले कर दिया। पति ने सबके सामने महिला को संबंध विच्छेद करने की बात कही और शादी में पहनाये गए लोहे की चूड़ी को महिला के हाथ से उतरवा लिया गया और महिला को उसके पिता भाई और मामा के हवाले कर दिया। मायके वाले महिला को लेकर जब अपने गांव लौट रहे थे तो जंगल के पास वह सोच के बहाने रुकी और बाद में जंगल के भीतर भाग गई और एक पेड़ पर लटक कर अपनी जीवन लीला समाप्त कर

बेटा न होने से डिप्रेशन में थी महिला

ली। इस मामले की पुष्टि थाना प्रभारी मोहम्मद तंजील खान ने भी की है। बताया जाता है की रघुनाथपुर मांझी टोला निवासी 35 वर्षीय सुबोध हांसदा की पत्नी सतना हांसदा (30 वर्ष) चार बेटियों की मां थीं। बेटा नहीं होने से वह डिप्रेशन में चली गईं थी और विश्विप्त सी हो गईं थी। 31 अगस्त को जब उसका पति सुबोध काम पर गया हुआ था तो अपराह्न 4:00 बजे वह अपने घर के पास कुएं में अपनी तीन बेटियों 12 वर्षीय शेकाली हांसदा, 10 वर्षीय दीपाली हांसदा और 6 माह की बेटी रुपाली हांसदा को लेकर घर के पास के कुएं में कूद गईं।बाद में पति आया तो खोजना पर पता चला की पत्नी कुएं में कूद गई है।

उसने हल्ला कर गांव वालों को बुलाया गांव वाले कुएं में घुसे तो सतना हांसदा जिंदा थी जबकि तीनों बेटियों की मौत हो गई थी। गांव वालों ने 31 अगस्त की रात में ही

सूर्य मंदिर नहीं टाउन हॉल क्षेत्र में हो रहा क्रीड़ा क्षेत्र का विकास : सरयू

विशेष संवाददाता

जमशेदपुर। सूर्य मंदिर क्षेत्र में कथित स्वीमिंग पुल, बास्केटबॉल कोर्ट, बॉलीबॉल कोर्ट तथा पार्क निर्माण को लेकर सूर्य मंदिर कमेटी द्वारा विरोध किये जाने के मामले में क्षेत्र के विधायक सरयू राय ने आज स्थिति स्पष्ट की। उन्होंने कहा, मैं बहुत ही विनम्रता से बताना चाहता हूँ कि क्रीड़ा क्षेत्र का जो विकास हो रहा है, वह क्षेत्र सूर्य मंदिर का क्षेत्र नहीं बल्कि टाउन हॉल एरिया है। सूर्य मंदिर एक पवित्र स्थान है और उसकी पवित्रता भंग करने का दुःसाहस मैं नहीं कर सकता। विधायक निधि से जो भी विकास एवं सौंदर्यीकरण कार्य हो रहे हैं वे सूर्य मंदिर चाहरदिवारी से बाहर हो रहे,ऐसे में मंदिर की पवित्रता का सवाल ही कहा उठता है। यह सवाल वे लोग उठा रहे हैं जो सरकारी निधि से बने आधारभूत संरचनाओं पर कब्जा कर माल महाराज का मिर्जा खेले होली की तर्ज पर निजी फायदा उठा रहे थे। रहीं बात छठ घाट में बोटिंग की तो खुद रघुवर दास विधायक थे तो उन्होंने 1.98 लाख की लागत से दो बड़ी-बड़ी पैडल बोट इस्में चलावते रहे, मैंने यहां पर बच्चों के लिए छोटी बोट चलवाने का प्रबंध किया तो तालाब कैसे अपवित्र हो गया। जहां तक शंख मैदान की बात

हंसडीहा में चार दिनों तक नाबालिग पीड़िता को थाना में ही रखा गया

पोक्सो मामले में जरमुण्डी थाना प्रभारी ने छह दिनों बाद किया एफआईआर
खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। बेंच ऑफ मजिस्ट्रेट, बाल कल्याण समिति, दुमका ने पीड़िता को चार दिनों तक थाना में रखने और आवेदन देने के बावजूद काफ़ी विलंब से पोक्सो एक्ट के तहत प्राथमिकी दर्ज करने के दो अलग-अलग मामलों में हंसडीहा थाना के अनुसंधानकर्ता और जरमुण्डी थाना प्रभारी को सो काउज किया है। 22 अगस्त 23 को काण्ड सं0-62/2023 की पीड़िता 16 वर्षीय नाबालिग को एएसआई सह केस के अनुसंधानकर्ता राम विनय दुबे के द्वारा बाल कल्याण समिति, दुमका समक्ष प्रस्तुत किया गया था। बालिका की मां ने अपने बचान में बताया है कि उसकी बेटी को 18 अगस्त 23 की शाम 4:30 बजे से लेकर 22 अगस्त 23 की सुबह 9 बजे तक यात्रा कर दिनों तक पीड़िता को थाना में ही रखा गया जबकि किशोर न्याय बालकों के देखरेख एवं संरक्षण अधिनियम 2015 के तहत चाइल्ड को 24 घंटे के अंदर बाल कल्याण समिति के समक्ष प्रस्तुत करना अनिवार्य है। दूसरा मामला जरमुण्डी थाना का है

बिजली व्यवस्था अगर दुरुस्त नहीं हुई तो 48 घंटे के बाद करेंगे आंदोलन : विधायक



आंदोलन के लिए जनता के साथ सड़क पर उतरेंगे वहीं स्थानीय गौड्डा सांसद डा० निशिकांत दुबे ने अभी इस मामले पर अभी कोई चकव्य नहीं दिया है लेकिन मुझे

याद है 2017 में बिजली विभाग कार्यालय में ही एक जनसभा का आयोजन कर बिजली विभाग के लिए किए जा रहे प्रयासों को लेकर जनकारी देते हुए बताया था की



दो पावर ग्रिड की स्थापना के लिए कार्य किए जा रहे हैं और सब स्टेशन का निर्माण कार्य प्रारंभ हो चुका है एकाएक गौड्डा की जनसंख्या में बढ़ोतरी हुई है और

लोगों के लिए भी आवाज उठाई जा रही है। संसद में भी मैंने इन मांगों को सरकार के समक्ष रखा। आज गोइलकेरा के लिए विशेष और शुभ दिन है। पूर्व विधायक गुरुचरण नायक ने कहा कि जनता की मांगों पर उनका प्रयास आगे भी जारी रहेगा। अब सोनुआ में ट्रेनों का स्टॉपिज दिलाना है। कार्यक्रम में कांग्रेस जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर दास, नागरिक एकता मंच के अध्यक्ष लक्ष्मण मेलगौडी, अकबर खान, आलोक रंजन सिंह, जांको अंमरिया, सीताराम बेसरा, मुखिया सुनीता मेराल, जिप सदस्य ज्योति मेराल, पंसस बानी सिन्हा समेत काफी संख्या में ग्रामीण मौजूद रहे।

दोपहर का खाना खाने से मदरसा इस्लामिया के 19 बच्चे बेहोश

खबर मन्त्र संवाददाता

कांडी। थाना क्षेत्र स्थित मदरसा इस्लामिया कांडी में दोपहर में खाना खाने से 19 बच्चे बेहोश हो गए। इसके बाद मदरसा के मौहतमी (प्रिंसिपल) अब्दुल माजिद एवं मौदीस (शिक्षक) मोहम्मद औवयेद रजा ने सभी बच्चों को कांडी उप स्वास्थ्य केंद्र में लाया। वहां इलाज नहीं होने के कारण सभी बच्चों को निजी वाहन से मझिआंव रेफरल अस्पताल लाया गया। जहां पर उपस्थित रेफरल चिकित्सा पदाधिकारी डॉ गाँविंद प्रसाद सेठ, डॉ मनीष कुमार सिंह एवं डॉ कविता कुमारी ने नशे में वेशुद्ध दिलवानज अंसारी 10 वर्ष पिता शौकत अंसारी, परवेज आलम 10 वर्ष पिता रशीद अंसारी, आसीम अंसारी 14 वर्ष, आशिक अंसारी 11 वर्ष दोनों पिता निजामुद्दीन अंसारी, शाहनवाज अंसारी 9 वर्ष, शहजाद अंसारी 8 वर्ष दोनों पिता मंजूर अंसारी, मोहम्मद सोहेल खान 10 वर्ष पिता मोहम्मद कलाम खान, मोहम्मद रजा 8 वर्ष पिता अख्तर अंसारी, इरफान खान 10 वर्ष पिता कलीम खान, परवेज आलम 9 वर्ष पिता


तालाब में डूबने से बच्ची सहित बुजुर्ग की मौत

गोड्डा। जिले के महगामा अनुमंडल के टाकुर गांगटी प्रखंड के बनिया डीह ग्राम के 45 वर्षीय गोपाल यादव की तालाब में संध्या स्नान करने के क्रम में हुई दूसरी घटना प्रखंड के आशा पाखंड मौजा के भीगड़ा ग्राम की पांच वर्षीय संध्या रानी कुमारी शौच के बाद पानी लेने पोखर में गईं और फिसल कर गहरे पानी में डूब गईं और उसकी मौत हो गई। दोनों घटनाओं में उन्हें निकाल कर चिकित्सा के लिए भेजा गया परंतु चिकित्सक ने उन्हें मृत घोषित कर दिया गया।

अवैध बालू लदे दो ट्रैक्टर जत्त, चालक फरार

इटखोरी। पुलिस प्रशासन के लाख कोशिश के बाद भी बालू की तस्करी नहीं थम रही है। बालू कारोबारी पुलिस प्रशासन के आंखों में धूल झाँक कर अवैध रूप से बालू की तस्करी कर रहे हैं। इसी क्रम में इटखोरी थाना की पुलिस ने शनिवार को छापामारी कर अवैध रूप से बालू ले जाते दो ट्रैक्टर को जब्त किया है। पुलिस वाहन को देखते ही दोनों ट्रैक्टर के चालक फरार हो गए। इस संबंध में पुलिस ने बताया कि खनन विभाग को जानकारी दें दी गई है। इंजन नंबर व चेचिस नंबर की जांच करके हुए प्राथमिकी दर्ज करने की प्रक्रिया चल रही है।

एसपी व जिप उपाध्यक्ष को किया गया आमंत्रित

टंडवा (घतरा)। टंडवा प्रखंड मुख्यालय स्थित सुप्रसिद्ध सूर्य मंदिर, चूंदरु ग्राम में हमसा की तरह होने वाले दस दिवसीय गणेश पूजा महोत्सव को इस बार भी पुरे धूमधाम से मानने को लेकर पूजा समिति के पदाधिकारियों ने चररा एसपी राकेश रंजन व जिला परिषद् उपाध्यक्ष बिरजू तिवारी से शिष्टाचार मुलाकात किया। इस संबंध में गणेश महोत्सव के नियुक्त अधिकारियों ने पुलिस अधीक्षक को अंगवस्त्र एवं श्री गणेश भगवान के प्रतिमा को देकर सम्मानित कर महोत्सव में आने का एवम पुरे महोत्सव को शान्ति एवम सुचारु रूप से पूर्ण करने को लेकर आमंत्रण पत्र के साथ ज्ञापन सौंपा।

शशि शेखर सुमन ने किया प्रभाेर गृहण

कोडरमा। नगर विकास एवं आवास विभाग झारखंड सरकार की अधिसूचना के तहत नये नगर प्रंचायत प्रशासक के रूप में शशि शेखर सुमन ने पदभार ग्रहण किया। इस मौके पर पूर्व नगर प्रंचायत प्रशासक जितेंद्र कुमार जैसल ने उन्हें पदभार ग्रहण कराया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि शहर को साफ सफाई, इंफ्रास्ट्रक्चर निर्माण, शाह की सुदरता, जाम से निजात दिलाना, विभाग के निर्देश का पालन करना आदि प्राथमिकता रहेगा। साथ ही नगर पंचायत क्षेत्र वासियों को सरकार के विभिन्न लोक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलवाया जाएगा। मौके पर नगर प्रबंधक राजकुमार वर्मा, कनीय अभियंता हरि सोरेन, नगर मिशन प्रबंधक संजीत कुमार सगु, सहायक गोपाल सिंह, रूपेंद्र गिरी एवं अन्य सभी कार्यालय कर्मी उपस्थित थे।

सेक्रेड हार्ट स्कूल में सूर्ययान आदित्य एल-1 लान्चिंग की लाइव दिखाई गयी

कोडरमा। सूर्ययान आदित्य एल-1 की लन्चिंग के अवसर पर शनिवार को सेक्रेड हार्ट स्कूल में बच्चों को लन्चिंग की लाइव दिखाई गई। वहीं बच्चों ने आदित्य एल-1 लन्चिंग से संबंधित मडल और तस्वीरें भी बनाई थीं। इस मौके पर विद्यालय के एकेडमिक डायरेक्टर प्रमोद कुमार शर्मा ने बच्चों को सूर्य यान से संबंधित कई जानकारियां दी। उन्होंने बताया कि चंद्रयान की सफल लैण्डिंग के बाद इसरो ने आदित्य एल-1 लन्च किया है, जो पृथ्वी से लगभग 15 लाख किलोमीटर की दूरी पर पहुंचकर सूर्य में होने वाली गतिविधियों पर नजर रखकर इसरो को जानकारी देगा। उन्होंने देश के वैज्ञानिकों को बधाई दी और कहा कि इससे छात्रों को सीखने का मौका मिलेगा। मौके पर छात्रों में अंजुम आरा अंसारी, शाफक फातिमा, सुष्टि कुमारी, सादिया मसुद, अनिदिता कुमारी, दिव्यानी सिंह, मेधांश मोदी और केशव कुमार भी मौजूद थे।





लॉजिस्टिक नीति बनाये राज्य : केंद्र नयी दिल्ली। केंद्र ने कारोबारी सुगमता को बढ़ावा देने के लिए राज्यों से लॉजिस्टिक नीति बनाने को कहा है। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय ने शनिवार को यह जानकारी दी। राज्यों के मास्टर प्लान के लिए गुणवत्तापूर्ण डेटा जुटाने का सुझाव भी दिया गया, ताकि पीएम गतिशील पहल को व्यापक रूप से अपनाया जा सके। यह पहल बुनियादी ढांचा परियोजनाओं की उचित योजना बनाने और कार्यान्वयन में मदद करती है।

पाक के पंजाब में पांच महिला आतंकी अरेस्ट लाहौर। पाकिस्तान के पंजाब प्रांत की पुलिस ने आतंकी संगठन इस्लामिक स्टेट (आईएसआईएस) की पांच महिला आतंकियों को गिरफ्तार किया गया है। यह पहला मौका है जब पुलिस ने महिला आतंकीवादियों को गिरफ्तार किया है। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। पंजाब पुलिस के काउंटर टेररिज्म विभाग (सीटीडी) ने बताया कि एक गुप्त सूचना पर कार्रवाई करते हुये पुलिस ने लाहौर एवं शेखुपुरा से इन पांचों महिलाओं को गिरफ्तार किया है।

पुछ में बारूदी सुरंग विस्फोट, पोर्टर घायल

पुछ। जम्मू संभाग के पुछ जिले में नियंत्रण रेखा के पास एक बारूदी सुरंग विस्फोट में सेना का एक पोर्टर घायल हो गया। घायल पोर्टर को इलाज के लिए उप-जिला अस्पताल मंडी में स्थानांतरित किया गया है। शनिवार को पुछ के सीजियन सेक्टर में एक बारूदी सुरंग विस्फोट हुआ, जिसकी चपेट में आने से सेना का एक पोर्टर और एक घोड़ा घायल हो गया। घायल पोर्टर की पहचान मुख्तार अहमद पुत्र मोहम्मद सलीम के रूप में हुई है। उसे इलाज के लिए उप-जिला अस्पताल मंडी में स्थानांतरित कर दिया गया है।

ओडिशा में एक करोड़ का ब्राउन शुगर जब्त

भुवनेश्वर। ओडिशा के पुरी जिले में पुलिस ने एक करोड़ रुपये मूल्य की ब्राउन शुगर जब्त कर दो लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस के एक अधिकारी ने शनिवार को बताया कि एक खुफिया सूचना पर कार्रवाई करते हुए राज्य पुलिस के विशेष कार्य बल ने शुक्रवार शाम पिपली इलाके में छापेमारी कर 80 ग्राम ब्राउन शुगर जब्त की।

छत्तीसगढ़ में घोटाले की सरकार : शाह

रायपुर। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने रायपुर में शनिवार को छत्तीसगढ़ की भूपेश बघेल सरकार के खिलाफ 104 पृष्ठों का आरोप पत्र जारी किया। भाजपा के इस आरोप पत्र में 50 से अधिक बिंदुओं को शामिल किया गया है। शाह ने कहा कि छत्तीसगढ़ की भूपेश बघेल पर निशाना साधते हुए कहा कि घोटाले और वादाखिलाफी की सरकार चल रही है। उन्होंने कहा कि सत्ता में आये, भ्रष्टाचार करने वालों को उल्टा लटका कर सीधा करेंगे।

धुर्वा बस स्टैंड में काल्पनिक मंदिर में पधारेंगी मां दुर्गा

खबर मन्त्र का अभियान : पूजा का बने भव्य पंडाल और समस्याओं का हो समाधान



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। भव्य दुर्गा पूजा समिति बस स्टैंड धुर्वा में इस बार काल्पनिक मंदिर में मां दुर्गा पधारेंगी। मंदिर के प्रारूप वाले पंडाल के लिए कपड़े की जगह चट और प्लाई की बारीकी से कटिंग बंगाल से आए

चंद्रयान-3 और सूर्य मिशन के बाद अगले मिशन की तैयारी में जुटा इसरो

जल्द लांच होगा एक्सप्लोरर सैटेलाइट

एक्सप्लोरर सैटेलाइट भारत का पहला मिशन होगा

एजेंसी

बेंगलुरु। चंद्रयान-3 को चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर सफलतापूर्वक उतारने के एक पखवाड़े से भी कम समय में सूर्य के रहस्यों से पर्दा उठाने के लिए आदित्य-एल1 को रवाना करने के बाद भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) अब अंतरिक्ष की समझ को और बढ़ाने के लिए अन्य परियोजना के साथ तैयार है। एक्सप्लोरर (एक्सप्लोरर सैटेलाइट) भारत का पहला समर्पित पोलारिमीट्री मिशन है जो कठिन परिस्थितियों में भी चमकीले



खगोलीय एक्सप्लोरर स्रोतों के विभिन्न आयामों का अध्ययन करेगा। इसरो के एक अधिकारी ने बेंगलुरु स्थित मुख्यालय में कहा कि एक्सप्लोरर प्रक्षेपण के लिए तैयार है। इसने कहा कि ब्लैकहोल, न्यूट्रॉन तारे,

मुख्य बातें

चमकीले खगोलीय एक्सप्लोरर स्रोतों के कई आयामों का करेगा अध्ययन

सक्रिय गैलेक्टिक नाभिक, पल्सर पवन निहारिका जैसे विभिन्न खगोलीय स्रोतों से उत्सर्जन तंत्र जटिल भौतिक प्रक्रियाओं से उत्पन्न होता है और इसे समझना चुनौतीपूर्ण है। अंतरिक्ष एजेंसी के अधिकारियों का कहना है कि हालांकि विभिन्न अंतरिक्ष-आधारित वेधशालाओं द्वारा प्रचुर मात्रा में स्पेक्ट्रोस्कोपिक जानकारी प्रदान की जाती है, लेकिन ऐसे

दो पेलोड लेकर जायेगा स्पेसक्राफ्ट

इसके लिए पृथ्वी की निचली कक्षा में अंतरिक्ष यान भेजा जाएगा जिसमें दो वैज्ञानिक अध्ययन उपकरण (पेलोड) लगे होंगे। इसरो ने बताया कि प्राथमिक उपकरण पोलिक्स (एक्सप्लोरर में पोलारिमीट्री उपकरण) खगोलीय मूल के 8-30 केवी फोटॉन की मध्यम एक्स-रे ऊर्जा रेंज में पोलारिमीट्री मापदंडों (ध्रुवीकरण की डिग्री और कोण) को मापेगा। इसरो के अनुसार, एक्सप्लोरर (एक्सप्लोरर स्पेक्ट्रोस्कोपी और टाइमिंग) पेलोड 0.8-15 केवी की ऊर्जा रेंज में स्पेक्ट्रोस्कोपिक (भौतिक विज्ञान की एक शाखा जिसमें पदार्थों द्वारा उत्सर्जित या अवशोषित विद्युत चुंबकीय विकिरणों के स्पेक्ट्रमों का अध्ययन किया जाता है और इस अध्ययन से पदार्थों की आंतरिक रचना का ज्ञान प्राप्त किया जाता है) की जानकारी देगा।

स्रोतों से उत्सर्जन की सटीक प्रकृति को समझना अभी भी खगोलविदों के लिए चुनौतीपूर्ण है। इसरो ने कहा कि पोलारिमीट्री माप हमारी समझ में दो और आयाम जोड़ते हैं,

ध्रुवीकरण की डिग्री और ध्रुवीकरण का कोण और इस प्रकार यह खगोलीय स्रोतों से उत्सर्जन प्रक्रियाओं को समझने का एक उत्कृष्ट तरीका है।

सिंगापुर को एक बार फिर मिला भारतवंशी राष्ट्रपति

एजेंसी

सिंगापुर। सिंगापुर को एक बार फिर भारतवंशी राष्ट्रपति मिला है। भारतीय मूल के पूर्व मंत्री थरमन शणमुगारत्नम ने सिंगापुर के राष्ट्रपति का चुनाव जीत लिया है। शणमुगारत्नम सिंगापुर के नौवें राष्ट्रपति बनेंगे। उन्होंने चुनाव में 70.4 प्रतिशत वोट के साथ बड़ी जीत हासिल की। उनके प्रतिद्वंद्वियों सिंगापुर इन्वेस्टमेंट कॉर्प के पूर्व मुख्य निवेश अधिकारी एनजी

शणमुगारत्नम ने भारी मतों से जीता चुनाव

थरमन शणमुगारत्नम वर्तमान राष्ट्रपति याकूब की जगह लेंगे



कोक साँना को 15.72 फीसदी और सरकारी स्वामित्व वाले बीमा

समूह एनटीयूसी इनकम के पूर्व प्रमुख टैन किन लियान को 13.88 प्रतिशत वोट मिले। सिंगापुर में 2011 के बाद हो रहे पहले राष्ट्रपति चुनाव के लिए शुक्रवार को मतदान खत्म होने के बाद नतीजों का ऐलान किया गया है। शणमुगारत्नम वर्तमान राष्ट्रपति हलीमा याकूब की जगह लेंगे। हलीमा के पिता भारतीय मूल के थे और मां मलय मूल की थीं। भारतवंशी 66 वर्षीय

▶▶ पांच सितंबर को मिलेगा सभी को सम्मान, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी करेंगे बातचीत

अपने छात्रों के जीवन को भी समृद्ध बनाया है। अधिकारी के मुताबिक शिक्षकों को पुरस्कार के रूप में प्रमाणपत्र, 50 हजार रुपये का नकद पुरस्कार और एक रजत पदक दिया जाएगा। पुरस्कार विजेताओं को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ बातचीत करने का अवसर मिलेगा। पुरस्कार के लिए चुने गए शिक्षकों में सबसे अधिक पांच गुजरात के हैं जिसके बाद कर्नाटक और महाराष्ट्र का स्थान है जहां के चार-चार शिक्षक सम्मान के लिए चुने गए हैं। पुरस्कार के लिए उत्तर प्रदेश, बंगाल, बिहार, तमिलनाडु और आंध्र प्रदेश से तीन-तीन शिक्षकों को चुना गया है।



राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मिले प्रधानमंत्री मोदी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की। राष्ट्रपति ने गुलदस्ता देकर उनका स्वागत किया और चंद्रयान-3 की सफलता के लिए दी बधाई।

सात सितंबर को भारत आर्येंगे बाइडन

एजेंसी

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन जी20 शिखर सम्मेलन में हिस्सा लेने के लिए सात सितंबर को भारत जाएंगे। व्हाइट हाउस ने यह जानकारी दी। व्हाइट हाउस के मुताबिक, बाइडन जी20 शिखर सम्मेलन से इतर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ एक द्विपक्षीय बैठक भी करेंगे। जी20 समूह का मौजूदा अध्यक्ष भारत नयी दिल्ली में नौ और दस सितंबर को होने वाले इस शिखर सम्मेलन में वैश्विक नेताओं

▶▶ अमेरिका के राष्ट्रपति जी20 शिखर सम्मेलन से इतर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ एक द्विपक्षीय बैठक भी करेंगे

की मेजबानी करेगा। व्हाइट हाउस ने शुक्रवार रात जारी एक बयान में कहा कि राष्ट्रपति बाइडन भारत में जी20 शिखर सम्मेलन में शामिल होने के लिए गुरुवार को नयी दिल्ली जाएंगे। इसमें कहा गया है कि सम्मेलन के दौरान बाइडन जी20 समूह के बेहतरीन नेतृत्व के लिए प्रधानमंत्री मोदी की सराहना



करेंगे। बयान के अनुसार, बाइडन आगामी शुक्रवार को जी20 शिखर सम्मेलन से इतर मोदी के साथ द्विपक्षीय बैठक करेंगे। इसमें बताया

गया है कि शनिवार (नौ सितंबर) और रविवार (दस सितंबर) को राष्ट्रपति जी20 शिखर सम्मेलन में हिस्सा लेंगे, जिसमें सदस्य देशों के नेता स्वच्छ ऊर्जा अपनाने और जलवायु परिवर्तन से निपटने सहित अन्य अहम वैश्विक मुद्दों को संबोधित करने के लिए उठाए जा रहे संयुक्त कदमों पर चर्चा करेंगे। बयान के मुताबिक, जी20 देशों के नेता यूक्रेन पर रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के आक्रमण के आर्थिक एवं सामाजिक प्रभावों का भी आकलन करेंगे। इसमें कहा गया

है कि जी20 नेता वैश्विक चुनौतियों से निपटने और गरीबी से बेहतर ढंग से लड़ने के लिए विश्व बैंक सहित अन्य बहुपक्षीय विकास बैंकों की क्षमता बढ़ाने के उपायों पर भी चर्चा करेंगे। नयी दिल्ली की यात्रा के दौरान राष्ट्रपति बाइडन प्रधानमंत्री मोदी के जी20 समूह के नेतृत्व की भी सराहना करेंगे। वह आर्थिक सहयोग के प्रमुख मंच के रूप में जी20 के प्रति अमेरिकी प्रतिबद्धता की पुष्टि करेंगे, जिसमें 2026 में समूह की मेजबानी भी शामिल है।

सलमान खान की फिल्म टाइगर 3 का पोस्टर जारी

मुंबई। सलमान खान ने बहुचर्चित फिल्म टाइगर 3 का फर्स्ट लुक पोस्टर भी रिलीज कर दिया। इसमें सलमान के साथ-साथ कैटरिना कैफ का भी फर्स्ट लुक नजर आ रहा है। सलमान खान ने अपने सोशल मीडिया हैंडल पर टाइगर 3 का फर्स्ट लुक पोस्टर जारी किया और फिल्म की रिलीज डेट की भी घोषणा की। सलमान खान ने एक ट्वीट में लिखा कि आ रहा हूँ! दिवाली 2023 पर टाइगर 3, टाइगर 3 हिंदी, तमिल और तेलुगु में रिलीज हो रही है। इस पोस्टर में सलमान और कैटरिना दोनों बंदूक थामे नजर आ रहे हैं।



▶▶ पुलिस ने पति सहित सात आरोपियों को किया गिरफ्तार

▶▶ पीड़ित महिला से मिले मुख्यमंत्री, 10 लाख रुपये सहायता व नौकरी का एलान

ले आए। इसके बाद पति ने गांव वालों के सामने ही उसके कपड़े उतारे और निर्वस्त्र कर घुमाया। वायरल वीडियो में वह चीखते हुए छोड़ देने की गुहार लगा रही है। इस दौरान गांव के कई लोग मौजूद रहते हैं, लेकिन कोई उसे नहीं रोकता है। पीड़िता छह महीने की गर्भवती है। महिला ने एक सितंबर की देर रात धरियावाद थाने में शिकायत दी है। इसके बाद एफआईआर दर्ज की गई है। एडीजी क्राइम दिनेश एमएन ने बताया कि शुक्रवार को महिला के पति और तीन आरोपियों को उनके गांव के पास जंगल से गिरफ्तार कर लिया गया। शेष आरोपियों को शनिवार को गिरफ्तार कर लिया गया। पीड़ित महिला और आरोपित आदिवासी हैं। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत प्रतापगढ़ के धरियावाद पहुंचे। उन्होंने पीड़ित महिला एवं उसके परिवार से मुलाकात की। मुख्यमंत्री ने कहा कि इन अपराधियों को फास्ट ट्रैक कोर्ट में मुकदमा चलाकर कड़ी से कड़ी सजा दिलवाई जाएगी।



वर्मा प्रेस प्रा0 लि0 राँची

Verma's Today

शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X		Class - IX	
Hindi	₹ 140	Hindi	₹ 140
English	₹ 140	English	₹ 140
Mathematics	₹ 140	Mathematics	₹ 140
Science	₹ 140	Science	₹ 140
Social Science	₹ 140	Social Science	₹ 140
Sanskrit	₹ 120	Sanskrit	₹ 120
Hindi - B	₹ 140	Hindi - B	₹ 80
Hindi Vyakaran-II	₹ 120	Hindi Vyakaran-II	₹ 120
English Grammar-II	₹ 120	English Grammar-II	₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II	₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II	₹ 100
Hindi Practical	₹ 55	Hindi Practical	₹ 55
English Practical	₹ 55	English Practical	₹ 55
Maths. Practical	₹ 65	Maths. Practical	₹ 55
Science Practical	₹ 65	Science Practical	₹ 70
S. Science Practical	₹ 65	S. Science Practical	₹ 65
Sanskrit Practical	₹ 55	Sanskrit Practical	₹ 55
Maths. Practical (Combined)	₹ 90	Maths. Practical (Combined)	₹ 75
Science Practical (Combined)	₹ 90	Science Practical (Combined)	₹ 75
English Medium		English Medium	
Mathematics	₹ 200	Mathematics	₹ 130
Science	₹ 200	Science	₹ 200
Social Science	₹ 200	Social Science	₹ 130
Maths. Practical	₹ 80	Maths. Practical	₹ 80
Science Practical	₹ 80	Science Practical	₹ 80
S. Science Practical	₹ 80	S. Science Practical	₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !